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Kulisy gigantycznej afery finansowej w Sokołowie Podlaskim

1,25 mln zł zniknęło, 
nikt nie zauważył 
„Tygodnik Siedlecki” jako jedyny dotarł do szczegółów gigantycznej defraudacji w Szkole Podstawowej 
nr 6 w Sokołowie Podlaskim. Ujawniamy, jak przez dwa lata Anna M. regularnie przelewała pieniądze 
miasta na konto swojej matki, maskując wszystko w szkolnych dokumentach. Jak to możliwe, że przez 
tak długi czas nikt tego nie zauważył?

„Znam Cię 
tyle lat...”

Choć jeszcze niedawno 
burmistrz Sokołowa 
Podlaskiego 
Iwona Kublik 
zapewniała, że miasta 
nie stać na powołanie 
zastępcy, 1 marca 
stanowisko to objęła jej 
wieloletnia znajoma 
Danuta Domańska.

Barierka 
przed 
kościołem 
Metalowa barierka 
przed schodami 
prowadzącymi 
do kościoła w Okrzei 
w gminie Krzywda 
oddzieliła nie tylko 
chodnik od jezdni, 
ale też parafian 
od zarządu dróg.

Łochów

Ruszył 
proces 
burmistrza

asfaltujemy
REKLAMA
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odzwierciedlają poglądy 
zespołu redakcyjnego)
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tel. 696 463 784
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MAGAZYN „TS”

O K O
TRZECIE

(rubryczka
czasem

satyryczna,
redagowana

na podstawie
donosów prasowych

i nie tylko;
komentarze

w niej zawarte nie zawsze 
odzwierciedlają poglądy 

zespołu redakcyjnego)

Okulista Trzeci

  Ciut apokaliptycznie 
We wtorek 18 lutego, po 

18.00, niebo nad Mazowszem 

oraz Lubelszczyzną rozświetlił 

jasny meteor zwany bolidem 

– pisze „Echo Katolickie”. Me-

teoroid zaczął być widoczny 

na wysokości 82,5 km, gdy 

poruszał się z prędkością 13 

km/s, i znajdował się nad Os-

trowem Lubelskim. Następ-

nie leciał niemal dokładnie 

na północ, przemieszczając 

się wzdłuż granicy z Białoru-

sią i zgasł ok. 12 km od Między-

rzeca Podlaskiego. Pod koniec 

lotu, na wysokości 20 km, ska-

ła rozpadła się na wiele drob-

nych fragmentów o średnicy 

kilku centymetrów, które mo-

gły spaść na ziemię w postaci 

meteorytów. 

Temat numeru: „Bliskie 

jest Królestwo Boże”. 

  Najpierw ziemniaki 
Dookoła ważne dyskusje, 

Amer ykanie wiodą pr ym, 

Europa pr zestaje się l i-

czyć, a premier Polski, która 

właśnie przewodzi UE, wrzu-

ca fi lmiki, jak obiera w domu 

ziemniaki... – podpytuje „Echo 

Katolickie”, prosząc o komentarz 

dr. Krzysztofa Winklera z War-

saw Enterprise Institute. – Nie 

ma co się oszukiwać, że obecny 

polski rząd jest traktowany 

poważnie na arenie międzyna-

rodowej. Do tego w ostatnim 

okresie pojawił się przygoto-

wany przez intelektualne za-

plecze Partii Republikańskiej 

raport dotyczący sytuacji Pol-

ski jako państwa. No i ona jest 

tam przedstawiona w bardzo 

czarnych barwach.

!!!

  Na studniówce  

 w „Kolejówce” 
„Życie Siedleckie” o balu w „Ko-

lejówce”: Na studniówce nie za-

brakło również gości specjal-

nych. Wśród nich był zastępca 

prezydenta miasta Siedlce 

Marcin Nowak, który zwrócił 

się do maturzystów: – Drodzy 

maturzyści, przed wami ma-

tura.
Nie dość, że gość specjalny, 

to spostrzegawczy.

  Uczniowski popis 
A wiecie, przy jakim utworze 

uczniowie „Kolejówki” odtań-
czyli na studniówce popisowe-
go walca? Przy piosence „Die 
With a Smile”, co się tłumaczy na 
polski jako umieranie z uśmie-
chem. 

No proszę, nie dość, że 
pięknie tańczyli, to jeszcze 
poczucie humoru mają! 

Nominacja w Local e-Journalism Awards 2024  za odważny tekst publicystyczny 

Milena Celińska wśród najlepszych! 

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Prokuratorzy niejedno w życiu 

widzieli i niełatwo ich zaskoczyć. Ale 
tamtą środę w sokołowskiej proku-
raturze zapamiętają na długo. Nie 
codziennie do prokuratury zgłasza 
się księgowa, przynosząc – w bank-
notach! – 1.250.000 złotych, słownie: 
milion dwieście pięćdziesiąt tysięcy. 
Wbrew pozorom, nie trzeba ogrom-
nej torby, by pomieścić taką kwotę. 
Wystarczy taka zwyczajna, damska 
materiałowa. Trzeba natomiast paru 
godzin, by to wszystko dokładnie 
policzyć. 

MECHANIZM WYŁUDZENIA

Prokuratura Rejonowa w Soko-
łowie Podlaskim prowadzi śledz-
two w sprawie przywłaszczenia 1,25 
mln zł przez Annę M., byłą głów-
ną księgową Szkoły Podstawowej 
nr 6 w Sokołowie Podlaskim. Proce-
der trwał od lipca 2021 r. do marca 
2023 r. Jego skala i mechanizm szo-
kują.

Jak udało nam się ustalić, Anna M.
przez niemal dwa lata regularnie 
przelewała pieniądze z konta szko-
ły na trzy konta należące do swojej 
matki. Wysokość pojedynczych prze-
lewów wahała się zwykle od kilkuset 
złotych do kilkunastu tysięcy złotych, 
sporadycznie sięgając 20-30 tys. zł. Te 
przelewy Anna M. opisywała jako za-
kupy na potrzeby szkoły, dokonywa-
ne w hurtowniach i w sklepach. Jako 
główna księgowa te fi kcyjne transak-
cje wpisywała wraz z innymi przele-
wami do tabelki. Tak przygotowane 
zestawienia transakcji przedkładała 
dyrektorowi szkoły, który  podpisy-
wał je, zatwierdzając tym samym 
wypłaty. 

Pieniądze przelane na konta swo-
jej matki Anna M. wypłacała póź-
niej z bankomatu. Anna M. zakończy-
ła swój proceder, gdy w Sokołowie 
Podlaskim przeprowadzono reorga-
nizację, przenosząc księgowość szkół 
do urzędu miasta.

Na co były przeznaczone te pie-

niądze? Czy Anna M. zdążyła je wy-
dać? W świetle tego, co wydarzyło 
się ostatnio – można uznać, że nie-
koniecznie.

12 lutego br. nastąpił zaskakujący 
zwrot akcji. Anna M. zjawiła się w pro-
kuraturze w towarzystwie adwokata. 
Przyniosła gotówkę w czarnej dam-
skiej płóciennej torbie, oddając całą 
sumę, którą wcześniej przywłaszczy-
ła. Liczenie pieniędzy trwało niemal 
trzy godziny. Większość banknotów 
miała nominały 500 i 200 złotych. 

„WYJAŚNIĘ PRZED SĄDEM...” 

Dlaczego Anna M. przelewała 
szkolne pieniądze na prywatne kon-
ta? 

 – Moja motywacja nie jest taka 
jednoznaczna, jak opisują to media. 
Oddałam wszystkie pieniądze, a resz-
tę wyjaśnię przed sądem – skomen-
towała Anna M. dla „Tygodnika Sied-
leckiego”. 

Łatwiej chyba zrozumieć powody, 
dla których zdecydowała się zwrócić 
pieniądze. 

Gdy w 2023 roku w ramach 
oszczędności zlikwidowano stano-
wiska księgowych w sokołowskich 
szkołach, podległych miastu, Anna 
M. trafi ła do wydziału oświaty w so-
kołowskim Urzędzie Miasta. Latem 
2024 roku Iwona Kublik, nowa 
burmistrz Sokołowa Podlaskiego, 
awansowała ją na szefową wydziału. 
Anna M. była też ekspertem wspiera-
jącym merytorycznie komisję rewi-
zyjną, która kontrolowała Sokołowski 
Ośrodek Kultury. Czym kierowała się 
Iwona Kublik, awansują właśnie ją? 
Burmistrz nie odpowiedziała na nasze 
pytanie w tej sprawie.

 – Anna M. ma rodzinne powiąza-
nia z osobą blisko związaną z ekipą 
rządzącą miastem – mówi nasz in-
formator z magistratu. – Jej krew-
ny, członek komitetu wyborczego 
burmistrz, po wygranej Kublik an-
gażował się w sprawy miasta. Był 
widywany w urzędzie, pomagał przy 
organizacji różnych wydarzeń, w tym 

głośno promowanej próby bicia re-
kordu Guinnessa.

KONTROLE, AUDYT, RIO

Burmistrz Iwona Kublik, która 
objęła rządy w Sokołowie Podlaskim 
wiosną 2024 roku, jeszcze w czasie 
kampanii zapowiadała przeprowa-
dzenie audytu miasta. Umowę z fi r-
mą audytorską podpisano jednak do-
piero w połowie września, a audyt 
nadal trwa. Komisja rady miejskiej 
kontrolowała natomiast miejskie 
jednostki, m.in. Sokołowski Ośrodek 
Kultury. To jednak nie firma prze-
prowadzająca audyt, ani nie komisja 
złożona z radnych wykryły nieprawid-
łowości w księgowości szkoły. Zrobiła 
to  Regionalna Izba Obrachunkowa 
(RIO), która analizowała dokumenta-
cję fi nansową miasta. 

W dokumentach fi nansowych, do-
tyczących pierwszego kwartału 2023 
roku, RIO wykryło nieprawidłowości 
na 300 tys. zł. Z tego powodu 3 lu-
tego 2025 roku burmistrz Sokołowa 
Podlaskiego zawiadomiła prokura-
turę o podejrzeniu popełnienia prze-
stępstwa. 

Kilka dni później – jak twierdzi 
nasz informator – Anna M. z pła-
czem wybiegła z gabinetu burmistrz. 
Od tamtej pory przebywa na zwol-
nieniu lekarskim. Co wydarzyło się 
podczas rozmowy z burmistrz? Moż-
na się tylko domyślać. Na nasze py-
tanie w tej sprawie burmistrz Iwona 
Kublik również nie odpowiedziała.

REAKCJA URZĘDU

Z oświadczenia burmistrz, przy-
gotowanego na wniosek portalu 
„Życie Sokołowa”, które ukazało 
się jednocześnie na stronie soko-
łowskiego urzędu miasta, wynika, 
że o zwrocie przez Annę M. zdefrau-
dowanej kwoty Iwona Kublik dowie-
działa się z mediów. W oświadcze-
niu burmistrz zapewniła o dalszym 
nadzorze nad sprawą oraz podjęciu 
kontroli w innych placówkach. We-
zwała mieszkańców do unikania 

spekulacji i anonimowych oskarżeń, 
podkreślając konieczność rzetelnego 
wyjaśnienia sprawy. 

Iwona Kublik napisała też, że 14 
lutego otrzymała potwierdzenie, że 
śledztwo zostało wszczęte. W wywia-
dzie w telewizji Iwona Kublik powie-
działa, że sprawa defraudacji pienię-
dzy, jaka miała miejsce w latach 2021-
-2023, „wskazuje na ewidentny brak 
kontroli i nadzoru poprzedniego bur-
mistrza”. Burmistrz zapowiedziała tak-
że kontrole wydatkowania pieniędzy 
we wszystkich jednostkach miejskich.

JEST ZARZUT, 
ŚLEDZTWO W TOKU

Prokuratura Rejonowa w Sokołowie 
Podlaskim potwierdziła, że Anna M.
sama zgłosiła się na prokuratu-
rę z pieniędzmi i złożyła szczegółowe 
wyjaśnienia.

 – Przyznała, że dokonywała prze-
lewów publicznych środków na trzy 
rachunki bankowe należące do jej 
krewnej, przywłaszczając w ten spo-
sób 1 mln 250 tys. zł na szkodę miasta 
Sokołów Podlaski – informuje Kry-
styna Gołąbek, rzecznik prasowy 
Prokuratury Okręgowej w Siedlcach. 
– Pieniądze zostały zabezpieczo-
ne, a wobec podejrzanej zastosowano 
dozór policyjny oraz zakaz opuszcza-
nia kraju.

Śledztwo jest na początkowym 
etapie, a prokuratura planuje prze-
analizować dokumentację księgo-
wą szkoły oraz przeprowadzić inne 
czynności wyjaśniające okoliczności 
sprawy. 

 – Dokładna skala nadużyć oraz 
ewentualny udział innych osób będą 
przedmiotem dalszych ustaleń – do-
daje Krystyna Gołąbek.

Prokurator wydał postanowie-
nie o przedstawieniu Annie M. za-
rzutu popełnienia przestępstwa 
przywłaszczenia powierzonego mie-
nia o znacznej wartości. Przestępstwo 
to zagrożone jest karą pozbawienia 
wolności od roku do 10 lat. 

MILENA CELIŃSKA

1,25 mln zł zniknęło, 
nikt nie zauważył 

Dziennikarka „Tygodnika Siedle-
ckiego” Milena Celińska zdobyła 
nominację w konkursie Local e-Jour-
nalism Awards 2024, organizowa-
nym przez Stowarzyszenie Mediów 
Lokalnych. To nie pierwsze zawodo-
we wyróżnienie w dziennikarskiej 
karierze naszej redakcyjnej koleżan-
ki. W 2009 roku otrzymała nagrodę 
główną w ogólnopolskim konkursie 
Stowarzyszenia Gazet Lokalnych Lo-
cal Press w kategorii dziennikarstwo 
śledcze i interwencyjne, a w latach: 
2014, 2015 i 2019 nominacje w kon-

kursie SGL Local Press w kategorii 
dziennikarstwo śledcze i interwen-
cyjne. Dociekliwe teksty, cięte pió-
ro i ciekawość świata dziennikarki 
„Tygodnika Siedleckiego” teraz po raz 
kolejny zostały docenione! 

Publikacje nadesłane na tego-
roczny konkurs Local e-Journalism 
Awards 2024 oceniało jury w składzie: 
Mirosław Pęczak (przewodniczący), 
Witold Bereś, Rafał Kalukin, Da-
niel Rząsa, Marek Miller, Szymon 
Gruchalski, Paulina Parysz, Paweł 
Nowacki i Olga Kubicka. 

Jak informują organizatorzy, na 
konkurs Local e-Journalism Awards 
nadesłano w tym roku rekordową 
liczbę prawie sześciuset prac i zgło-
szeń. 

Konkursowe jury przyznało na-
grody w ośmiu kategoriach. Milena 
Celińska otrzymała nominację w ka-
tegorii „Publicystyka” za tekst „Otwar-

diów Lokalnych Lokalsi 4.0 w Warsza-
wie w Campusie Google. 

Milenie z całego serca gratulujemy 
nominacji, życząc kolejnych dzien-
nikarskich sukcesów – ku pożytkowi 
naszych Czytelników, społeczności 
naszego regionu oraz „Tygodnika 
Siedleckiego”.

DARIUSZ KUZIAK 

cie nowego budynku 
ZOL w Sokołowie Pod-
laskim to nic innego 
jak... Przedwyborcza 
propaganda”, opubliko-
wany w „Tygodniku Sied-
leckim” 7 lutego 2024 r.

G a l a  w r ę c z e n i a 
nagród w konkursie 
dziennikarskim Local 
e-Journalism Awards 
2024 odbędzie się 11 
marca podczas V Ogól-
nopolskiego Forum Me-

eprasa.pl f0af4f5d07
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MAGAZYN „TS”

Warsztat 2-stanowiskowy 
do wynajęcia, 

oddzielny wjazd, przestrzeń parkingowa
PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., Siedlce, ul. Starzyńskiego 17, 

tel. 500 244 700
87-4p

 AUTO DETAILING
Polerowanie lamp wraz z zabezpieczeniem, polerowanie lakieru, 

nakładanie wosku, nakładanie powłoki ceramicznej, szykowanie 

auta do sprzedaży, sprzątanie auta w środku, pranie tapicerki 

wraz z zabezpieczeniem powłoką hydrofobową, renowacja tapi-

cerki skórzanej oraz kierownicy, mycie silnika suchą parą i wiele 

innych usług związanych z samochodem

Siedlce, ul. Starzyńskiego 17, tel. 729 627 219, 
www.rscardetailing.pl

88-4p

R E K L A M A

– Sprawa od samego początku jest dęta i polityczna – ocenił Maciej Drabio z Lewicy.

Akcja dezintegracja
Centrum Integracji Cudzoziemców, które ma 
powstać w Siedlcach, od grudnia budzi emocje. 
Na sesji 27 lutego sprawiło, że pół rady miasta 
zdecydowało się na bardzo rzadki gest.

Całego zamieszania nie byłoby bez 
Pawła Wyrzykowskiego. Ów prawi-
cowy działacz 4 grudnia skierował do 
rady miasta i powiatu petycje doty-
czące planów powstania Centrum 
Integracji Cudzoziemców w Siedlcach.

PO CO CENTRUM?

Wyrzykowski chciał, by oba samo-
rządy sprzeciwiły się tym planom oraz 
podjęły uchwały zobowiązujące pre-
zydenta i starostę do działań przeciw-
ko stworzeniu w mieście „jakichkol-
wiek ośrodków dla imigrantów niele-
galnie przekraczających granicę”. A na 
konferencji prasowej przed urzędem 
miasta mówił, że cudzoziemcy korzy-

stający z CIC trafi ą do Siedlec wskutek 
przymusowej relokacji np. z Niemiec.

Już dzień później prezydent To-

masz Hapunowicz wystosował 
pismo do minister rodziny, pracy i po-
lityki społecznej Agnieszki Dziemia-

nowicz-Bąk. Wyraził w nim „głębo-
kie zdziwienie brakiem ofi cjalnych in-
formacji w tej sprawie skierowanych 
do Miasta Siedlce”. I ubolewał, że de-
cyzji o powstaniu takiej placówki nie 
konsultowano z mieszkańcami i sa-
morządem lokalnym.

Resort odpisał w ciągu kilku 
dni. W odpowiedzi tłumaczono, że 
Centra mają służyć (ucząc polskiego, 
prowadząc punkt informacyjno-

-doradczy, udzielając wsparcia psy-
chologicznego dla dzieci i wspar-
cia w zatrudnieniu dla dorosłych) 
obcokrajowcom, którzy legalnie 
przebywają w Polsce i planują pozo-
stać w niej na dłuższy czas. Z kolei 
Mazowieckie Centrum Polityki Spo-
łecznej, czyli podlegająca marszał-
kowi województwa jednostka, która 
będzie organizować Centra Integracji 
Cudzoziemców w byłych miastach 
wojewódzkich na Mazowszu, dodało: 
„Spotkania z samorządowcami, a tak-
że przedstawicielami lokalnych urzę-
dów, do których najczęściej trafi ają 
obcokrajowcy, szukający podsta-
wowych informacji, zaplanowane 
są w pierwszych tygodniach po pod-
pisaniu umowy fi nansowej z MSWiA 
oraz rozpoczęciu działań w projekcie”.

STRASZENIE I OBAWY

W styczniu pismo Pawła Wy-
rzykowskiego omawiała Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji rady mia-
sta, a miesiąc później odbyło się 
zamknięte spotkanie radnych z dy-
rektorem MCPS, Aleksandrem Kor-

natowskim. Oba te wydarzenia 
zapowiadały, że na lutowej sesji 
punkt „Podjęcie uchwały w sprawie 
rozpatrzenia petycji” nie przejdzie 
bez echa.

I nie przeszedł. Najpierw emo-
cje wzbudziła zaproponowana treść 
uchwały. Chodziło o to, że projekt 
uznawał za zasadną tylko tę część 
petycji, która dotyczyła wyrażenia 
sprzeciwu wobec planów stworzenia 
CIC w Siedlcach i podjęcia działań na 
rzecz zablokowania ich realizacji. Ale 
już wniosku Wyrzykowskiego, żeby 

zobowiązać prezydenta miasta do 
walki o nieutworzenie ośrodków dla 
nielegalnych imigrantów, nie popar-
to. Jak wytłumaczono w uzasadnie-
niu, rada nie ma takich kompetencji.

Potem opozycja krytykowała pra-
wicowe narracje na temat Centrów 
Integracji Cudzoziemców. – Sprawa 
od samego początku jest dęta i poli-
tyczna. To zbijanie kapitału politycz-
nego na jednym wielkim straszeniu 
– ocenił Maciej Drabio z Lewicy. 
On i Tomasz Araszkiewicz z Koalicji 
Obywatelskiej podkreślali, że CIC były 
pomysłem PiS-u, a imigranci są w Pol-
sce od lat. Podobne zdanie miał An-

drzej Sitnik z Bezpartyjnych Siedlec. 
– To ma być punkt informacyjny dla 
cudzoziemców, którzy już mieszka-
ją w Siedlcach. Nikt nie mówi o ścią-
ganiu tu bandytów – zaznaczył. Ocenił 
też, że petycję powinno rozpatrywać 
ministerstwo, a nie rada miasta.

Żaden z tych argumentów nie 
przekonał jednak radnych Zgo-
dy i Rozwoju. Większość z nich zwra-
cała uwagę, że mieszkańcy miasta 
nie życzą sobie Centrum, czego miały 
dowodzić petycja w tej sprawie, pod 

którą podpisy zbierała Konfedera-
cja, i grupka siedlczan, stojąca na se-
sji z transparentem. – Nie chcę, aby 
nasze miasto przypominało to, co wi-
dzimy na zachodzie Europy. Napływ 
imigrantów wpłynie negatywnie na 
poczucie bezpieczeństwa mieszkań-
ców – przekonywała Bożena Uzię-

bło. A Janusz Cabaj grzmiał: – CIC 
ma być 3 okienkami, gdzie cudzo-
ziemcy uzyskają informację i punkt 
zabaw dla dzieci. A Polak, który przy-
chodzi do urzędu, tego nie ma!

Podobne zdanie miał prezydent 
Hapunowicz. – Obawy mieszkańców 
są takie, że Centrum zostanie prze-
kształcone w coś, co przyczyni się do 
tzw. przymusowej relokacji imigran-
tów – mówił. Zwrócił się też do rad-
nych opozycji, którzy zapowiedzieli, 
że nie wezmą udziału w głosowaniu: 
– Proszę od tego nie uciekać. Czasem 
trzeba podejmować trudne decyzje.

Ci jednak nie zastosowali się do 
tych apeli i, choć byli obecni na sali 
obrad, nie oddali głosu. Zrobiło to 
tylko 11 radnych Zgody i Rozwoju. 
Uchwała została przyjęta.

BARTOSZ SZUMOWSKI

Prezydent miasta przyznał, że reorganizacja jest pośpieszna, ale…

Trzeba przyciąć oświatę
Opozycyjni radni miejscy nie zostawili suchej 
nitki na pomyśle stworzenia Centrum Usług 
Wspólnych. Krytykowano pośpiech, wyliczenia 
na kolanie i nieuwzględnianie czynnika ludzkiego.
– Jeśli nie zagłosujecie „za”, będziemy musieli 
zwijać nasze miasto – odpowiedział im prezydent.

Siedlecka oświata to aż 42 jed-
nostki – przedszkola, podstawówki, 
ogólniaki, zespoły szkół ponadpod-
stawowych, a także Centrum Kształ-
cenia Zawodowego Specjalny Ośrodek 
Szkolno-Wychowawczy, Centrum 
Kształcenia Ustawicznego, Samorzą-
dowe Centrum Doradztwa i Doskona-
lenia Nauczycieli oraz Poradnia Psycho-
logiczno-Pedagogiczna. Liczba etatów 
administracji wynosi w nich 154,18.

BARDZO DUŻE WĄTPLIWOŚCI

Nic więc dziwnego, że kiedy wła-
dze miasta ogłosiły powstanie Cen-
trum Usług Wspólnych, czyli jednej 
instytucji, która, centralizując admi-
nistrację miejskiej oświaty, pozwoli 
zlikwidować część etatów księgowych 
czy kadrowych, w środowisku zawrza-
ło. Pod koniec stycznia radna Bożena 

Uziębło złożyła interpelację, w której 
pisała: Decyzja o stworzeniu CUW bu-

dzi bardzo duże wątpliwości, pomysł 

ten wywołał wiele kontrowersji wśród 

pracowników administracyjnych we 

wszystkich jednostkach oświatowych. 

Pracownicy boją się, że stracą pracę.

Nieco później o swoje upomnieli 
się kierownicy gospodarczy z 22 na 
43 placówki oświatowe podległe mia-
stu. Ci z kolei wystosowali do władz 
Siedlec petycję. Udowadniali w niej, 
że przeniesienie ich do nowej siedzi-
by Centrum Usług Wspólnych przy ul. 
Sienkiewicza jest kiepskim pomysłem. 
Kierownicy administracyjni pracu-
ją bowiem na pierwszej linii fron-
tu i – w odróżnieniu od kadrowych 
lub księgowych – muszą reagować 
natychmiast np. na awarie w szkołach. 
Pod koniec lutego poinformowano ich, 
że miasto przychyla się do petycji.

PLUSY I MINUSY

Uchwała w sprawie powołania CUW 
znalazła się w programie sesji z 27 lu-
tego. Dużą część dyskusji poświęcono 
stanowisku prezydenta w tej sprawie. 
Wynika z niego, że taki ruch pozwoli 
na oszczędność rzędu 5 mln zł rocznie, 
która jest konieczna ze względu na 
stan miejskiej kasy. – Popieramy każ-
de działanie, które pomaga zmniej-
szyć koszty. Ale w wyliczeniach, które 
przedstawił skarbnik, jest za dużo 

życzeń, a za mało faktów – ocenił 
Robert Szczepanik z Bezpartyjnych 
Siedlec.

Podobne zdanie miał Maciej 

Drabio z Lewicy. – Idei nie przekre-
ślam, bo moim zdaniem jest dobra. 
Ale to, jak została przedstawiona 
radnym przed sesją, to brak profe-
sjonalizmu i zupełnie skandaliczne 
zachowanie władz miasta – stwier-
dził. Nieco później zaś dodał: – Nie 
ma poważnej debaty. Rzucacie nam 
projekt uchwały, licząc na to, że prze-
głosujecie ją, bo macie większość.

Inni radni opozycji zwracali 
uwagę, że ratusz zabrał się do spra-
wy w pośpiechu, a na dodatek bez 
wzięcia pod uwagę aspektu ludzkie-
go. Arletta Borkowska wyliczała 

inne wady zaproponowanej koncep-
cji: brak indywidualnego podejścia do 
poszczególnych placówek, zwiększe-
nie biurokracji, problemy komunika-
cyjne na linii CUW-szkoły, a wreszcie 
spadek jakości pracy. Z kolei Andrzej 

Sitnik, postawiwszy podobną diag-
nozę, radził, by w budynku po Miej-
skim Ośrodku Pomocy Rodzinie nie 
powstało Centrum, ale drugi miejski 
żłobek, a reorganizację przeprowa-
dzono, zostawiając pracowników w ich 
dotychczasowych miejscach pracy.

Klub Zgoda i Rozwój powtarzał ar-
gumenty prezydenta o konieczności 
wprowadzenia zmian i opieraniu się 
na sprawdzonych w innych miastach 
pomysłach. Z tego chóru wyłamała 
się tylko radna Uziębło, która w ostat-

Radna Bożena Uziębło, w ostatnim miesiącu 
jeden z najgłośniejszych krytyków koncepcji stworzenia CUW, 

poparła pomysł prezydenta.

Na sesję przyszła grupka siedlczan z transparentem.

nim miesiącu była jednym z najgłoś-
niejszych krytyków koncepcji stwo-
rzenia Centrum Usług Wspólnych. 
– Dla mnie to bardzo trudna decy-
zja, bo dotyczy mojego środowiska 
zawodowego, które teraz czeka, nie 
wiedząc, jaki przycisk nacisnę przy 
głosowaniu – podkreśliła w bardzo 
długim wystąpieniu. I dodała, zwra-
cając się do prezydenta: – Ale biorąc 
pod uwagę wszystkie plusy i minusy, 
zwłaszcza dramatyczną sytuację fi-
nansową miasta, jestem z panem.

NIEWYSŁUCHANY APEL

Gdy zbliżało się głosowanie, 
prezydent Hapunowicz próbował 
przekonać opozycję do swojej kon-
cepcji. – Jeżeli w tej chwili, nawet 
nieco pośpiesznie, nie wykonamy re-
organizacji, które dadzą nam realne 
milionowe oszczędności, będziemy 
zwijać nasze miasto, a tego chyba nie 
chcemy. Dlatego proszę o wzięcie od-
powiedzialności i zagłosowanie „za” 
– podkreślił.

Ostatnie słowo należało do rad-
nego Sitnika, który zaapelował, by 
uchwałę o stworzeniu Centrum Usług 
Wspólnych zdjąć z programu se-
sji i dopracować. Podczas głosowania 
wygrała jednak polityczna arytmety-
ka – CUW powołano 11 głosami ko-
alicji Zgoda i Rozwój, przy 10 „prze-
ciw” i 1 wstrzymującym się.

BARTOSZ SZUMOWSKI
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Patronat „TS”Tragiczny wypadek 
w zabytkowym budynku w Węgrowie

Śmierć podczas 
prac remontowych

W piwnicach tego budynku 
doszło do tragicznego w skutkach wypadku. 

fot. Wiesław Gromek

W Węgrowie, podczas remontu 
zabytkowego budynku, znajdują-
cego się przy ul. Mickiewicza, róg 
Kościelnej śmierć poniósł 52-letni 
mężczyzna. 

Do wypadku doszło w sobotę 
1 marca około południa. W czasie prac 
remontowych w piwnicy zabytkowe-
go budynku należącego do Caritas 
Diecezji Drohiczyńskiej zawalił się 
filar, wskutek czego obrażenia od-
niósł jeden z robotników. Mężczyzna 
został wydobyty spod gruzów przez 
innych pracowników i wyniesiony 
na zewnątrz, gdzie rozpoczęto re-

suscytację krążeniowo-oddechową. 
Na miejsce wezwano służby – straż 
pożarną, pogotowie ratunkowe i he-
likopter LPR z Sokołowa Podlaskiego, 
który wylądował na rynku. 

Mimo prowadzonej przez kilka-
dziesiąt minut reanimacji, nie udało 
się uratować poszkodowanego. Le-
karz LPR stwierdził zgon  mężczyzny.

Z powodu zawalenia się filara 
strażacy orzekli, że brak możliwości 
bezpiecznego prowadzenia dalszych 
prac budowlanych do czasu wydania 
opinii przez nadzór budowlany. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Burmistrz Sokołowa Podlaskiego powołała zastępcę. 

Choć jeszcze niedawno burmistrz Iwona Kublik 
zapewniała, że miasta nie stać na powołanie 
zastępcy, 1 marca stanowisko to objęła 
jej wieloletnia znajoma Danuta Domańska. 

Zarządzenie burmistrz Iwony 
Kublik o powołaniu Danuty Do-
mańskiej na zastępcę pojawiło się 
na BIP Sokołowa Podlaskiego 28 lu-
tego po godzinie 16. W momencie 
publikacji dokumentu trwała sesja 
rady miejskiej, a na stronie „Tygodni-
ka Siedleckiego” pojawiła się już in-
formacja o tym, że Danuta Domańska 
zostanie zastępcą burmistrza. Chwilę 
później radny Michał Lipiński zapy-
tał przekornie burmistrz: „Czy mamy 
zastępcę?”. W odpowiedzi usłyszał 
enigmatyczne: „Jeszcze nie, dzisiaj 
jeszcze nie”.  Więc radny dopyty-
wał dalej: „Od kiedy?”. Odpowiedź 
brzmiała: „Może od jutra”.

Powołanie zastępcy miało prawo 
zaskoczyć radnego Michała Lipińskie-
go. W maju ubiegłego roku, podczas 
ustalania wynagrodzenia burmistrz, 
Iwona Kublik jasno deklarowała, że 
zastępcy nie powoła ze względu na 
trudną sytuację finansową miasta. 
Radny dopytywał więc, co się więc 
zmieniło.

 – W zeszłym roku budżetowym 
mieliśmy kilkunastomilionowy defi -
cyt i nie było mnie stać na zastępcę, 
ale teraz jest mnie stać. Pracuję 10 
miesięcy na okrągło, proszę nie za-

dawać mi takich pytań, bo zastęp-
ca w dużym mieście jest konieczny 
– odpowiedziała burmistrz. Radny 
zwrócił uwagę, że skoro Iwona Kublik 
mówi o transparentności, to on ma 
prawo zadawać pytania. Później bur-
mistrz, dopytywana przez radnego 
Piotra Sikorskiego, wyznała jednak 
ofi cjalnie podczas obrad sesji, że jej 
zastępcą będzie  Danuta Domańska.

BO JAK NIE MY, TO KTO?

Kolejnego dnia na facebooko-
wym profi lu Iwony Kublik pojawił się 
wpis w entuzjastycznym tonie. „Znam 
Cię tyle lat i wiem, że mogę na Ciebie 
liczyć w każdej sytuacji. Wiem też, że 
Twoje kompetencje pomogą w roz-
wiązaniu wielu problemów w mie-
ście. Witaj na pokładzie!” – napisała 
burmistrz, zwracając się do Danuty 
Domańskiej. W odpowiedzi nowa 
zastępczyni odpisała: „Dziękuję Ci, 
że mi zaufałaś. Rozumienie wielu 
spraw w podobny sposób niezwykle 
ułatwia współpracę. Myślę, że już to 
udowodniłyśmy”.

Oficjalna narracja na facebooku 
brzmi: „Miasto potrzebuje wsparcia”. 
Dlatego powołano na zastępcę bur-
mistrza Danutę Domańską. Jak wy-

jaśniła w swoim wpisie Iwona Kublik, 
„zadań jest wiele, a łatwo nie będzie, 
zważywszy na tragiczny stan fi nan-
sów”, wyjaśniając, że taki „stan prze-
jęła po poprzedniku”. Dodała też, że 
„plan naprawczy dla miasta musi być 
konsekwentnie, wręcz rygorystycz-
nie wdrażany przez kilka najbliższych 
lat i ani jednego kroku w tył”. 

Na fb pojawił się też obszerny 
biogram Danuty Domańskiej. Dowia-
dujemy się, że to doświadczona pe-

mku w Liwie. Jak dodała burmistrz 
na koniec: „Prywatnie – żona, 
mama i babcia”.

UKŁADY KWITNĄ, 
GDY Z FINANSAMI KRUCHO?

Danuta Domańska od dłuższego 
czasu pojawiała się u boku Iwony 
Kublik na oficjalnych otwarciach, 
koncertach i miejskich wydarze-
niach, więc mieszkańcy mieli już 
okazję ją poznać. Panie też od daw-

dagog i menedżerka 
oświaty. Ukończyła 
studia z pedagogi-
ki oraz zarządza-
nia i przedsiębior-
czości. Była nauczy-
c i e l e m ,  d o r a d c ą 
metodycznym oraz 
dyrektorem Powia-
towe g o  O ś ro d k a 
Doskonalenia Na-
uczycieli, który two-
rzyła i prowadziła 
przez 12 lat. Współ-
pracowała z MEN 
jako eksper t  ds. 
zarządzania oświa-
tą i szkoleniowiec. 
Pozyskiwała i rea-
lizowała projekty 
unijne. Ostatnio peł-
niła funkcję zastęp-
cy dyrektora ds. in-
westycji w Muzeum 
Zbrojowni na Za-

na są bardzo aktywne w mediach 
społecznościowych, nie kryjąc przy-
jaźni. Czy to dlatego burmistrz mo-
gła sobie pozwolić na powołanie za-
stępcy, osoby „godnej zaufania”? Czy 
miasto w końcu stać na zastępcę, czy 
nie? Na tej samej sesji Iwona Kublik 
mówi: „Dowodzę w tej chwili masą 
upadłościową, jak syndyk masy 
upadłościowej, statkiem, z którego 
wszystko wycieka i nie ma moż-
liwości, by normalnie funkcjono-
wać”, a za chwilę stwierdza, że „te-
raz jest mnie stać” na powołanie 
zastępcy. Dzień później na fb znów 
czytamy, że sytuacja finansowa mia-
sta jest tragiczna i konieczne będą 
rygorystyczne oszczędności. Chyba 
jednak nie dla wszystkich...

Danuta Domańska to szefowa 
struktur PO w Węgrowie. Nie odnio-
sła sukcesu politycznego. W ostatnich 
wyborach parlamentarnych poniosła 
sromotną porażkę. Mimo trzeciego 
miejsca na liście KO zdobyła zale-
dwie 3,5 tysiąca głosów, a w swoim 
macierzystym powiecie węgrowskim 
raptem 1047. 

Na szczęście powołanie zastępcy 
ma jedną nieoczekiwaną zaletę. Ma-
gistrat wreszcie zacznie pracować od 
rana. W końcu Danuta Domańska to 
doświadczony urzędnik, więc zapew-
ne będzie pojawiać się w pracy z sa-
mego rana, a nie dopiero wtedy, gdy 
zdąży się wyspać…

MILENA CELIŃSKA

printscreen fb Danuta Domańska

Danuta Domańska i Iwona Kublik

Łochów

fot. Wiesław Gromek

suscytację krążeniowo-oddechową. 
Na miejsce wezwano służby – straż 

 i he-
Sokołowa Podlaskiego, 

Mimo prowadzonej przez kilka-
dziesiąt minut reanimacji, nie udało 
się uratować poszkodowanego. Le-
karz LPR stwierdził zgon  mężczyzny.

Z powodu zawalenia się filara 
strażacy orzekli, że brak możliwości 
bezpiecznego prowadzenia dalszych 
prac budowlanych do czasu wydania 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Pobiegli Tropem Wilczym

133 zawodników wzięło 
udział w 13. edycji biegu „Tropem 
Wilczym” poświęconego pamięci 
żołnierzy wyklętych, który 2 mar-
ca odbył się w Łochowie.

Mieszkańcy oraz przedstawiciele 
władz spotkali się pod pomnikiem 
Hieronima Piotrowskiego, ps. „Jur”, 
by oddać hołd niezłomnym żołnie-
rzom niepodległościowego podzie-
mia. Odśpiewano hymn, zapalono 
znicze, złożono kwiaty... Były krótkie 
przemówienia. 

Bieg odbył się w dwóch katego-
riach – dla młodzieży i dorosłych 
oraz dla dzieci do 12 lat. W głów-
nej kategorii najszybszy okazał się 

Grzegorz Świętoń  z Jadowa. Na 
2. pozycji uplasował się Mateusz 
Żochowski z Łochowa, a na miejscu 
3. Bartosz Osiecki z Urli. 

Wśród najmłodszych zawodników 
triumfował Mateusz Skóra z Łocho-
wa, a kolejne miejsca zajęli: Dawid 
Sapierzyński z Ostrówka oraz Seba-
stian Tryc z Łochowa.

Podczas imprezy uhonorowano 
najstarszego i najmłodszego uczest-
nika. Najstarszym biegaczem był An-
drzej Romek z Tchórzowej (rocznik 
1953), a najmłodszymi – Bernadeta 
Głodzka z Barchowa oraz Franci-
szek Kęciek z Łochowa (oboje uro-
dzeni w 2022 roku). (sej)

Wiceburmistrz Łochowa 
Małgorzata Łotarska 

i dyrektor MiGOK Artur Lis 
z najmłodszą uczestniczką.
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Start biegu

„Znam Cię tyle lat...”
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Nowości!
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(bud. M3)
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tel. 507 144 206
neoderm.pl
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URATUJ 1,5% SWOJEGO PODATKU 

 
PRZEKAŻ GO NA CELE SPOŁECZNE 

 

Siedleckie Stowarzyszenie na Rzecz Osób Uzależnionych “Powrót z U” 
 

pomaga osobom uzależnionym i współuzależnionym 
oraz ich rodzinom 

w leczeniu, rehabilitacji i readaptacji społecznej 
 

KRS 0 0 0 0 3 5 4 4 7 2 

 
Konto bankowe Stowarzyszenia: 
PKO BP S.A. I Oddział Siedlce 

Nr 70 1020 4476 0000 8602 0237 9998 

 
w deklaracji PIT wystarczy wpisać nr KRS Stowarzyszenia ! 

S i e d l e c k i e  S t o w a r z y s z e n i e  

n a  R z e c z  

O s ó b  U z a l e ż n i o n y c h  

 fot. ak
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W tym tygodniu pytamy:

Oddano głosów: 578

tak
30%

nie
67%

Głosować można na: 
tygodniksiedlecki.com

Czy sama Europa, bez pomocy 
USA, jest twoim zdaniem w sta-
nie zapewnić bezpieczeństwo 
Ukrainie?

nie mam zdania 3%

Czy Polska, wraz z innymi pań-
stwami, np. Wielką Brytanią, 
Francją, powinna wysłać swoje 
wojska na Ukrainę w celu zapew-
nienia pokoju? 
– tak
 – nie
 – nie mam zdania

Uroczystości 

pod Pomnikiem Wileńskim

1 marca w Siedlcach odbyły 
się obchody Narodowego Dnia 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych. 
Rozpoczęły się od uroczystej 
mszy świętej w kościele garni-
zonowym. Podczas nabożeństwa 
podkreślono znaczenie walki Żoł-
nierzy Niezłomnych oraz potrze-
bę pielęgnowania pamięci o tych, 
którzy przez lata byli wymazywa-
ni z kart historii.

Po mszy uczestnicy uroczysto-
ści przemaszerowali pod Pomnik 
Wileński. Delegacje złożyły wień-
ce i zapaliły znicze. Odczytano apel 
poległych, zabrzmiała salwa hono-
rowa.

– Żołnierze Wyklęci walczyli 
o wolną Polskę, to bohaterowie, 
którzy w obliczu sowieckiej okupa-

cji i komunistycznego terroru nie 
złożyli broni. Ich walka prowadzona 
w cieniu, w ukryciu, była niezwykle 
ważna i zasługuje na największe 
uznanie. Ich poświęcenie zobowią-
zuje nas do budowania silnej i wol-
nej Polski – mówił ppłk Waldemar 
Smętek z 18. Dywizji Zmechanizo-
wanej.

– Jestem wdzięczny, że po kilku 
latach starań znowu sprawiliśmy, że 
Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych 
jest dniem, który jednoczy wspólnotę 
samorządową. Dzisiaj gromadzimy się 
na Skwerze Wileńskim, by oddać hołd 
tym, którzy walczyli o wolną i nie-
podległą Polskę – mówił Tomasz 
Hapunowicz, prezydent Siedlec.

AGA KRÓL
Więcej na tygodniksiedlecki.com
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Uroczystości 

pod Pomnikiem Wileńskim

1 marca
się obchody Narodowego Dnia 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych. 
Rozpoczęły się od uroczystej 
mszy świętej
zonowym. Podczas nabożeństwa 
podkreślono znaczenie walki Żoł-
nierzy Niezłomnych oraz potrze-
bę pielęgnowania pamięci
którzy przez lata byli wymazywa-
ni z kart historii.

Po mszy uczestnicy uroczysto-
ści przemaszerowali pod Pomnik 
Wileński. Delegacje złożyły wień-
ce i zapaliły znicze. Odczytano apel 
poległych, zabrzmiała salwa hono-
rowa.

– Żołnierze Wyklęci walczyli 
o wolną Polskę, to bohaterowie, 
którzy w obliczu sowieckiej okupa-

Giełda staroci 
i wyprzedaży garażowych 

9 marca w godz. 7-12  na ul. 
Targowej w Siedlcach (plac daw-
nej giełdy samochodowej) odbę-
dzie się I Giełda Staroci i Wyprze-
daży Garażowych. 

Zaproszeni są wszyscy – ci, któ-
rzy chcą coś sprzedać (obowiązuje 
opłata od 25 do 35 zł), oraz ci, którzy 

poszukują wyjątkowych „przedmio-
tów z duszą” (dla nich wstęp wolny). 

W zamierzeniach organizatorów 
wydarzenie ma się odbywać cyklicz-
nie. Na razie w każdą drugą niedzielę 
miesiąca. 

Szczegóły pod nr. tel. 507 116 080 
lub 577 777 267. (ed)

Siedlecki „Ekonomik” zacieśnił 
współpracę z Mostostalem

Rok 2025 to dla Zespołu Szkół Po-
nadpodstawowych nr 2 im. Mikołaja 
Kopernika w Siedlcach dobry czas. 
Po pierwsze, „Ekonomik” obchodzi 
właśnie 100-lecie, a uroczystą galę 
jubileuszową z tej okazji zaplano-
wano na 10 października. Po dru-
gie, w tegorocznym rankingu szkół 
średnich czasopisma „Perspektywy” 
szkoła została niekwestionowanym 
liderem na rynku edukacji zawodo-
wej w całym powiecie siedleckim.

26 lutego listę powodów do rado-
ści poszerzyło kolejne porozumienie 
podpisane przez ZSP nr 2. Szkoła od 
lat ściśle współpracuje z Zakładem 
Ubezpieczeń Społecznych, siedle-
ckim oddziałem Stowarzyszenia 
Księgowych, Uniwersytetem w Siedl-
cach, a także fi rmami: Valmont Pol-
ska, Fenes, Brico Marche, Strych 
Polska i TechMedia. Istniejący od 
1973 r. Mostostal Siedlce, który 
właśnie dołączył do tej grupy, to 
europejska czołówka producentów 
stalowych. Dość powiedzieć, że po-
wierzchnia produkcyjna tego przed-
siębiorstwa wynosi aż 83 tys. m2.

„Ekonomik” i siedlecki Mosto-
stal już wcześniej ze sobą współ-
pracowały. Uczniowie odbywa-
li w przedsiębiorstwie praktyki za-
wodowe i staże w ramach projektów 
ze środków unijnych, a sama fi rma 
uczestniczyła w ważnych wydarze-
niach w ZSP nr 2 czy udzielała jej 
wsparcia fi nansowego. Teraz do Mo-
stostalu trafi ą uczniowie „Ekonomi-
ka” z klas o trzech specjalnościach. 
Przyszli technicy logistycy zdobędą 
wiedzę i praktykę z zakresu: logistyki, 

Prezes Robert Zakrzewski, dyrektor Jolanta Duk 
i wiceprezydent Maciej Nowak

produkcji, zaopatrzenia i zbytu. Ucz-
niowie z kierunku technik handlowiec 
mają doskonalić umiejętność obsługi 
klientów. A młodzież kształcąca się 
na techników ekonomistów pozna 
tajniki pracy w zakresie kadr, płac, 
sprawozdawczości i analizy.

– Jako szkoła zyskamy. To wszyst-
ko przyda im się w życiu. A wy, 
współpracując z nami, będziecie mo-
gli już na etapie praktyk obserwować 
naszych uczniów i wychwytywać 
najlepszych, którzy zostaną waszymi 
pracownikami – mówiła dyrektor ZSP 
nr 2 Jolanta Duk, zwracając się do 
przedstawicieli Mostostalu.

Wtórował jej prezes Mostostal 
Siedlce Robert Zakrzewski: – Teo-
ria, którą zdobywa się w szkole, jest 
bardzo ważna. Ale równie cenne jest 
zobaczenie na własne oczy, jak wy-
gląda codzienna praca organizacji, 
szczególnie większej. A z naszej fi rmy 

wyjeżdża dziennie ok. 100 samocho-
dów. 

Z kolei zastępca prezydenta mia-
sta Maciej Nowak zaznaczył, że za-
wieranie porozumień pracodawców 
ze szkołami przynosi wszechstronne 
korzyści. Na takiej współpracy zysku-
ją bowiem i uczniowie, którzy mogą 
zdobywać praktyczną wiedzę oraz 
doświadczenie zawodowe, i lokalni 
przedsiębiorcy, potrzebujący dobrze 
wykwalifikowanej kadry. Wicepre-
zydent przypomniał też, że Siedlce 
od wielu lat stawiają na szkolnictwo 
zawodowe.

Prezes, dyrektor oraz zastępca 
prezydenta podpisali trójstronne 
porozumienie o współpracy na rzecz 
rozwoju i kształcenia uczniów w za-
wodach: technik ekonomista, technik 
handlowiec i technik logistyk.

Tekst i zdjęcie:
BARTOSZ SZUMOWSKI

Dziewulanki w „Pytaniu na śniadanie”
W gminie Zbuczyn uważają, że 

było to wyróżnienie nie tylko dla 
samej gminy, ale dla całego nasze-
go regionu! Koło Gospodyń Wiej-
skich z Dziewul miało okazję zapre-
zentować swoje wyroby w ogólno-
polskiej telewizji. 

W tłusty czwartek (27 lutego) 
gospodynie wystąpiły na żywo w po-
pularnym programie „Pytanie na śnia-
danie” emitowanym w TVP2. Podczas 
porannego wydania panie z KGW opo-

wiedziały o tradycji przygotowywa-
nia pączków, przekazywanej z poko-
lenia na pokolenie. Na stole pojawiły 
się złociste, puszyste pączki, które od 
lat cieszą się ogromnym uznaniem 
nie tylko w gminie, ale i poza jej gra-
nicami. 

– Występ Dziewulanek był do-
skonałą okazją do promocji lokal-
nej kultury, kulinarnej tradycji oraz 
działalności Kół Gospodyń Wiejskich, 
które odgrywają ważną rolę w pie-

lęgnowaniu dziedzictwa kulinarne-
go i społecznego – uważa wójt gminy 
Zbuczyn, Hubert Pasiak. – Przygo-
towane przez nie pączki z pewnością 
podbiły serca, a raczej podniebienia, 
nie tylko prowadzących program. Cie-
szymy się, że możemy być świadkami 
sukcesów i rozwoju naszych lokalnych 
talentów!

Gratulujemy Dziewulankom wspa-
niałego występu i życzymy kolejnych 
sukcesów! (Z.J.)

eprasa.pl f0af4f5d07



str. 6 TYGODNIK SIEDLECKI NR 9

M
S5-11 marca 2025 r.

MAGAZYN „TS”

Patronat „TS”

str. TYGODNIK SIEDLECKI NR 9 5-11 marca 2025 r.

MAGAZYN „TS”

MOIM ZDANIEM...

BOŻENA 
UZIĘBŁO
siedlecka radna 
miejska

WITOLD BOBRYK 
nauczyciel 
historii w IV LO
 w Siedlcach

ry
s.

 M
. A

nd
rz

ej
ew

sk
i

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

JOANNA 
ANDRZEJEWSKA
właścicielka 
Pracowni Makijażu

GRZEGORZ 
KRYSIAK
wójt gminy 
Ceranów
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Dzień Kobiet to międzynarodowe święto, oddają-
ce hołd paniom na całym świecie za ich osiągnięcia, 
walkę o równouprawnienie, a także doceniające ich 
rolę w społeczeństwie. Jestem dumna ze wszystkich 
pań, z tego, że udaje się im połączyć pracę zawodo-
wą z obowiązkami domowymi czy wychowaniem 
dzieci. Jeśli chodzi o ważne kobiety w moim życiu, to 
niewątpliwie inspiracją była mama, która nauczyła 
mnie, co jest w życiu ważne. Uważam, że w kobietach 
tkwi ogromna moc i siła. Wybitna polityk Margaret 
Thatcher powiedziała: „Jeśli chcesz, by coś zostało 
powiedziane, powierz to mężczyźnie. Jeśli chcesz, by 
zostało zrobione, powierz to kobiecie”. Drogie Panie, 
świętujmy ten dzień, życząc sobie, abyśmy zawsze, nie 
tylko 8 marca, czuły się doceniane, kochane, otoczone 
pozytywnymi ludźmi i obdarowywane kwiatami. 

Celebrowanie tego święta zdecydowanie jest nam po-
trzebne. Nam, kobietom, ale nie tylko. Każda z nas po-
winna mieć świadomość swojej wartości. Każda z nas 
jest supermanką: supermamą, superżoną, supersin-
glem czy superpartnerką... W natłoku codziennych 
spraw zwyczajnie zapominamy o tym i nie doceniamy 
siebie. Tego dnia powinnyśmy szczególnie pamiętać, 
jak bardzo jesteśmy ważne, mądre i wrażliwe. Jak 
wiele poświęcamy, o co walczymy i troszczymy się 
mimo wszelkich przeciwności. Drogie Panie, pamię-
tajmy: mamy prawo do błędów, słabości, radości i łez, 
do bycia nieidealną. Akceptujmy siebie ze wszystkimi 
wadami i zaletami. Każdego 8 marca świętujmy, bo 
jesteśmy wyjątkowe.

Moja młodsza córka, Marta, która uczęszcza jeszcze 
do podstawówki, na pytanie, czy to święto jest nam 
potrzebne, odpowiedziała: „Tak, aby móc podzięko-
wać kobietom za ciężką pracę i poświęcenie”. Dzień 
Kobiet, który obchodzimy od 1909 r., skłania do re-
fl eksji, umożliwiającej dostrzeżenie, jak zmieniła się 
nie tylko sytuacja społeczna, polityczna i kulturowa 
pań na przestrzeni dziejów, ale również docenić rolę, 
jaką odgrywają we współczesnym świecie. Równo-
uprawnienie pozwoliło wykorzystać potencjał kobiet. 
Za przykład niech posłuży Maria Skłodowska-Curie, 
związana z naszym regionem, która jako jedyna osoba, 
jak dotąd, otrzymała Nagrodę Nobla w dwóch różnych 
dziedzinach naukowych. W ostatnich dniach widzimy 
również, jak stabilniejszy byłby świat, gdyby prezy-
dentem USA została Kamala Harris.

Dzień Kobiet to okazja, aby docenić i oddać szacunek 
naszym ukochanym paniom. W Polsce to święto za-
korzeniło się po drugiej wojnie światowej. W czasach 
PRL-u nadano mu szczególną rangę, choć wręczane 
wtedy kobietom m.in. goździki, rajstopy, kawa, a na-
wet ścierki dziś przywołują uśmiech na twarzach. Je-
stem młody, ale szacunek do kobiet oraz pamięć o nich 
wyniosłem z domu rodzinnego. W mojej gminie świę-
towaliśmy już 1 marca. Tego dnia nasze koło gospodyń 
wiejskich przygotowało piękną uroczystość w świetli-
cy OSP, na którą przybyły panie z całej gminy. Czy to 
święto jest nam potrzebne? Odpowiem bez wahania, 
że nawet niezbędne. Pamiętajmy: „Świat bez kobiet 
byłby jak ogród bez kwiatów”. (ko)

Dzień Kobiet 
 – czy wciąż potrzebny?

Węgrów

Czytelnicza Gala dla najmłodszych
Na Czytelniczej Gali w Węgro-

wie uhonorowano najaktyw-
niejszych młodych czytelników, 
którzy korzystają z Miejskiej Bi-
blioteki Publicznej.

Gala odbyła się 22 lutego w Wę-
growskim Ośrodku Kultury. Dyrektor 
biblioteki Małgorzata Rospara 
poinformowała, że dział dla dzie-
ci i młodzieży obsługuje głównie 
czytelników do 15. roku życia. 
Zdarza się, że z jego księgozbioru 
korzystają również dorośli czytel-
nicy, którzy wypożyczają książki 
dla swoich dzieci, wnuków albo też 
sami chcą przypomnieć sobie lek-
tury z lat młodości. Czytelnicy tego 
oddziału odwiedzili bibliotekę 4027 

razy i wypożyczyli łącznie 13303 
książki. Przeciętnie jeden czytelnik 
wypożyczył 18 książek.

Tytuł Najlepszego Czytelnika 2024 
Roku w kategorii do 6 lat otrzymali: 
Gustaw Rowicki (wypożyczył 398 
książek), Antoni Gierasimiuk (223 
książki) i Łucja Kwiatkowska (211 
książek). W kategorii 7-9 lat naj-
lepsi byli: Antonina Piórkowska 
(361 książek), Lena Tryfon (270 
książek) i Jakub Tryfon (258 ksią-
żek). W kategorii 10-12 lat tytuł 
otrzymali: Amelia Stachowicz (153 
książki), Jagoda Walczyk (129 ksią-
żek) oraz Sebastian Łareczyn (118 
książek). Wśród najstarszych, mają-
cych 13 lat i więcej, najlepsze okazały 

się: Klara Replin (91 książek), Maja 
Zalewska (84 książki) i Małgorzata 
Świątek (64 książki).

Tytuł Zaczytanej Rodziny przy-
padł ponownie rodzinie Wysockich: 
Amelii, Lenie, Szymonowi i pani 
Magdalenie  (łącznie 531 książek). 
Zaś Najmłodszy Czytelnik 2024 Roku 
trafi ł do biblioteki, mając zaledwie 
4 miesiące i rekord ten należał do Fe-
liksa Rowickiego.

Statuetki i gratulacje wyróżnio-
nym wręczyli burmistrz Paweł Mar-
chela oraz dyrektor biblioteki Mał-
gorzata Rospara. Galę uświetnił 
koncert piosenek z fi lmu „Akademia 
pana Kleksa”. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Festiwal Piosenki Pana Kleksa

Witajcie w naszej bajce…
Prawie 80 młodych wyko-

nawców zgłosiło się do konkur-
su, który był integralną częś-
cią I Festiwalu Piosenki Pana Kleksa. 
Do fi nału, który odbył się 22 lute-
go w Węgrowie, zakwalifi kowa-
no tylko 10 osób. Było pięknie, 
radośnie i bajecznie!

Głównym organizatorem tego arty-
stycznego wydarzenia było Stowarzy-
szenie Edukacyjne Ziemi Węgrowskiej. 
Jak przyznaje Zofi a Paczóska, prezes 
SEZW, myśl o zorganizowaniu festi-
walu rodziła się w jej głowie od kilku 
lat. – Zaczęło się w 2023 roku od cyklu 
koncertów dla dzieci „Witajcie w naszej 
bajce!” organizowanych z okazji Dnia 
Dziecka, potem w 2024 roku przyszedł 
czas na karnawałowy cykl koncertów 
„Bal u Pana Kleksa”. Wydarzenia te od-
bywały się na terenie kilku powiatów 
na Mazowszu i cieszyły się dość dużym 
powodzeniem.  Zawsze sale były wy-
pełnione po brzegi. Stąd w tym roku 
pomysł, żeby organizowanym przez 
nasze Stowarzyszenie wydarzeniom 
dla dzieci nadać charakter cykliczny. 
Tak powstał Festiwal Piosenki Pana 
Kleksa – mówi Zofi a Paczóska. 

W tym roku w ramach Festiwalu 
odbyły się koncerty w Szkole Pod-
stawowej w Sewerynowie (powiat 
węgrowski), Gminnym Centrum 
Kultury i Sportu w Sterdyni (powiat 
sokołowski) oraz Zespole Oświato-

wym w Żelkowie-Kolonii (powiat 
siedlecki). Wystąpili w nich zna-
komici artyści związani z teatrami 
muzycznymi w całej Polsce: Małgo-
rzata Rapa, Aleksandra Gotowi-
cka i Bartłomiej Wiater. 

 – Podczas tych koncertów artyści 
oddali dzieciom całe serca, wprowa-
dzając ich do zaczarowanego świata 
Pana Kleksa i jego przyjaciół, którzy 
mieszkają w innych bajkach. W tym 
świecie dobro jest dobrem, a zło 
jest złem. Zło jest zwyciężone przez 
dobro, a ludzie dobrzy żyją dłu-
go i szczęśliwie. „Nikt tutaj nie zna 
głodu, nikt tu nie czuje chłodu i nawet 
– ja nie kłamię – nikt się nie skarży 
mamie”. Do takiego pięknego świata 
zabieramy wszystkie dzieci podczas 
Festiwalu Piosenki Pana Kleksa – 
mówi Zofi a Paczóska. 

Integralną częścią Festiwalu 
jest Konkurs Piosenki Pana Kleksa 
dla dzieci ze szkół podstawowych. 
Mimo że w tym roku odbył się po raz 
pierwszy, zgłosiło się aż 78 wykonaw-
ców z całej Polski. Poziom nadesła-
nych nagrań był bardzo wysoki. Komi-
sja konkursowa pod przewodnictwem 
Małgorzaty Rapy miała więc co robić, 
bo do finałowego koncertu można 
było zakwalifi kować tylko 10 wyko-
nawców. Najmłodszy ze zgłoszonych 
to Kacper Rusinowski – 6-latek ze 
szkoły w Sewerynowie, a najstarsza 

to 15-letnia Paulina Ładosz z Wę-
growa.

Po finałowych przesłuchaniach, 
które odbyły się 22 lutego w Wę-
growskim Ośrodku Kultury, decyzją 
jury, Grand Prix Festiwalu i statuetkę 
Złoty Guzik Szpaka Mateusza oraz 
nagrodę finansową w wysokości 
1000 zł otrzymała 12-letnia Hanna 
Perestaj z Lublina, która wykonała 
piosenkę „Jestem twoją bajką” z re-
pertuaru Sanah. Drugie miejsce za-
jęła Liliana Nogieć z Łęcznej (woje-
wództwo lubelskie), a trzecie miejsce 
przypadło siostrom z Siedlec – Han-
nie i Marii Jakoniuk. Wyróżnienia 
otrzymali: Paulina Ładosz z Wę-
growa oraz Adam Wójcik ze szko-
ły w Sewerynowie. Nagrody laurea-
tom wręczyli: dyrektor Festiwalu Zo-
fi a Paczóska oraz burmistrz Węgrowa 
Paweł Marchela.

Czy będą kolejne edycje tego 
radosnego Festiwalu? Organiza-
torzy zapewniają, że tak. – Dzieci 
są naszą przyszłością. Mam na-
dzieję, że Festiwal Pana Kleksa 
będzie w kolejnych latach, tak jak 
dzieci, rósł i dojrzewał – mówi 
Zofia Paczóska. – Chciałabym pro-
mować utalentowane dzieci z ca-
łej Polski, by miały przestrzeń do 
prezentowania swoich talentów: 
wokalnych, aktorskich i tanecznych.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Finaliści konkursu z członkami jury

Krzysztof Antkowiak dla Tymka 
21 marca o godz. 18 w sali Pod-

lasie MOK w Siedlcach odbędzie się 
koncert charytatywny Krzysztofa 
Antkowiaka. 

Dochód ze sprzedaży biletów bę-
dzie przekazany na leczenie Tymka 
Kalaty, chorego na dystrofi ę mięśnio-
wą Duchenne’a (nieuleczalna cho-
roba powodująca zanik wszystkich 

mięśni, także odpowiadających za 
oddychanie). Krzysztof Antkowiak 
popularność zdobył jako nastolatek 
pod koniec lat 80. utworem „Zaka-
zany owoc”. Występuje od 13. roku 
życia. Współpracował z Grzegorzem 
Ciechowskim, Krzesimirem Dębskim, 
Edytą Górniak i Justyną Steczkowską. 
Komponował, koncertował, grał w fi l-

mach i serialach. W 2015 roku  powró-
cił na scenę muzyczną projektem 
Simplefi eld  i płytą „Dirt on TV”, a w 
roku 2021 otrzymał platynową płytę 
za album „Zostanie mi muzyka”. Był 
uczestnikiem VIII edycji programu 
„Twoja Twarz Brzmi Znajomo”.

Bilety-cegiełki  w cenie od 30 zł do 
nabycia w dniu koncertu. (ed)
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Artykuł sponsorowany, który powstał we współpracy z VeloBankiem.

Pierwsza fi lia VeloBanku w Sokołowie Podlaskim
Bezpieczne i wygodne bankowanie dla mieszkańców

VeloBank kontynuuje rozwój swojej sieci i otwiera pierwszą
placówkę w Sokołowie Podlaskim przy ul. Wilczyńskiego 11.
Oddział czynny jest od poniedziałku do piątku w godzinach 9.00-16.00, 
zapewniając pełen zakres usług bankowych, w tym obsługę go-
tówkową, doradztwo oraz dostęp do aktualnych ofert kredytowych
i oszczędnościowych. W placówce można zapoznać się z aktualnymi 
produktami VeloBanku, takimi jak kredyt gotówkowy z RRSO 11,4%. 
Profesjonalny zespół doradców zapewni wsparcie w wyborze najlepszego 
rozwiązania fi nansowego, dostosowanego do indywidualnych potrzeb. 

które daje elastyczność i swobodę 

w zarządzaniu budżetem. Klienci 

mogą wnioskować o kwotę kredy-

tu do 200 tys. zł na okres do 120 

miesięcy, a środki przeznaczyć na 

dowolny cel.

Z oferty mogą skorzystać oso-

by, które w ostatnich 6 miesią-

cach nie posiadały kredytu go-

tówkowego ani konsolidacyjnego 

w VeloBanku. Wystarczy mieć lub 

założyć VeloKonto, zapewnić wpły-

wy na poziomie min. 2000 zł mie-

sięcznie, wykonać 5 transakcji kartą 

do Konta lub BLIKIEM oraz wyrazić 

zgody marketingowe. Wniosek 

można złożyć w placówce banku, 

gdzie doradcy chętnie pomogą na 

każdym etapie.

– Nowa placówka VeloBanku 

w Sokołowie Podlaskim to nasz 

pierwszy oddział w tym mieście, 

dlatego zależało nam na dogodnej 

lokalizacji. Klienci mogą łatwo do 

nas dotrzeć, a w pobliżu znajduje 

się wygodny parking. Chcemy, aby 

mieszkańcy mieli możliwość zała-

twienia swoich spraw bankowych 

stacjonarnie, w komfortowych wa-

runkach – niezależnie od tego, czy 

chodzi o codzienne transakcje, czy 

zapoznanie się z ofertą. Nasi eks-

perci chętnie pomogą dobrać naj-

lepsze rozwiązania finansowe, do-

stosowane do indywidualnych po-

trzeb – dodaje Anna Kamińska, 
Dyrektor Regionu w VeloBanku. 

Więcej informacji na temat ofer-

daje swobodę i pozwala cieszyć się 

zimowym wypoczynkiem bez nad-

miernego obciążania domowego 

budżetu – mówi Anna Kamińska, 
Dyrektor Regionu w VeloBanku. 

ODETCHNIJ OD RAT

VeloBank oferuje kredyt go-

tówkow y, któr y łączy w ygodę

i korzystne warunki. Bez prowizji, 

z RRSO 11,4% i możliwością odro-

czenia spłaty pierwszej raty nawet 

o trzy miesiące – to rozwiązanie, 

– W Sokołowie Podlaskim wiele 

rodzin i grup przyjaciół wciąż pla-

nuje zimowe wyjazdy – czy to na 

narty, snowboard, czy po prostu, by 

na chwilę oderwać się od codzien-

ności. Nie każdy chce odkładać ta-

kie plany na później, a jednocześnie 

nie zawsze łatwo jest udźwignąć 

te wydatki jednorazowo. Dlatego 

w VeloBanku oferujemy kredyt 

gotówkowy z RRSO 11,4%, który 

pozwala rozłożyć spłatę  na wy-

godne raty. To rozwiązanie, które 

Pełna lista oddziałów VeloBanku 

znajduje się pod adresem: https://

www.velobank.pl/oddzialy#/placowki.

ty produktów bankowych można 

znaleźć na stronie internetowej: 

www.velobank.pl.

NOTA PRAWNA
Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,4%, całkowita kwota 

kredytu (bez kredytowanych kosztów) 45 100 zł, całkowita kwota do zapłaty 66 104,10 zł,
oprocentowanie zmienne 10,85%, całkowity koszt kredytu 21 004,10 zł (w tym: pro-
wizja 0 zł, odsetki 21 004,10 zł, opłata za prowadzenie VeloKonta oraz obsługę karty 
do Konta w okresie trwania kredytu 0 zł), 90 miesięcznych rat równych w wysokości 
po 734,49 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 6.05.2024 r. na reprezentatywnym przy-
kładzie. Z oferty kredytu gotówkowego możesz skorzystać, jeśli: w ciągu ostatnich
6 miesięcy nie miałeś/miałaś kredytu gotówkowego ani kredytu konsolidacyjnego
w VeloBank S.A., masz aktywne zgody marketingowe (w tym SMS, mejl i telefon) oraz  
zadeklarujesz, że w całym okresie kredytu spełnisz warunek oferty, tj. będziesz mieć 
VeloKonto i co miesiąc zapewnisz wpływ na konto min. 2000 zł oraz wykonasz min.
5 płatności kartą do konta lub BLIKIEM. Jeżeli nie spełnisz warunku oferty - od kolej-
nego miesiąca podwyższymy oprocentowanie kredytu o 2 pp. do czasu ponownego 
spełnienia warunku. Podczas wnioskowania o kredyt możesz skorzystać z karencji
w spłacie pierwszej raty od 1 do 3 miesięcy i wówczas warunki kosztowe kredytu ule-
gną zmianie. W okresie karencji nie spłacasz kapitału ani odsetek. Termin płatności 
raty kapitałowo-odsetkowej będzie zapisany w umowie. Udzielenie i wysokość kredytu 
zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kredytowej. Szczegóły, w tym opłaty 
i prowizje znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.

Zgodnie z pogłoskami, jak kto 

woli z plotkami, takie centrum 

dla cudzoziemców ma powstać na 

Osiedlu 1000-lecia, największym w 

Siedlcach! Pada nawet precyzyjna 

lokalizacja. To teren między II i III 

etapem osiedla, w miejscu, gdzie 

jeszcze niedawno znajdował się cha-

rakterystyczny budynek „Chemii”. 

Wykonawcą tej inwestycji, jak wieść 

gminna niesie, ma zostać największy 

deweloper w regionie, Konstanty 
Strus. I może się wydawać, że ma 

to konkretne podstawy. Wiadomo 

bowiem, że Siedlecka Spółdzielnia 

Mieszkaniowa sprzedała niedawno 

budynek „Chemii”, wraz z otaczają-

cym go terenem, wspomnianemu 

deweloperowi. Trudno było też nie 

zauważyć, że teren jest przygotowy-

wany do inwestycji, o czym świadczy 

wyburzenie potężnego budynku

i uprzątnięcie jego wszelkich pozo-

stałości. Tak więc wszystko się klei?

O komentarz na temat dociera-

jących do nas pogłosek zapytaliśmy

u źródła, czyli samego dewelopera. 

Pojawiły się pogłoski, że największy w regionie deweloper będzie budował w Siedlcach Centrum Integracji Cudzoziemców.

Nic o tym nie wiemy
Ewentualna budowa w Siedlcach Centrum Integracji 
Cudzoziemców od dłuższego czasu elektryzuje 
mieszkańców miasta. I trudno wśród nich znaleźć 
zwolenników tego pomysłu. Nie brakuje natomiast 
najróżniejszych pogłosek. Już nie na temat,
czy takie Centrum powstanie, ale kiedy i gdzie.
Docierają one także do naszej redakcji. 

Deweloper to prywatny przedsiębior-

ca, który musi twardo stać na nogach. 

Nalegamy więc na odpowiedź w spra-

wie ewentualnej budowy placówki 

dla cudzoziemców przez fi rmę Strus 

Development. 

- Działka jest nasza - potwierdza 

Konstanty Strus. - Obecnie jednak, 

ze względu na uwarunkowania pla-

nistyczne, nie przewiduję wszczęcia 

procedury związanej z rozpoczęciem 

budowy. Nasza fi rma od 34 lat jest 

ukierunkowana na budownictwo 

mieszkaniowe i takie też są nasze 

plany dotyczące przedmiotowej nie-

ruchomości. Teren w rejonie byłego 

budynku „Chemii” jest idealny pod 

uzupełniającą zabudowę mieszka-

niową wielorodzinną. W pobliżu są 

szkoły, placówki opiekuńcze dla dzie-

ci, dobrze rozwinięta sieć handlowa, 

usługowa oraz dobra infrastruktura 

i komunikacja. Są więc spełnione 

wszelkie parametry potrzebne do 

realizacji w tym miejscu zabudowy 

mieszkaniowej wielorodzinnej - tak 

więc widzę przyszłość dla tego terenu. 

Czy to jednoznaczna deklaracja, 

że firma nie zamierza budować tu 

żadnej placówki dla cudzoziemców? 

- O budowie takiego centrum dla 

cudzoziemców, szczególnie ostatnio, 

mówi się bardzo dużo - odpowiada 

Konstanty Strus. - I bardzo dużo 

pojawia się na ten temat dezinforma-

cji. Zapewniam, że ani Miasto Siedlce, 

ani żaden inny podmiot nie zlecił nam 

wybudowania budynku z takim prze-

znaczeniem.

Deweloper dodał jeszcze dość 

ogólną, ale istotną uwagę: - Przez 

okres 34 lat prowadzenia na terenie 

miasta Siedlce działalności dewelo-

perskiej skupialiśmy się nade wszyst-

ko na budownictwie mieszkaniowym 

i nasza aktywność w tym zakresie jest 

nadal priorytetem. 

Fakt, że deweloper nie potwier-

dza informacji o budowie Centrum 

Integracji Cudzoziemców w samym 

środku dużego osiedla, nie ozna-

cza, że nie istnieje sama inicjatywa 

tworzenia takich placówek. Tylko na 

Mazowszu ma powstać sześć takich 

centrów. To efekt projektu, jaki otrzy-

mało Mazowieckie Centrum Polityki 

Społecznej. Centra maja być zlokali-

zowane w: Warszawie, Ciechanowie, 

Ostrołęce, Płocku, Radomiu i Siedl-

cach. Z założenia nie mają to być jed-

nak swego rodzaju hotele, ale raczej 

placówki informacyjne. Cudzoziemcy 

mają w nich otrzymywać niezbędne 

informacje dotyczące sposobów za-

łatwiania spraw w urzędach oraz in-

formacje o usługach, z których będą 

mogli skorzystać. Centrum będzie 

więc przestrzenią typowo biurową, 

bez możliwości noclegu czy nawet 

uzyskania wsparcia fi nansowego czy 

rzeczowego. Można natomiast liczyć 

na kursy języka polskiego czy też pol-

skiej kultury i historii. Zaplanowane 

jest też poradnictwo w zakresie za-

trudnienia i praw pracowniczych. 

Tyle teoria, ale praktyka to co in-

nego. Będzie ona zapewne zweryfi ko-

wana przez rosnącą niechęć naszych 

rodaków do obcokrajowców. A i samo 

państwo wyraźnie zmieniło front i za-

miast wspierania przybyszów skłonne 

jest ostatnio raczej do prowadzenia 

ich zorganizowanej deportacji, i to 

na dużą skalę. Bo państwo zauwa-

żyło, że nasi niektórzy goście tworzą 

zorganizowane grupy przestępcze.

No i tak stoi to państwo w rozkroku, 

bo jedni domagają się deportacji, a inni 

przypominają o miłości do bliźniego. Oj, 

obie te namiętności są silne, ale coś mi 

się wydaje, że ta miłość ulegnie chyba 

tym zdrowym, choć mniej szlachet-

nym, odruchom narodu... A dewelo-

per zbuduje na dużym osiedlu kolejne 

mieszkania dla Polaków.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

fot. Z.J.Plac po zburzonym budynku „Chemii”
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MAGAZYN „TS”

Szpilki Zaczyńskiej

– Żołnierze Wyklęci to pokolenie, 
które miało być wymazane z kart 
historii. Naszym zadaniem jest przy-
wracać pamięć o ich bohaterstwie, 
aby kolejne pokolenia rozumiały, jak 
wysoką cenę zapłacili za wolność 
– podkreślił wicemarszałek Sejmu 
Krzysztof Bosak, jeden z patronów 
honorowych wydarzenia.

PAMIĘĆ ŁĄCZY POKOLENIA

W tegorocznym biegu wzięło 
udział 228 uczestników. Każdy otrzymał 
pamiątkowy medal, a najlepsi biegacze 
- puchary. Nagrodzono również najstar-
szego i najmłodszego zawodnika.

Wśród uczestników znalazła się 
rodzina Petralskich, która reprezento-
wało trzy pokolenia. – Dla nas to nie 
tylko bieg, to lekcja historii. Chcemy, 
by nasze dzieci rozumiały, że wolność, 
którą dziś mamy, nie przyszła łatwo. 
Nasza rodzina również doświadczyła 
represji i uważamy, że to ważne, by 
młodsze pokolenie znało te historie 
– mówił Kamil Petralski, który po-
biegł razem z ojcem, żoną i dziećmi.

Jego syn, Franek, dodał: - Lubię 
biegać, więc jak tata zapisał nas na bieg, 
to się ucieszyłem! Liczę na wygraną!

Jego mama, Monika decyzję o star-
cie podjęła spontanicznie: - Mąż mnie 
namówił, ale teraz cieszę się, że pobie-
gliśmy całą rodziną. To świetna okazja, 
żeby zrobić coś dobrego dla zdrowia
i jednocześnie uczcić pamięć o bohaterach.

Patronat „TS”
Tropem Wilczym w Sulejówku 

Historia i sport 
W parku miejskim „Glinianki” w Sulejówku odbył 
się 2 marca bieg Tropem Wilczym. To nie tylko 
sportowa rywalizacja, ale przede wszystkim okazja 
do oddania hołdu Żołnierzom Wyklętym – bohate-
rom polskiego podziemia, którzy po II wojnie 
światowej walczyli z komunistycznym reżimem.

WILCZAKI NA STARCIE 

W biegu uczestniczyły także wil-
czaki czechosłowackie z hodowli 
„Szlachecka Wataha”. – To psy, które 
w 20% mają krew wilka karpackie-
go. Są lojalne, niezależne i idealnie 
wpisują się w symbolikę tego biegu.
W końcu to właśnie wilki są symbo-
lem Żołnierzy Wyklętych – opowiadał 
ich opiekun, Maciej Prachnio.

Zwycięzcą biegu został Bartło-
miej Pająk, reprezentant Klubu Mar-
kowych Biegaczy, który pokonał trasę 
w 6 minut i 15 sekund. - Trasa była 
szybka, dobrze poprowadzona przez 
rowerzystę, a atmosfera świetna. Cie-
szę się, że mogłem uczcić ten dzień w 
ten sposób - podkreślał triumfator.

Kilkudziesięciu ósmoklasistów ze 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Sulejów-
ku pomagało w organizacji i pilno-
wało porządku na trasie. - Młodzież 
chętnie się zaangażowała, zgłosiło 
się naprawdę dużo osób. To budujące, 
że młodzi ludzie chcą działać społecz-
nie i aktywnie uczestniczyć w takich 
wydarzeniach - podkreśliła Agata 
Szmajda, nauczycielka.

„TRUDNE CZASY TWORZĄ 
SILNYCH LUDZI”

Bieg Tropem Wilczym w Sulejówku 
odbył się pod honorowym patrona-
tem prezydenta RP Andrzeja Dudy, 
wicemarszałka Sejmu Krzysztofa 

Bosaka oraz starosty powiatu miń-
skiego Remigiusza Górniaka.

– Żołnierze Wyklęci działali
w czasach, które wymagały odwagi
i niezłomności. To były trudne czasy,
a oni byli silnymi ludźmi. Dziś 
mamy czasy łatwiejsze, ale czy nie 
wychowują one czasem słabszych 
ludzi? Warto o tym pomyśleć i czer-
pać inspirację z tych, którzy nigdy 
się nie poddali – powiedział Remi-
giusz Górniak.

SULEJÓWEK PAMIĘTA 

Bieg Tropem Wilczym organizo-
wany jest w Sulejówku od 2022 roku
i z roku na rok cieszy się coraz więk-
szym zainteresowaniem. – To pięk-
ne, że mieszkańcy i goście z innych 
miast chcą w ten sposób oddać hołd 
Żołnierzom Wyklętym. Sulejówek 
staje się miejscem, gdzie historia 
spotyka się ze sportem i integracją 
mieszkańców – mówił burmistrz 
Arkadiusz Śliwa. 

– W PRL-u komunistyczna pro-
paganda nazy-
wała Żołnierzy 
Wyklętych „ban-
d y t a m i ”.  Dz i ś 
przywracamy im 
należne miejsce 
w historii – jako 
symboli patrio-
tyzmu, odwagi
i niezłomności

– mówił Michał Raczkowski, prezes 
Stowarzyszenia Lepszy Sulejówek. 

Sulejówek po raz kolejny pokazał, 
że historia może być żywa – wystar-
czy założyć buty do biegania i ruszyć 
na trasę.

tekst i zdjęcia AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Michał
Raczkowski

Remigiusz Górniak z uczestniczkami biegu

Rodzina Petralskich

Najmłodszy uczestnik z rodzeństwem

Maciej Prachnio z wilczakami,
Arkadiusz Śliwa, Krzysztof Bosak

No przecież radowaliśmy się z każdej migawki o zniszczonym ruskim czoł-
gu... Śmialiśmy się z każdej soczystej żołnierskiej anegdoty. Cieszyliśmy się 
doniesieniami o kolejnej udanej ofensywie... Z uznaniem przyjmowaliśmy 
każdą udaną ripostę, każde patetyczne „idi na ...uj, russkij wojennyj korabl”...  

Dlaczego więc, skoro tak dobrze szło, Ukraińcy nie są coraz bliżej Moskwy? 
Za to Rosjanie są jakoś coraz bliżej Kijowa? Mimo realnej pomocy (Paryż na 
aby, aby, a Berlin byle jak...) i wyrazów solidarności, mimo poważnych rezolu-
cji, sankcji i (prawie) globalnego potępienia... Co poszło nie tak? 

Filozof Parmenides z Elei - co słyszałem u prof. Andrzeja Nowaka - radził 
odróżniać rzeczywiste od nierzeczywistego. To podobno bardzo pomocne. Nie 
tylko w fi lozofi i, także w życiu. W sprawie tego, co dzieje się na Ukrainie, jak się 
wydaje, nie mieliśmy informacji z rzeczywistości. Może nawet nie chcieliśmy mieć. 
Woleliśmy te optymistyczne. Stąd teraz zaskoczenie i poznawczy dyskomfort. 

To, co rzeczywiste, zawsze wygra z nierzeczywistością. 
Wyraźnym skutkiem europejskiego Zielonego Ładu jest to, że w czasie mro-

zów Polacy siedzą w zimnych mieszkaniach. Zakręcają kaloryfery, bo boją się 
zbyt dużych rachunków za ogrzewanie. A potem chorują. Planeta płonie, więc 
siedzimy w zimnie... To chyba logiczne, Europo, prawda? 

O ile stopni, dzięki naszemu przymusowemu poświęceniu, udało się 
zmniejszyć globalne ocieplenie? Dla żartu pytam, bo przecież wszyscy wiemy, 
że się nie udało... 

Co oczywiście nie zmniejsza zapału entuzjastów. Dalej będą się odklejać 
od rzeczywistości i przyklejać do asfaltu. Klimat się od tego entuzjazmu (jak 
się okazało, opłaconego przeważnie z różnych grantów) nie zmieni ani trochę.
W każdym razie na pewno nie za naszego życia. 

Gdzie jest kraj, w którym po rozpoczęciu tak zwanej transformacji energe-
tycznej cena energii, np. prądu, zmniejszyła się? Najbardziej zieloni entuzjaści 
zielonego ładu, poproszeni o wymienienie choć jednego, milczą we wszystkich 
znanych sobie językach. Bo nie ma takiego kraju. 

To, co rzeczywiste, zawsze wygra z nierzeczywistością.
Można co najwyżej sztucznie, nakładając podatki i opłaty, wywindować ceny 

prądu z elektrowni tradycyjnych do takiego poziomu, że cena prądu np. z wiatraków 
będzie niższa od tego ekstraopodatkowanego. Ale to nie znaczy, że będzie taniej. 

Jak Europa ma konkurować z resztą świata, skoro na własne życzenie za-
fundowała sobie trzy, cztery razy droższy prąd niż USA? Dlaczego pała chęcią 
zniszczenia własnego rolnictwa? Czy Argentyna jest na innej planecie? Tam 
krowy na befsztyki metanu z pysków nie emitują? Czy jak Chińczycy otwierają 
nowe kopalnie węgla i elektrownie, to w inne niebo kominami dmuchają?
A jak USA mają za Trumpa na zielone całkiem wywalone, to jak my z tym wy-
glądamy? Jak Himilsbach z angielskim... 

No, ale podobno nawet w Brukseli poszli po rozum do głowy. Już koniec
z europejskim Zielonym Ładem. Teraz zamiast zielonego będzie Czysty Ład... 
Lepszy, dużo lepszy. Bo droższy. 

I o tym właśnie będą te wybory. DARIUSZ KUZIAK

Panowie w garniturach
Od początku spotkania było widać, kto jest skazanym przestępcą, a kto pra-

wym mężem stanu. No sorry, Amerykanie, ale wszyscy to, niestety, widzieli. 
Garnitury nie pomogły.

Pomarańczowy człowiek, którego sąd skazał za 34 przestępstwa, krzy-
czał na prezydenta Ukrainy, używając słów, o których Zełeński  beznamiętnie 
stwierdził: „Tak, słyszałem to od Putina”. Najbardziej trafne stwierdzenie w tym 
żenującym spektaklu. Powinno się znaleźć na sztandarach. 

Wiceprezydent Vance, ten od pouczania Europejczyków, został następnego 
dnia nazwany przez rodaków „zdrajcą” i był wypraszany przez nich z narciar-
skiego kurortu. Porządni Amerykanie nie chcieli tam oddychać tym samym 
powietrzem co on. W tym samym czasie Zełeńskiego witały tłumy w Londynie, 
skandując jego nazwisko i okazując solidarność.  Europejczycy są dumni z pre-
zydenta Ukrainy, który nie dal się besztać przestępcy.

 Sondaże Trumpa w USA lecą na łeb, na szyję. Na razie największym „suk-
cesem” faceta z zaczeską nad czołem  jest przywrócenie do sprzedaży słomek
z plastiku. Pojawiają się już komentarze, że administracja Trumpa może paść 
w ciągu miesiąca. Zobaczymy. 

Pod rządami człowieka od słomek padł, przy okazji, mit Ameryki – Wielkie-
go Przyjaciela Polski. Na renesans uczuć musimy poczekać do następnych wyborów 
za oceanem. Ale też  zjawisko zwane Trumpem jest dla Europy, jednak, zrządzeniem 
losu. Bo nikt tak nie zjednoczył Europy jak najpierw Putin, a teraz Trump. 

Czy wyobrażacie sobie w tych trudnych politycznie czasach Polskę pod rzą-
dami PiS? To dopiero byłaby katastrofa: wodzeni za nos przez Trumpa, gdzieś 
tam na marginesie Europy (wszak Unia to zło), rozgrywani przez Putina.  Głupi, 
samotni i bezbronni. Z genialnym „strategiem” Kaczyńskim, z człowiekiem psu-
jącym wszystko do czego się dotknie - Sasinem, z bankierem od lukratywnych 
działkowych biznesów Morawieckim (który ma właśnie postawione zarzuty 
jako pierwszy były premier w historii). To dopiero byłaby jazda!

Skala oskarżeń o przestępstwa za rządów pisowców poraża: politycy, poli-
cjanci, urzędnicy, sędziowie, prokuratorzy... A wydaje się, że to dopiero począ-
tek. Owszem, mogą się z Trumpem klepać po plecach: 

-Donald, 34 przestępstwa? Don’t worry! My też swoje chłopaki jesteśmy!
Za oceanem mówi się, że Trump chce dostać Pokojową Nagrodę Nobla. Ta-

kie ma ambicje. Grubo jak na skazanego przez sąd za przestępstwa. Ale co 
tam. Wyślijmy mu komitet wspierający: Morawieckiego, Wąsika, Kamińskiego, 
Romanowskiego, Ziobrę, Wosia i paru innych z Kaczyńskim na czele. Swoje 
chłopaki powinny trzymać się razem. Panowie w podobnych garniturach. Tylko 
paragrafy mogą być inne. MARIOLA ZACZYŃSKA

Rzeczywistość nadchodzi 
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W ubiegłym roku wyremontowa-
no biegnącą przez wieś drogę po-
wiatową. To właśnie przy niej znaj-
duje się kościół św. Apostołów Piotra
i Pawła. Podczas prac ulica zmie-
niła nieco przebieg. Przesunięto ją
w stronę skarpy, na której wznosi się 
kościelny parkan. Jesienią w ramach 
inwestycji położono nowy chodnik. 
A zaraz po tym przed schodami pro-
wadzącymi do świątyni pojawiło się 
kilka metalowych przęseł.

WSTYD I HAŃBA

Wywołało to konsternację u miej-
scowych wiernych. – Pytali mnie, kto 
je zainstalował. Moim zdaniem musiał 
to zrobić wróg Kościoła. Postawił bram-
ki, żeby opiłować katolików w Okrzei
– mówi, nie kryjąc złości, Mirosław 
Madej, członek rady parafi alnej.

Jak przyznaje, musiał zareago-
wać. W połowie grudnia odbyło się 
spotkanie rady. Efektem było pismo 
do starosty łukowskiego z prośbą o 
usunięcie barierki. Autorzy argumen-
tują, że przęsła bardzo utrudniają or-
ganizowanie procesji, pogrzebów czy 
ślubów i uroczystości patriotycznych 
z udziałem pocztów sztandarowych. 
Poza tym zwężenie chodnika stanowi 
dodatkowe utrudnienie dla pieszych. 

Przedstawiciel rady parafialnej mówi o „opiłowywaniu” katolików. I dodaje...

To nie autostrada
Metalowa barierka przed schodami prowadzącymi 
do kościoła w Okrzei w gminie Krzywda oddzieliła 
nie tylko chodnik od jezdni, ale też parafian
od zarządu dróg. 

– Barierki przed głównym wej-
ściem do zabytkowej świątyni to 
wstyd i hańba. W tym kościele zo-
stał ochrzczony Henryk Sienkiewicz. 
Wiosną i latem przyjeżdżają tu 
pielgrzymki z całej Polski, a nawet 
z zagranicy – podkreśla Mirosław 
Madej. I stwierdza kategorycznie:
– Żadne zapory stać tu nie mogą.

Pod koniec stycznia przedstawicie-
le powiatu, zarządu dróg i rady gmi-
ny Krzywda przyjechali do Okrzei, by 
wyjaśnić problem.

BEZ ZŁEJ WOLI

Dyrektor Zarządu Dróg Powiato-
wych Ryszard Szczygieł, który od-
powiada za remont drogi i postawie-
nie barierek, przekonuje, że podczas 
modernizacji kierowano się wyłącz-
nie bezpieczeństwem mieszkańców. 
– Nie ma z naszej strony żadnej złej 
woli – stwierdza. – Chodzi o to, by 
w razie potknięcia czy poślizgnięcia 
się na schodach nikt nie wpadł pro-
sto pod przejeżdżający samochód.
Ta barierka może uratować komuś życie 
– tłumaczy. Jak dodaje, gdyby w tym 
miejscu doszło do niebezpiecznego 
zdarzenia, to na niego spadłaby od-
powiedzialność. Poza tym ustawienie 
barierek konsultował ze specjalistami 

przekonywaniu, że barierki muszą 
zniknąć.

Jego zdaniem, jednym z rozwią-
zań byłoby poszerzenie chodnika 
do prawie 2 m, a tym samym zwę-
żenie jezdni. – To nie autostrada. 
Droga ma 6,3 m szerokości. Gdyby 
miała o 1 m mniej, nadal byłaby 

przejezdna w obu kierunkach. 
Szerszy chodnik minimalizował-
by ryzyko, że ktoś spadnie ze 
schodów prosto pod samochód
– zaznacza. Inne rozwiązanie 
to zwykłe przejście dla pie-
szych na wysokości schodów. 
– Wtedy kierowcy automatycz-
nie zdejmowaliby nogę z gazu
– podkreśla Mirosław Madej. 
Proponuje również przeniesienie 
znajdującego się po drugiej stro-
nie ulicy przystanku autobusowe-
go przed szkołę, gdzie zatrzymują 
się wszystkie autobusy.

Do tych pomysłów Ryszard 
Szczygieł nie jest przekonany. 
Mógłby rozważyć zlikwidowanie 
barierek, ale pod jednym wa-
runkiem: – Gdyby chodnik miał 
szerokość 2 m od ostatniego 

stopnia schodów – zaznacza. Jak 
zauważa dyrektor ZDP, trwa jeszcze 

ich remont. Liczy więc, że uda się po-
rozmawiać z projektantem. – Mam 
nadzieję, że znajdziemy wspólne roz-
wiązanie i wszyscy będą zadowoleni. 
Niemniej jednak nie chciałbym usuwać 
tej barierki. Ona jest tam niezbędna
– podsumowuje.

KINGA OCHNIO

WSZYSCY
BĘDĄ ZADOWOLENI

Te argumenty nie przekonują 
Mirosława Madeja. – Przy koście-
le w Żelechowie też są schody. 
W pobliżu biegnie jezdnia i ktoś 
mógłby się z nich stoczyć, a nie ma 
barierek. Nawet na prostej drodze 

od bezpieczeństwa ruchu drogowe-
go: – Dla nich było to oczywiste.

Dyrektor ZDP nie ukrywa rów-
nież zaskoczenia reakcją parafian
z Okrzei. – Po raz pierwszy ktoś 
prosi nas o demontaż. Zazwyczaj 
mieszkańcy w obawie o bezpie-
czeństwo domagają się postawie-

fot. arch.Postawienie barierki przy schodach

prowadzących do kościoła wywołało konsternację u wiernych. 

Pisma cały czas krążą, a nowe doświetlenia przejść dla pieszych od miesięcy nie działają. 

Ciemno jak pod latarnią
W tej sprawie zarówno mieszkańcy, jak i radni,
interweniują od dawna, ale problem jest
nierozwiązany. Nie zanosi się na to, aby coś się 
zmieniło, przynajmniej szybko. A chodzi o sprawę 
ważną, dotyczącą bezpieczeństwa pieszych. 

Bezpieczeństwo to jest mocno 
zagrożone, bo przejścia dla pieszych
w kilku podsiedleckich miejscowo-
ściach pozostają bez odpowiedniego 
oświetlenia.

Sprawa jest tym bardziej bulwer-
sująca, że sam system doświetlenia 
przejść dla pieszych został w zasadzie 
już dawno wykonany. Niestety, bra-
kuje jeszcze zakończenia pewnych 
prac. I dodatkowe latarnie przy przej-
ściach, a także słupki oświetleniowe 
na wysepkach, są ciemne. 

BEZ DOBRYCH WIEŚCI 

- Czy ma pan jakieś nowe in-
formacje na temat doświetlenia 
przejść dla pieszych w Strzale na uli-
cy Siedleckiej? - pytała wójta gminy 
Siedlce wiceprzewodnicząca Rady 
Gminy Siedlce, Elżbieta Wojtyra.
- Z wcześniejszych informacji wyni-
kało, że ta inwestycja powinna zostać 
zakończona do 30 listopada ubiegłe-
go roku. Dwa przejścia są cokolwiek 
oświetlone, choć zdecydowanie nie-
dostatecznie, a dwa kolejne w ogóle 
oświetlone nie są. 

Radna podkreśliła, że chodzi
o przejścia na bardzo ruchliwej dro-
dze krajowej. Przypomniała, że na 

jednym z przejść został potrącony 
nastolatek, który do dzisiaj prze-
bywa w klinice „Budzik”.  

- Może trzeba jeszcze raz dopy-
tać w Generalnej Dyrekcji Dróg Kra-
jowych, co się dzieje w tej sprawie?
- proponowała radna. - Bo nowe 
latarnie doświetlające przejścia 
już dawno stoją, ale nie świecą.
A mieszkańcy ciągle pytają, dlacze-
go tak się dzieje.

- Taka sytuacja dotyczy także 
innych przejść w różnych miej-
scowościach naszej gminy - do-
dał przewodniczący RG, Mikołaj 
Walo. - Dodatkowe latarnie dawno 
powinny świecić, ale nie świecą...

NAJPIERW DOMY 

Wójt Henryk Brodowski przy-
znał, że problem dotyczy nie tylko 
Strzały, ale także Chodowa, Ujrza-
nowa, Igań czy wsi Białki. Owszem, 
miał na ten temat najświeższe in-
formacje, ale, niestety, nie były one 
zbyt optymistyczne. 

- Właśnie wczoraj rozmawiałem 
z kierownikiem Rejonu GDDKiA, 
Jackiem Całką - poinformował.
- I powiedział mi, że brak włą-
czenia nowego oświetlenia do 

eksploatacji wynika z pewnych 
opóźnień czy też bardzo długich 
procedur zakładu energetyczne-
go. Tu chodzi o przydziały mocy
i inne formalności, które, jak widać, 

przejść – wyjaśnia wójt. - Robiłem 
to osobiście, wysyłałem też pisma. 
Niestety, na razie nie przyniosło to 
skutku. W tej sytuacji wyślę kolejne 
pisma. Niestety, gmina nawet gdyby 

nadzieję, że po mojej niedawnej 
rozmowie z dyrektorem Całką coś 
się wreszcie zmieni. 

BĘDZIE PRZEŁOM? 

 To wszystko wydaje się dosyć 
absurdalne. Wykonano bowiem 
dodatkowe oświetlenie, ale już od 
kilku miesięcy nie udaje się go za-
silić w energię. Wiadomo, że z prą-
dem żartów nie ma. Bo zgodnie z wy-
mogami, jeśli chce się w mieszkaniu 
zainstalować piekarnik elektryczny, 
a ma się jednocześnie inne, podsta-
wowe urządzenia zasilane prądem, 
to należałoby wystąpić do zakładu 
energetycznego o dodatkowy przy-
dział mocy! Czy jednak te wszystkie 
surowe przepisy tłumaczą fakt, że 
tak długo trwa uruchomienie bardzo 
prostej instalacji oświetleniowej? 

Niedawno premier Tusk zapo-
wiadał nowy program gospodar-
czy, podkreślając, że jest on prze-
łomowy. Na poczesnym miejscu 
znalazło się w nim inwestowanie 
w energetykę, bo prąd jest drogi
i generalnie go brakuje. Elektrow-
nia atomowa i największa farma 
wiatrowa na Bałtyku! To brzmi 
dumnie. Ale może na początek, 
w oczekiwaniu na zapowiadany 
przełom, coś mniej imponującego
i w perspektywie nieco krótszej niż 
wiele lat? Ot, choćby zasilenie dodat-
kowej latarni przy kilku przejściach 
dla pieszych...

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

nia słupków czy barierek – zazna-
cza. Jak informuje, niedawno kilka-
naście metrów takich barier stanęło 
przy szkole w Celinach w gm. Trze-
bieszów. – Zrobiliśmy to na prośbę 
dyrektor placówki i radnych gminy 
– podkreśla Ryszard Szczygieł.

można się potknąć i  przewrócić. 
Do tej pory przy naszym kościele 
nie było żadnego w ypadku. Ale 
ten remont zrobiono tak bezna-
dziejnie, że pół chodnika wcho-
dzi w schody – zaznacza członek 
rady parafialnej. I nie ustaje w 

ciągną się bardzo długo. Podobno 
energetycy w pierwszej kolejności 
muszą dostarczyć prąd do nowych 
budynków mieszkalnych. Doświetle-
nie przejść dla pieszych jest dopiero 
w drugiej kolejności.

Henryk Brodowski przyznał, że nie 
na wszystkie sprawy dotyczące gminy 
ma wpływ. I kwestia przejść właśnie 
do takich należy.

- Prosiłem GDDKiA, aby postara-
ła się o jak najszybsze oświetlenie 

chciała sfi nansować kwestie dotyczą-
ce podłączenia oświetlenia przejść, 
nie może tego zrobić, bo nie jest 
to zadanie samorządu. Wiem, że te 
przejścia na najbardziej ruchliwych 
trasach są obecnie niebezpiecz-
ne. Nie tylko w Strzale, ale także
w Iganiach na takim ciemnym 
przejściu doszło do potrącenia pie-
szego. Tam nie tylko nie włączono 
dodatkowego oświetlenia, ale wy-
łączono nawet stare. Mam jednak 
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Ruszyła sprawa burmistrza Łochowa i skarbnik gminy Łochów.

Prokurator odczytała akt oskarżenia
Przed Sądem Okręgowym w Siedlcach rozpoczął 
się proces, w którym oskarżonymi są burmistrz 
Łochowa Robert Gołaszewski oraz skarbnik gminy 
Łochów Maria K. Oboje od lipca 2024 roku, kiedy 
prokuratura przedstawiła im zarzuty, 
są zawieszeni w czynnościach służbowych 
i nie otrzymują pensji.

Podczas posiedzenia sądu, któ-
re odbyło się 26 lutego, prokurator 
Prokuratury Okręgowej w Zamościu 
Mariola Linda-Berestecka – łącząc 
się z siedleckim sądem zdalnie – od-
czytała akt oskarżenia. 

DZIAŁALI WSPÓLNIE 
I W POROZUMIENIU

Prokurator Mariola Linda-Bereste-
cka oskarżyła Roberta Gołaszew-
skiego i Marię K. o to, że „działając 
wspólnie i w porozumieniu” przekro-
czyli swoje uprawnienia i nie dopełni-
li  obowiązków służbowych w okresie 
od 20 lipca 2017 roku do 29 lipca 
2019 roku przy realizacji projektu 
„Odnawialne źródła energii w gminie 
Łochów”. 

20 lipca 2017 r. burmistrz Robert 
Gołaszewski, przy kontrasygnacie 
skarbnik Marii K., podpisał umo-
wę z zarządem województwa mazo-
wieckiego na realizację ww. projektu 
OZE w gminie Łochów z dofi nanso-
waniem z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego. W listopadzie 
2017 r. został ogłoszony przetarg na 
realizację projektu obejmującego 
montaż u mieszkańców 555 instala-
cji solarnych, 218 instalacji fotowol-
taicznych i 126 kotłów na biomasę 
(zadanie wartości 13,6 mln zł z do-
fi nansowaniem prawie 9,5 mln zł). 
Do przetargu zgłosiła się jedna fi rma 
– Sanito, z którą w marcu 2018 r. bur-
mistrz, przy kontrasygnacie skarb-
nik, podpisał umowę na realizację 
zadania w terminie do 30 września 
2018 r. Spółka Sanito nie wywiązała 
się z zadania w terminie, więc bur-
mistrz wydłużył jej terminy, podpi-
sując kolejne 3 aneksy do umowy. 
Po ukończeniu inwestycji do gminy 
przyjechali kontrolerzy z Mazowie-
ckiej Jednostki Wdrażania Programów 
Unijnych (MJWPU), którzy, w proto-
kole pokontrolnym, stwierdzili rażące 
błędy przy realizacji inwestycji (doty-
czyły głównie wydłużania terminów), 
co skutkowało zwrotem dotacji na 
2,3 mln zł (ostatecznie ta kwota, 
wraz z odsetkami wyniosła ponad 
2,6 mln zł).

Według prokuratury, zorganizo-
wany przetarg faworyzował jedną 
firmę – spółkę Sanito. Zdaniem 
oskarżyciela, działania burmi-
strza i skarbnik przysporzyły tej spół-
ce korzyści majątkowych. Prokurator 
wskazuje, że przy realizacji projektu 
OZE zarówno burmistrz, jak i skarbnik 
przekroczyli swoje uprawnienia i nie 
dopełnili swoich obowiązków, naj-
pierw podpisując aneksy wydłuża-
jące spółce terminy realizacji inwe-
stycji, a następnie odstępując od 
naliczenia kar umownych. Działania 
te doprowadziły do powstania szko-
dy wielkich rozmiarów w wysokości 
prawie 5 mln zł (ponad 2,6 mln zł 
to pieniądze zwrócone przez gminę 
Łochów do MJWPU, a prawie 2,3 mln 
to kwota z nienaliczonych kar umow-
nych wobec Sanito).

BURMISTRZ WYJAŚNIA

Gdy prokurator zakończyła czy-
tanie aktu oskarżenia, prowadzący 
rozprawę sędzia Marek Korczyński 
udzielił głosu Robertowi Gołaszew-
skiemu. Burmistrz oświadczył, że 
nie przyznaje się do winy i że złoży 
wyjaśnienia, ale będzie odpowiadał 
tylko na pytania swojego obrońcy 
mecenasa Mateusza Woińskiego 
(podobne oświadczenie złożyła rów-
nież Maria K.). 

Burmistrz stwierdził, że początki 
projektu OZE sięgają 2016 r. Wów-
czas, po przeprowadzeniu wstępnego 
rozeznania wśród mieszkańców, gmi-
na złożyła wniosek o dofi nansowanie 
projektu do MJWPU. Na początku 
wniosek gminy Łochów był na liście 
rezerwowej, jednak po zwiększeniu 
budżetu programu, znalazł się na 
liście do dofi nansowania. Po podpi-
saniu umowy z przedstawicielami 
zarządu województwa na dofi nanso-
wanie zadania przystąpiono do przy-
gotowania przetargu. Z wyjaśnień 
Robert Gołaszewskiego wynika, że 
przetarg przygotowywali pracownicy 
dwóch wydziałów urzędu miejskiego 
– inwestycji oraz zamówień publicz-
nych. Duży udział w tym miała też 
zatrudniona przez gminę firma ze-

wnętrzna (jej szef przygotował m.in. 
Specyfikację Istotnych Warunków 
Zamówienia, program funkcjonalno-
-użytkowy, a później, w trakcie re-
alizacji inwestycji, był inspektorem 
nadzoru).

Burmistrz, zapytany przez swojego 
obrońcę, czy było rozważane podzie-
lenie zadania na dwie lub trzy czę-
ści i ogłoszenie dwóch lub też trzech 
odrębnych przetargów, odparł, że 
było to rozważane, ale ostatecznie 
ten wariant odrzucono, gdyż do 
jednej czy dwóch części mogliby się 
zgłosić wykonawcy, a np. do trzeciej 
już nie, a to z kolei zagrażałoby reali-
zacji całego projektu. Zdaniem burmi-
strza, jeden wykonawca gwarantował 
większe bezpieczeństwo projektu.  

Burmistrz stwierdził, że na eta-
pie przetargu nie znał firmy Sani-
to ani nikogo z jej kierownictwa. 
Zdaniem Roberta Gołaszewskiego, 
opóźnienia w realizacji inwesty-
cji w terminie (do 30 września 2018 r.)
wynikały z wielu czynników. Część 
mieszkańców rezygnowała z udzia-
łu w projekcie i trzeba było robić 
dodatkowy nabór, brakowało też na 
rynku niektórych elementów insta-
lacji. By zrealizować cały projekt i nie 
zwracać dotacji, gmina zwróciła się 
do MJWPR o wydłużenie terminu re-
alizacji zadania i taką zgodę otrzyma-
ła. Po otrzymaniu tej zgody, burmistrz 
podpisał aneks do umowy z Sani-
to, a potem kolejne. Ostatecznie pro-
jekt (z usterkami) został odebrany 30 
kwietnia 2019 r.

O tym, że gmina będzie musia-
ła zwracać cześć dofinansowania, 
burmistrz dowiedział się z proto-
kołu pokontrolnego MJWPU, który 
otrzymał przed Bożym Narodzeniem 
2019 r. Burmistrz odwołał się od tej 
decyzji, ale bezskutecznie. Po prze-
graniu spraw w WSA i NSA gmina 
musiała zwrócić cześć dotacji, ale już 
wraz z odsetkami.

Dlaczego burmistrz odstąpił od na-
liczenia kar umownych fi rmie Sanito 
za nieterminowe wykonanie zadania? 
Robert Gołaszewski odparł, że według 
opinii, którą otrzymał od prawników, 
gmina nie miała prawa nałożyć takich 
kar. Zapewnił, że wszystkie decyzje, 
które wówczas podejmował, zmierzały 
do tego, żeby zadanie zostało zrealizo-
wane, i to z korzyścią dla mieszkańców.

ROLA PANI SKARBNIK

Robert Gołaszewski wyjaśnił, 
że kontrasygnata skarbnik gminy 
to nic innego jak poświadczenie, 
że w budżecie gminy są zabezpie-
czone pieniądze na zadanie, którego 
umowa dotyczy. W tym konkretnym 
przypadku udział skarbnik polegał 
nie tylko na kontrasygnacie umów, 
ale też na wyliczeniu finansowego 
udziału mieszkańców w projekcie, 
weryfikacji wpłat oraz rozliczeń 
końcowych. 

Stwierdzenia burmistrza potwier-
dziła Maria K. Skarbnik zaznaczyła, 
że nie uczestniczyła w przygotowaniu 
wniosku do MJWPU ani umowy. Przy-
gotowaniem przetargu i jego prze-
prowadzeniem też się nie zajmowa-
ła. O tym, że gmina może utracić część 
dofinansowania inwestycji, dowie-
działa się na początku stycznia 2020 r. 
Po ostatecznej przegranej w NSA, mu-
siała znaleźć odpowiednie środki w bu-
dżecie, a następnie – po zatwierdzeniu 
zmian w budżecie przez radę – wpła-
cić je na rachunek wskazany przez 
MJWPU.

Zapytana, kiedy dowiedziała się, 
że gmina powinna naliczać kary 
umowne firmie Sanito, odparła, 
że z protokołu pokontrolnego. Zwró-
ciła się wówczas o wyjaśnienia do 
wydziału inwestycji i otrzymała od-
powiedź, że nie ma podstaw do na-
liczania kar umownych, bo taka jest 
opinia prawnika z kancelarii obsługu-
jącej gminę.  

ŚWIADKOWIE ŚWIADCZĄ
W pierwszym dniu procesu przed 

sądem zeznawało czworo pracowni-
ków urzędu miejskiego w Łochowie, 
którzy bezpośrednio pracowali przy 
projekcie OZE oraz zastępca burmi-
strza Małgorzata Łotarska, która 
obecnie wykonuje zadania burmi-
strza Łochowa. Zeznania świadków 
przeważnie pokrywały się z tym, co 
wcześniej mówili burmistrz i pani 
skarbnik. Na niektóre pytania świad-
kowie nie odpowiadali jednoznacz-
nie, zasłaniając się niepamięcią. 

Prokurator pytała m.in.: Dlaczego 
na etapie przygotowania przetargu 
zadanie nie zostało podzielone na trzy 
odrębne części? Czy w trakcie przetar-
gu były pytania od zainteresowanych 
firm (również od Sanito) o termin 
wykonania zlecenia? Dlaczego nie 
naliczono kar umownych dla Sanito?

Jak wyjaśniali urzędnicy, przetarg 
nie został podzielony m.in. ze wzglę-
dów praktycznych, trudno bowiem 
byłoby skoordynować pracę trzech 
wykonawców na jednej posesji, 
zwłaszcza że termin wykonania za-
dania (30 września 2018 r.) był bar-
dzo krótki. Przy jednym wykonawcy, 
który mógł zatrudniać podwykonaw-
ców, była większa gwarancja, że pro-
jekt zostanie zrealizowany. Z zeznań 
świadków wynikało, że o niedziele-
niu zadania na dwa lub trzy odrębne 
przesądziła opinia inspektora nadzo-
rującego projekt. W trakcie przetargu 
było jedno pytanie o termin wykona-
nia inwestycji, ale świadek nie po-
trafi ł odpowiedzieć, czy było ono od 
fi rmy Sanito. Jeśli zaś chodzi o niena-
liczanie kar umownych dla Sanito, to 
była opinia prawnika, że nie należy 
naliczać tych kar.

Następna rozprawa w procesie 
burmistrza Łochowa i skarbnik gminy 
Łochów już 7 marca. Zeznawać będą 
kolejni świadkowie.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Marysia Tabaczek,
ur. 2.03.2025, godz. 18.10,
waga 3.740, wzrost 55, Siedlce

Tymon Krasnodębski,
ur. 2.03.2025, godz. 2.22,

waga 4.02, wzrost 59, Stany Duże

Mark Hrechko,
ur. 2.03.2025, godz. 13.02,
waga 3.280, wzrost 53, Siedlce

Wojciech Wikiera,
ur. 24.02.2025, godz. 23.14,

waga 4.160, wzrost 59,  Żelków kol.

Maja Perz,
ur. 25.02.2025, godz. 15.30,
waga 2.920, wzrost 51, Siedlce

Laura Soszyńska,
ur. 2.03.2025, godz. 17.21,

waga 3.000, wzrost 51, Bale

Mikołaj Michalak,
ur. 27.02.2025, godz. 17.33,
waga 2.700, wzrost 50, Golice

Autorem
zdjęć noworodków jest: 

Adam Krasuski,
tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Nikodem Żyliński,
ur. 24.02.2025, godz. 11.30,
waga 3.540, wzrost 54, Siedlce

syn Kaczorek,
ur. 23.02.2025, godz. 5.41,

waga 3.290, wzrost 56, Seroczyn

Natalia Sobieszuk,
ur. 26.02.2025, godz. 11.55,

waga 2.630, wzrost 50, Stare Litewniki

Oskar Nurzyński,
ur. 1.03.2025, godz. 9.30,

waga 3.530, wzrost 56, Siedlce

Drodzy

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli 
na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych 
nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. 
Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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ZDROWIE

W wielu aptekach leków na grypę ciągle brakuje.

Desperacka odwaga urzędników

Odklejeni od rzeczywistości, czyli...Szczepionki są dostępne...

A wirusy krążą

Kiedy 5-letnia Basia dostała nagle silnej gorączki, 
rodzice natychmiast skontaktowali się z lekarzem 
rodzinnym. I choć miało to miejsce w czasie 
epidemii grypy, nie było kłopotu z umówieniem 
szybkiej wizyty u lekarza rodzinnego.

 – Cały czas mówią, że grypa sza-

leje, a jej szczyt jest przewidywany 

właśnie teraz, czyli pod koniec lutego 

– mówi mieszkaniec Siedlec, pan Pa-

weł. – W niedzielę wieczorem córka 

dostała wysokiej gorączki, aż 40 stop-

ni. Rano zadzwoniłem do przychodni 

przy ulicy Chrobrego. Opisałem, co 

się dzieje. I już na godzinę 9 miałem 

umówioną wizytę u lekarza. Ucieszy-

łem się, że się to udało i że szybko 

będzie można pomoc córce. 

Lekarz rodzinny wykonał test, ale 

ten nic nie wykazał. Okazało się, że 

test wskazuje jednoznacznie dopiero, 

gdy choroba się rozwinie. 

 – Pomimo braku potwierdzenia 

testowego, doktor wskazała jednak 

na grypę – opowiada pan Paweł. 

– Zapisała na receptę lekarstwo, które 

nie miało praktycznie zamienników. 

Uprzedziła jednak, że są ogromne 

problemy z jego dostępnością w ap-

tekach. Wiedziałem o tym, bo ciągle 

informowały o tym media. Teraz sam 

miałem doświadczyć, jak czuje się 

rodzic, który praktycznie nie może 

pomoc swojemu choremu dziecku. 

A doktor dodała, że lek należy podać 

jak najszybciej, góra do dwóch dni od 

wystąpienia objawów choroby. Potem 

bowiem dochodzi do namnażania wi-

rusów i lek już nie jest prawie skuteczny. 

Wyposażony w taką wiedzę ojciec 

chorej dziewczynki natychmiast po-

szedł do apteki z nadzieją, że jednak 

uda mu się kupić tak potrzebny spe-

cyfi k.

– Nie, od dłuższego czasu nie mamy 

już tego lekarstwa – usłyszał w aptece. 

– Niestety, zamówić leku też pan nie 

może, bo jest on niedostępny w hur-

towniach. Nie, nie wiemy, kiedy coś 

może się zmienić. Nie mamy żadnych 

konkretnych informacji od hurtow-

ników. Proszę dopytywać, a najlepiej 

szukać w innych aptekach. Ale z tego, 

co wiem, w Siedlcach leku nie kupi 

pan już w żadnej aptece. Najlepiej bę-

dzie chyba poszukać go gdzieś w ap-

tekach wiejskich. Może tam znajdzie 

pan chociaż jedno opakowanie. 

Podróż po aptekach na terenie 

powiatu siedleckiego, a także w ap-

tekach w Węgrowie i Sokołowie Pod-

laskim, nie dała niestety rezultatu. 

– Co mam robić? – pytał w przychod-

ni coraz bardziej zdesperowany ojciec. 

– Niech pan szuka może 

gdzieś u znajomych – usłyszał. – To 

popularny lek, może komuś został po 

leczeniu...

Ojciec chorej dziewczynki zro-

bił rozeznanie, ale znalezienie 

leku w czyichś prywatnych zasobach 

było szukaniem igły w stogu siana. 

 – Zacząłem szukać leku na stro-

nie internetowej, pokazującej do-

stępność leków w aptekach na te-

renie całego kraju – opowiada pan 

Paweł. – I znalazłem lek w dwóch 

aptekach – w Zambrowie i Socha-

czewie. W jednej z nich udało mi się 

go zarezerwować. Natychmiast tam 

pojechałem i lekarstwo przywio-

złem. Nie chcę jednak myśleć o tym 

stresie, który przeżywaliśmy. I o tych 

rodzicach, którym nie udało się kupić 

leku dla swojego dziecka. Rozumiem, 

że chwilowo może zabraknąć jakiegoś 

leku, ale tego, który jest wręcz nie-

zbędny przy grypie, nie ma od kilku 

tygodni. Słyszę, że w ostatnim cza-

sie jego zużycie  wzrosło o 330 pro-

cent. I stąd niedobory. Nie dam sobie 

jednak wcisnąć takiego tłumaczenia. 

Nie jestem epidemiologiem, ale to 

chyba normalne, że zapotrzebowa-

nie na leki na grypę zdecydowanie 

wzrasta wtedy, kiedy grypa się poja-

wia. A to w końcu chyba jedna z naj-

powszechniejszych chorób, która po-

jawia się regularnie i to w określonych 

miesiącach. Zdaje się, że można to 

przewidzieć i odpowiednio się przy-

gotować. Ktoś jednak ewidentnie 

tego zaniedbał. 

Wiadomo kto. Ministerstwo Zdro-

wia usiłuje teraz robić dobrą minę do 

złej gry. W swojej łaskawości zezwoli-

ło ono hurtowniom farmaceutycznym 

na tak zwane importy interwencyjne. 

Umożliwiają one sprowadzenie z za-

granicy leków na grypę w opakowa-

niach z obcojęzycznymi etykietami. 

Cóż za desperacka odwaga ze strony 

urzędników, którzy zaniedbali ewi-

dentnie swoje obowiązki. Bo naj-

wyraźniej u nas ciągle jest tak, że za 

brak działania (czyli zabezpieczenia 

leków z odpowiednim wyprzedze-

niem), nikogo się nie karze. Urzędnik 

boi się natomiast, że zapewni leki, 

ale z dopuszczeniem jakichś nieistot-

nych w sumie odstępstw. 

Minister Zdrowia poinformowała, 

że do aptek trafi 180 tysięcy poszu-

kiwanego leku przeciwwirusowe-

go. Ma on się pojawiać w aptekach 

stopniowo. 180 tys.! Epidemiolodzy 

informują, że tygodniowo w Polsce 

jest około 200 tys. zachorowań na 

grypę. W tej sytuacji zapewne jakiś 

medyczny autorytet oznajmi, że to 

wszystko wina chorych i wytknie im 

– trzeba się było zaszczepić. 

Cóż, lek na grypę, którego za-

brakło, jest produkowany przede 

wszystkim w Chinach i Indiach. 

Ale jest dobra informacja. Dzięki 

temu, że nasi naukowcy opracowali 

niedawno technologię pozyskiwania 

substancji do produkcji leku i można 

go dostosować do wymogów produk-

cji przemysłowej, przestaniemy być 

zdani na producentów z Azji. No to mi 

ulżyło. Bo jak nasi naukowcy, wsparci 

przez przemysł, za coś się wezmą, to 

skutek jest gwarantowany...

26 lutego zapytałem w jednej 

z siedleckich aptek (należącej do du-

żej i popularnej sieci), o ten lek na 

grypę, którego od tygodni brakowało.

 – No nie ma – odpadła pani. – Ale 

dzisiaj coś nam przywieźli, niewyklu-

czone, że także ten lek... 

W aptece wywieszono kartkę 

z informacją o bardzo popularnym leku 

(ale nie tym poszukiwanym i defi cyto-

wym) z adnotacją, że jest on polecany 

także w leczeniu objawów grypy. Moż-

na powiedzieć, że to taki specyfi k leko-

podobny. Tak jak i cała nasza ochrona 

zdrowia ma być podobna do sprawnie 

funkcjonującego systemu. I widać tak 

już mamy, że nieustannie musimy za-

dowalać się jedynie jakąś namiastką. 

Dobrze, że chociaż epidemia grypy jest 

jak najbardziej prawdziwa.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Gęsia skórka
Takie wypowiedzi zawsze mnie iry-

tują, bo jeden czy drugi „wujek dobra 

rada” zdaje się być zupełnie odklejony 

od rzeczywistości. Ostatnio kilka razy 

zdarzyło mi się oglądać w różnych 

stacjach telewizyjnych porady leka-

rzy, a nawet medycznych konsultantów, 

którzy zachęcali, a wręcz „nagabywali” 

widzów do tego, aby regularnie badali 

stan swojej skóry. Konkretnie chodzi-

ło o wszelkie pojawiające się znamiona 

czy zmiany skórne. A do tego ci specja-

liści wręcz krytykowali „społeczeń-

stwo”, że jest takie nieodpowiedzial-

ne i takich badań nie robi. 

– Każda zmiana musi być na-

tychmiast zbadana przez dermato-

loga – objaśniał medyk (a ja z coraz 

większym trudem starałem się, by 

nie parsknąć śmiechem). To bardzo 

ważne. Czas ma tu wręcz podstawo-

we znaczenie, bo jeśli odpowiednio 

wcześnie wykryjemy czerniaka, to 

jest bardzo duża szansa na jego cał-

kowite wyleczenie.

Najwyraźniej jednak ciemny lu-

dek uparł się, by igrać ze swoim zdro-

wiem i życiem. Bo jaka jest szansa 

na to, aby szybko dostać się w Siedl-

cach do dermatologa? Pamiętam, 

że jeszcze parę ładnych lat temu do 

lekarza tej specjalności można było 

iść bez skierowania i na wizytę moż-

na się było umówić niemal od ręki. 

Bo w końcu nie byli to lekarze najbar-

dziej oblegani. Od tego czasu wiele się 

jednak zmieniło. Od 2015 roku z po-

rady dermatologa można skorzystać 

wyłącznie ze skierowaniem. Mó-

wię oczywiście o wizycie „na NFZ”, 

bo w przypadku płatnych usług skiero-

wanie nie jest oczywiście wymagane.

Służba zdrowia jest od lat pra-

cowicie reformowana. Spójrzmy 

więc, jakie przyniosło to efekty 

w przypadku właśnie dostępności do 

dermatologa. Otóż w połowie lutego 

usiłowałem się zapisać na taką właś-

nie wizytę w jednym z największych 

w regionie NZOZ (oczywiście dyspo-

nując wcześniej stosownym skiero-

waniem od lekarza rodzinnego). 

 – Do dermatologa? – upewniła 

się pani w rejestracji. – A, to na razie 

zapisów w ogóle nie ma... Ale proszę 

spróbować w najbliższy poniedziałek. 

Może będą dzielone nowe wizyty... 

Tak też zrobiłem. I, można po-

wiedzieć „w dniu zero”, zanim nowy 

przydział wizyt został rozparcelowa-

ny, udało mi się zapisać. Na początek 

czerwca. Tak więc oczekiwanie, nie 

licząc czasu poświęconego na wi-

zytę u lekarza rodzinnego, przekra-

cza 3,5 miesiąca. No to się zgadza. 

W internecie informują, że średni czas 

oczekiwania na wizytę u dermatolo-

ga wynosi na Mazowszu 94 dni. Jest 

jednak informacja, że w niektórych 

placówkach może to być nawet kilka-

naście miesięcy. 

To już wiem, z jaką dolegliwością 

zgłoszę się na umówioną wizytę. 

Wyjaśnię, że kiedy zapoznałem się 

z „dostępnością” dermatologa, dosta-

łem gęsiej skórki... (zbj)

W całym kraju lekarze alar-
mują o drastycznym wzroście za-
chorowań na grypę. Mówią przy 
tym o konsekwencjach ewentu-
alnych powikłań. Po pandemii 
koronawirusa zapomnieliśmy, 
jak groźna to choroba? Tymcza-
sem konsekwencją przechoro-
wania grypy mogą być komplika-
cje z sercem czy płucami. 

Na naszym terenie także od-

notowujemy wzrost zachorowań. 

Od 1 stycznia do końca ferii, czyli 

14 lutego, potwierdzonych testa-

mi zachorowań na grypę było 2083 

– na terenie miasta Siedlce i powiatu 

siedleckiego. Z tej grupy 5,9%, czyli 

122 osoby, hospitalizowano. Były to 

głównie dzieci w różnym wieku oraz 

osoby starsze (60+). 

Porównując liczby zgłaszanych 

przypadków grypy z grudnia, gdy 

zarejestrowano 326 zachorowań po-

twierdzonych testami, do stycznia 

(1518 przypadków) oraz 14 dni lute-

go (565 przypadków), widać wzrasta-

jącą tendencję. 

 – Mamy do czynienia z epide-

micznym wzrostem przypadków, 

co nie jest równoznaczne z defi nicją 

epidemii, z jaką mieliśmy do czynie-

nia w przypadku zagrożenia wiru-

sem SARS-CoV-2 – dowiadujemy się 

w siedleckim Sanepidzie.   

Inspektorzy przewidują, że praw-

dopodobnie zwiększona liczba zacho-

rowań na grypę jeszcze się utrzyma. 

Dzieci wróciły z ferii zimowych, więc...

– Kontakty w szkołach mogą 

przyczynić się do łatwiejszego roz-

przestrzeniania się zakażeń wirusem 

grypy w tej grupie wiekowej i prze-

dłużenia fali szczytowej zachorowań 

– zauważają inspektorzy. – W zdecy-

dowanej większości zachorowania są 

wywoływane wirusem grypy typu A, 

jednakże od połowy stycznia wzrasta 

również liczba wykrytych zachorowań 

grypy typu B, co świadczy o równo-

czesnym krążeniu obu typów wirusa 

wśród mieszkańców naszego terenu. 

Może się również okazać, że o ile licz-

ba zakażeń wirusem grypy typu A bę-

dzie się zmniejszać, liczba zachoro-

wań wywołanych wirusem grypy B 

będzie wzrastać.  Zdarzyły się już bo-

wiem pojedyncze przypadki zacho-

rowania tej samej osoby na grypę 

typu A w końcówce grudnia lub na 

początku stycznia, a następnie pod 

koniec stycznia  na grypę typu B. 

Z kolei po ostatniej fali zwiększo-

nej liczby zakażeń covid-19 w okre-

sie sierpień – początek października 

2024 r., miesięczna liczba zachorowań 

utrzymuje się na stabilnym, niezbyt 

wysokim poziomie. W grudniu zareje-

strowano 48 zachorowań na covid-19, 

potwierdzonych testami (1 osoba 

była hospitalizowana), natomiast od 

1 stycznia do  14 lutego zachorowało 

85 osób (3 były hospitalizowane). 

– Sezon jesienno-zimowy to 

również typowy okres zwiększonego 

krążenia wirusa RSV i infekcji dróg 

oddechowych nim wywoływanych. 

W grudniu zarejestrowano 33 przy-

padki zachorowań wywołanych wiru-

sem RSV, natomiast od 1 stycznia do 

14 lutego już 107 przypadków – do-

wiadujemy się w Sanepidzie. 

Jak widać, jeśli zachorowałeś na 

grypę typu A, możesz zachorować 

w tym samym sezonie także na gry-

pę typu B. Lekarze zalecają, by nie 

przychodzić do przychodni bez mase-

czek, a najlepiej nie wybierać się na 

wizytę w pełni objawów przeziębie-

nia. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

 fot. ak

Gęsia skórka
Takie wypowiedzi zawsze mnie iry-

tują, bo jeden czy drugi „wujek dobra 

rada” zdaje się być zupełnie odklejony 

od rzeczywistości. Ostatnio kilka razy 

zdarzyło mi się oglądać

stacjach telewizyjnych porady leka-

rzy, a 

którzy zachęcali,

widzów do tego, aby regularnie badali 

stan swojej skóry. Konkretnie chodzi-

ło o wszelkie pojawiające się znamiona 

czy zmiany skórne.

liści wręcz krytykowali „społeczeń-

stwo”, że jest takie nieodpowiedzial-

ne i takich badań nie robi. 

– Każda zmiana musi być na-

tychmiast zbadana przez dermato-

loga – objaśniał medyk (a ja

większym trudem starałem się, by 

nie parsknąć śmiechem). To bardzo 

ważne. Czas ma tu wręcz podstawo-

we znaczenie, bo jeśli odpowiednio 

wcześnie wykryjemy czerniaka, to 

jest bardzo duża szansa na jego cał-

kowite wyleczenie.

Najwyraźniej jednak ciemny lu-

dek uparł się, by igrać ze swoim zdro-

wiem

na to, aby szybko dostać się

cach do dermatologa? Pamiętam, 

że jeszcze parę ładnych lat temu do 

lekarza tej specjalności można było 

iść bez skierowania

na się było umówić niemal od ręki. 

Bo w 

dziej oblegani. Od tego czasu wiele się dziej oblegani. Od tego czasu wiele się 

jednak zmieniło. Od 2015 roku

rady dermatologa można skorzystać 

– Sezon jesienno-zimowy to 

również typowy okres zwiększonego 

infekcji dróg 

oddechowych nim wywoływanych. 

W grudniu zarejestrowano 33 przy-

padki zachorowań wywołanych wiru-

sem RSV, natomiast od 1 stycznia do 

14 lutego już 107 przypadków – do-

Jak widać, jeśli zachorowałeś na 

grypę typu A, możesz zachorować 

w tym samym sezonie także na gry-

pę typu B. Lekarze zalecają, by nie 

przychodzić do przychodni bez mase-

najlepiej nie wybierać się na 

pełni objawów przeziębie-pełni objawów przeziębie-

MARIOLA ZACZYŃSKA
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POWIAT GARWOLIŃSKI

 Czy wasz klub jest na wojen-
nej ścieżce z zarządem powiatu?

– To chyba za dużo powiedziane, 
ale naszemu klubowi, a – jak sądzę – 
także radnym klubu Polskiego Stron-
nictwa Ludowego, nie podoba się styl 
rządzenia powiatem, który firmuje 
obecna starosta Iwona Kurowska.
W naszym przekonaniu koncentru-
je się na promocji własnej osoby
i prowadzeniu sporów politycznych, 
zamiast pracy na rzecz mieszkańców 
powiatu i rozmów z samorządami. 
Nie zgadzamy się na to i w związku 
z tym podejmujemy różne działania. 
 Tego zdecydowanego stano-

wiska nie byłoby bez pierwszej 
sesji rady z 6 maja 2024 r. Mówi-
cie, że miała wyglądać inaczej...

– Tak. Po wyborach samorządo-
wych w 23-osobowej radzie Prawo 
i Sprawiedliwość miało 11 manda-
tów, Forum – 8, a Trzecia Droga (do-
kładnie PSL) – 4. Przed sesją radni
z list naszej i Stronnictwa oraz część 
radnych PiS prowadzili rozmowy
w sprawie współpracy i stworzenia 
szerszej koalicji, która miała kierować 
powiatem. W sumie było to 16 osób. 
Uważaliśmy, że udział radnych Prawa 
i Sprawiedliwości w takiej koalicji leży 
w interesie powiatu i mieszkańców, 
bo jesteśmy za współpracą zamiast 
sporów politycznych. Oni podzielali 
taką opinię.
 Ale wspomniana sesja was 

zaskoczyła.
– Kiedy, tak jak to było uzgodnio-

ne, zgłosiłem kandydaturę Stefana 
Gory na przewodniczącego rady, ku 
naszemu zdziwieniu radny Maciej Ku-
rowski z PiS zgłosił Norberta Wilbika, 
który startował z listy Forum. Wtedy 
wyszło na jaw, że pan Wilbik, który 
uczestniczył w rozmowach o sformo-
waniu 16-osobowej koalicji, musiał 
jednocześnie uczestniczyć w innych 
rozmowach. 
 Wasza koalicja więc rozpa-

dła się, zanim zdążyła powstać, 
a Norbert Wilbik został szefem 
rady. Jak oceniacie jego rządy?

– Uważamy, że nie był osobą sa-
modzielną, jeśli chodzi o organizo-
wanie pracy rady, i znajdował się pod 

Demokracja to nie boks
Z Sebastianem Kieliszkiem, przewodniczącym klubu radnych Powiatowe Forum Samorządowe
w Radzie Powiatu Garwolińskiego, rozmawia Bartosz Szumowski. 

nam się to, jak sprawy powiatowe 
są w tej chwili prowadzone. Tak, 
naszym zdaniem, Iwona Kurowska 
powinna zostać odwołana. Przepi-
sy Ustawy o samorządzie powiato-
wym mówią, że do tego wymagane 
są głosy 3/5 ustawowego składu 
rady, co w przypadku 23 osób daje 
14 głosów. Widzę, że radni także
z tej drugiej strony zaczynają mieć 
coraz więcej wątpliwości i coraz 
więcej zarzutów wobec pracy pani 
starosty. Liczę więc, że znajdą się 
wśród nich tacy, którzy będą po-
dzielać nasze zdanie i z ich głosa-
mi odwołamy starostę. A kiedy?
Nie jestem wróżbitą. Pewne kwe-
stie wymagają czasu i rozmów. 
 A sama starosta Kurowska? 

Przyjmuje wasze ciosy czy przy-
stąpiła do kontrataku?

– To nie boks. W demokracji po-
winno się szanować wyniki głoso-
wań. Myślę, że pani staroście może 
być ciężko, ponieważ wydaje mi się 
osobą, która lubi zawsze mieć rację 
i nie podoba jej się, gdy ktokolwiek 
ma inne zdanie. Nie widzę z jej strony 
woli do konstruktywnej współpracy. 
 A gdyby jednak zaprosiła 

was do stołu?
– Dotychczas nie zaprosiła. 
 Dziękuje za rozmowę.

się dosłownie dzień po złożeniu wnio-
sku, i to w sobotę. Pani starosta naj-
wyraźniej była pewna, że nie musi 
się martwić o większość. Ale kiedy 
doszło do odwołania przewod-
niczącego i powołania nowego, 
widziałem u niej duże zdenerwo-
wanie.
 Tym nowym przewodni-

czącym został Michał Pałyska
z Powiatowego Forum Samorzą-
dowego. Jak by Pan ocenił zmianę
w stylu zarządzania radą 
względem poprzednika?

– Jak najbardziej po-
zytywnie, co pokazała 
ostatnia sesja zwyczaj-
na. Pan przewodniczą-
cy bardzo sprawnie ją 
przeprowadził, wszyscy 
mieli możliwość swo-
bodnego wypowiadania 
się, w programie nie zabrakło inter-
pelacji, spraw różnych i dyskusji,
a co najważniejsze – odpowiedzi. 
Moim zdaniem, na tym właśnie po-
winna polegać samorządność.
 Wymiana szefa rady przy-

niosła inne zmiany?
– Większość na obecną chwilę 

jest stabilna. Dokonaliśmy zmian 
w 3 komisjach: Rewizyjnej (gdzie 
również zmienił się przewodniczą-
cy), Skarg i Wniosków oraz Statu-
towej. Wprowadziliśmy również 
osoby do rady społecznej szpitala 
powiatowego.
 Mogą się znaleźć tacy, któ-

rzy uznają, że na podstęp PiS-u 
z pierwszej sesji odpowiedzie-
liście podstępem na sesji 18 
stycznia, a teraz stosujecie roz-
wiązanie siłowe. Odpowie Pan: 
„Cel uświęca środki”?

– Nie, odpowiem: „Takie są uroki 
demokracji”. A czy cel uświęca środ-
ki? Myślę, że wielu osobom nie po-
doba się to, co się dzieje w powiecie 
garwolińskim. I że tych osób będzie 
coraz więcej.
 Chce Pan powiedzieć, że 

waszym celem jest odwołanie 
zarządu powiatu?

– Uważamy, że zarząd nie działa 
w sposób prawidłowy, i nie podoba 

ewidentnym wpływem starosty. Pani 
Kurowska nie lubi zadawania pytań. 
Kiedy na jednej z sesji stwierdziła, że 
punkt „Sprawy różne” jest niekonsty-
tucyjny, otrzymaliśmy przygotowane 
przez przewodniczącego zawiado-
mienie o kolejnym posiedzeniu, gdzie 
tego punktu już nie było. Poza tym 
pan Wilbik nie umieszczał w porząd-
kach obrad innych obowiązkowych 
punktów, choćby wniosków, dyskusji 
i oświadczeń radnych, które są zapi-
sane w statucie powiatu. Opóźniał też 
pierwsze posiedzenia niektórych komi-
sji rady, takich jak: Komisja Zdrowia, Ko-
misja Spraw Społecznych (odbyły się we 
wrześniu) i Komisja Statutowa (dopiero 
w styczniu tego roku).
 Dużo emocji wywołała szcze-

gólnie ta ostatnia.
– Jesienią ubiegłego roku, kiedy 

„Sprawy różne” zniknęły z porząd-
ku obrad, radcy prawni zatrudnieni
w starostwie wydali opinię, że choć 
wnioski i dyskusje zostały uwzględ-
nione w statucie, są sprzeczne
z Ustawą o samorządzie powiato-
wym, a w związku z tym Komisja 
Statutowa powinna tę sprawę unor-
mować. Mimo to przewodniczący 
nie ustalał terminu jej pierwszego 
posiedzenia. W naszej ocenie było to 
efektem nacisków pani starosty.
 Dlatego narastała w was 

niezgoda na ten stan rzeczy?
– Tak, bo zamykano nam jako 

radnym usta i ograniczano swobodę 
wypowiedzi. W połowie stycznia zło-
żyliśmy wniosek o zwołanie sesji nad-
zwyczajnej, której głównym punktem 
było odwołanie Norberta Wilbika, li-
cząc, że podobne zdanie ma chociaż 
część radnych z klubu PiS. Ponieważ 
arytmetyka jest bezwzględna, po-
trzebowaliśmy co najmniej 1 głosu. 
Ostatecznie znalazła się osoba, któ-
ra zobaczyła od środka, jak wygląda 
styl sprawowania władzy w powiecie 
garwolińskim, i uznała, że nie może 
tak dłużej być i trzeba w końcu po-
wiedzieć: „stop”.
 Sesja odbyła się 18 stycznia. Jej 

przebieg zaskoczył Iwonę Kurowską?
– Myślę, że tak. Posiedzenie zwo-

łano w sporym pośpiechu, bo odbyło 

fot. arch.

Demokracja to nie boks
Z Sebastianem Kieliszkiem, przewodniczącym klubu radnych Powiatowe Forum Samorządowe
w Radzie Powiatu Garwolińskiego, rozmawia Bartosz Szumowski. 

się dosłownie dzień po złożeniu wnio-
sku, i to w sobotę. Pani starosta naj-
wyraźniej była pewna, że nie musi 
się martwić o większość. Ale kiedy 
doszło do odwołania przewod-
niczącego i powołania nowego, 
widziałem u niej duże zdenerwo-

 Tym nowym przewodni-
czącym został Michał Pałyska
z Powiatowego Forum Samorzą-
dowego. Jak by Pan ocenił zmianę
w stylu zarządzania radą 
względem poprzednika?

– Jak najbardziej po-
zytywnie, co pokazała 
ostatnia sesja zwyczaj-
na. Pan przewodniczą-
cy bardzo sprawnie ją 
przeprowadził, wszyscy 
mieli możliwość swo-

Zdjęcia z nadzieją na pokój
religijnego, którym jest Palestyna,
i opowiadała o życiu wyznawców 
różnych religii na jednej ziemi. Po 
spotkaniu można było kupić książkę 
„Bracia krwi”. To osobista opowieść 
kapłana grekokatolickiego z Galilei, 
abp. Eliasa Chacoura. Duchowny, 
urodzony w rodzinie arabskich chrze-
ścijan na kilka lat przed powstaniem 
współczesnego państwa Izrael, przez 
historię swojego życia konfrontuje 
się ze stereotypami na temat Pa-
lestyńczyków, które utrwaliły się
w międzynarodowej opinii publicznej. 
Sylwia Hazboun i jej mąż, palestyński 
katolik, Yousef Hazboun, podjęli się 
polskiego wydania tej książki.

Ekspozycja „Palestyna oczami 
chrześcijan” to ponad 20 zdjęć. Gar-
wolin gości wystawę jako pierwsze 
miasto w Polsce. Następnym miej-
scem będzie Warszawa.

Wystawę można oglądać do 6 
kwietnia w Centrum Sportu i Kultury. 
Wstęp wolny. (BS)

– Chcemy, by te fotografi e przybliżyły 
Palestynę jako miejsce o bogatej kul-
turze, głębokich tradycjach i niesa-
mowitej sile ludzkiego ducha. Mimo 
trudności, bólu i niesprawiedliwości 
Palestyńczycy żyją, kochają i wierzą 
w lepsze jutro. To właśnie ich na-
dzieja jest jednym z najważniejszych 
przesłań tej wystawy. Nadzieja na 
świat, w którym Palestyńczycy będą 
mogli żyć w pokoju, we własnej wol-
nej ojczyźnie, w którym dzieci będą 
mogły dorastać bez strachu, a ludzie 
nie będą zmuszeni opuszczać swoich 
domów – dodał.

Podczas spotkania o Palestynie
i jej mieszkańcach opowiadała Syl-
wia Hazboun – autorka bloga „Dzi-
siaj w Betlejem” i podcastu „Rozmowy 
w wieczerniku”. Podkreśliła ona, jak 
ważne i unikatowe miejsce w histo-
rii świata zajmują tamte ziemie, jak 
różnorodna jest przeszłość i nietuzin-
kowe dziedzictwo kulturowe tamtego 
obszaru. Tłumaczyła zawiłości tygla 

– Radwan Loutf, a także: radny Sej-
miku Województwa Mazowieckiego 
Krzysztof Żochowski, starosta Iwo-
na Kurowska i burmistrz Marzena 
Świeczak. Rolę gospodarzy pełnili 
dyrektor CSiK Jarosław Kargol oraz 

Samir Isamil – 
p o m y s ł o d a wc a 
wystawy, a na co 
dzień ordynator 
oddziału dziecię-
cego w Garwoli-
nie i prezes Forum 
Pa l e s t y ń s ki e g o
w Polsce.

– Palestyna 
często pojawia się 
w mediach jako 
temat konfliktu, 
wojny i okupacji, 
ale naszą intencją 
jest pokazanie jej 
w pełniejsz ym 
świetle – mó-
wił ten ostatni.

nadzieję” w styczniu 2024 r.), przybli-
żające Ziemię Świętą.

Otwarcie wystawy swoją obecno-
ścią zaszczycili ambasadorzy: Palesty-
ny – Mahmoud Khalifa, Algierii – 
Mohamed Salahe Belaid oraz Syrii 

23 lutego w garwolińskim Cen-
trum Sportu i Kultury odbył się wer-
nisaż wystawy fotografi cznej „Pale-
styna oczami chrześcijan”. Było to już 
drugie wydarzenie w tym miejscu (po 
koncercie charytatywnym „Obudźmy 

fot.: CSiK GarwolinUczestnicy wernisażu

Sebastian Kieliszek

  NIETRZEŹWY
2 marca 27 minut po północy 

na ul. Warszawskiej w Łaska-
rzewie policjanci zatrzymali do 
kontroli chevroleta. Kierujący au-
tem był nietrzeźwy. 43-latek miał
w organizmie ponad promil alkoholu. 
Zatrzymano jego prawo jazdy. 

  PIJANY
28 lutego o godz. 8.49 w Garwo-

linie policjanci zatrzymali 57-latka 
kierującego fordem. Mężczyzna miał
w organizmie ponad 3 promile alkoholu. 

  Z NARKOTYKAMI
27 lutego o godz. 1.40 w Zgórzu 

(gm. Miastków Kościelny) poli-
cjanci zatrzymali do kontroli hondę. 
32-latek, który kierował autem, nie 
miał prawa jazdy. Mężczyzna był 
trzeźwy, ale jego nerwowe zachowa-
nie zwiększyło czujność policjantów. 
W trakcie czynności funkcjonariu-
sze znaleźli przy nim amfetaminę.
Z uwagi na podejrzenie, że mężczyzna 
mógł kierować pojazdem pod wpły-
wem nielegalnych substancji, funk-
cjonariusze pobrali od niego krew do 
badań. 

32-latek trafił do policyjnego 
aresztu. Policjanci przedstawili mu 
zarzut posiadania środków odurzają-
cych, za co grozi do 3 lat pozbawienia 
wolności. Wykonali też dokumentację 
potrzebną do sporządzenia wniosku 
do sądu o ukaranie za kierowanie po-
jazdem bez uprawnień. Za to wykro-
czenie grozi wysoka grzywna i zakaz 
prowadzenia pojazdów.

  UDERZYŁ W SŁUP
28 lutego po godz. 7 w miejscowo-

ści Czyszkówek doszło do wypadku, 
w którym jedna osoba została po-
szkodowana. Policjanci pracujący na 
miejscu zdarzenia ustalili, że 30-latek 
kierujący dacią prawdopodobnie na 
chwilę zasłabł lub zasnął za kierowni-
cą i zjechał na pobocze. Auto uderzyło
w słup. Mieszkaniec powiatu gar-
wolińskiego podróżował sam. Był 
trzeźwy. Mężczyzna trafił do szpi-
tala. Auto zostało poważnie uszko-
dzone. (ak)

eprasa.pl f0af4f5d07



TYGODNIK SIEDLECKI NR 95-11 marca 2025 r. str. 13

JK

MAGAZYN „TS” / SPORTPOWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

 Podczas ostatniej sesji w Starej 

Kornicy wójt Beata Jerzman po-

prosiła radnych o zagłosowanie nad 

pięcioma wnioskami, dotyczącymi 

inwestycji drogowych w gminie. 

Chodziło o rozpoczęcie procedury 

zabezpieczenia wsparcia fi nansowe-

go na dokumentację projektową dla 

drogi wojewódzkiej 698 (od Popław 

do Kornicy), a także dla powiatu ło-

sickiego w zakresie planowanej trasy

w Kolonii Szpaki. Kolejne projekty 

obejmowały dokumentację budo-

wy chodnika w Wólce Nosowskiej 

oraz modernizację dróg gminnych

w Kolonii Szpaki (260 m) i Wyrzykach

(800 m). Zgoda radnych była niezbęd-

na do szukania pieniędzy w budżecie 

gminy, które samorząd przeznaczy na 

dokumentację.

W Starej Kornicy radni decydują się na rozwój...

Nie oglądając się wstecz
Wójt Starej Kornicy Beata Jerzman, zyskała
jednomyślne poparcie radnych dla pięciu wniosków 
inwestycyjnych, dotyczących modernizacji dróg
i budowy chodników w gminie. Stworzy to szansę 
na pozyskanie niezbędnych funduszy.

dział radny Andrzej Hordejuk.

Natomiast radny Piotr Pieczyń-
ski miał obiekcje. Stwierdził, że dys-

kusję należy przełożyć na posiedze-

nie wspólnych komisji. - Bo będzie 

jeszcze nasz wniosek z Kornicy Starej

i na komisji wszystkie wnioski będzie 

można zaopiniować – zaproponował.

Ale Andrzej Hordejuk upomniał 

go, że wnioski do obecnego budżetu 

każdy radny składał w ubiegłym roku. 

- Te wnioski sobie odleżały, nabra-

ły procedur i pewnych działań,. Nie 

można z sesji na sesję coś wprowa-

dzać do budżetu, tak mi się wydaje. 

Może w drugiej połowie roku złożyć? 

Nie da się udźwignąć wszystkiego na 

raz – wtrącił radny.

Oczywiście radny Hordejuk nie 

miał racji, bo budżet w ciągu roku 

można zmieniać na każdej sesji. Sed-

no tej sprawy jest nieco inne. Radny 

Pieczyński jest radnym z komitetu 

byłego wójta. Był przewodniczącym 

komisji budżetowej w poprzed-

niej kadencji. I gdy jego grupa była

u władzy, w okręgach radnych opozy-

cji nie były wykonywane inwestycje 

drogowe. Andrzej Hordejuk choć nie 

był wówczas radnym, jako prezes Sto-

warzyszenia Wólka Nosowska często 

pojawiał się na sesjach i krytykował  

ówczesnego wójta. Teraz przypomniał 

część tej historii.

 - Pamiętajcie o tym, że w ostat-

niej kadencji bardzo trudno było

o inwestycje na wschodzie gminy, 

na wschód od Kornicy. Jedyna taka 

większa powstała z wielkimi oporami

i przy sprzeciwach, nawet oparła się 

o zarząd powiatu z próbą nakłonienia 

wójta do realizacji. Pamiętacie to?

– pytał Andrzej Hordejuk i zwrócił się 

do radnego Pieczyńskiego: - Jakoś się 

udało zrealizować jedyną inwestycję 

drogową Koszelówka-Dubicze. Tamte 

rejony były zaniedbane troszeczkę. 

Teraz dlatego składaliśmy wnioski do 

budżetu. Jak złożysz na następny rok, 

to będzie zrealizowana, a jak nie, to z 

funduszu sołeckiego zrobicie. Ja pro-

ponuję, byśmy opiniowali, nie ma co 

czasu tracić. Można podjąć działania 

w kierunku projektowania, szukać 

wykonawcy projektu. Niech się to nie 

odciąga w czasie.

Wójt zaznaczyła, że zaopiniowa-

nie wniosków jest potrzebne tylko 

do tego, by skarbnik miała czas na 

poprzesuwanie środków w budżecie.
dotacyjne. Na ten moment tych środ-

ków jest mało – zauważyła Beata 

Jerzman.

- Pani wójt będę drążył temat da-

lej – uśmiechnął się Piotr Pieczyński. 

- Chodzi nam tylko o wyrównanie 

drogi w Starej Kornicy. Nie jest po-

trzebny projekt. Chodzi o dołożenie 

środków do 40 tys. złotych funduszu 

sołeckiego.

Beata Jerzman podkreśliła, że nie 

ma problemu z dokładaniem fundu-

szy do drobnych inwestycji drogo-

wych.

- Musimy tylko wiedzieć, który 

to odcinek, by oszacować koszty

i wiedzieć, ile zwiększyć pieniędzy

w budżecie. Zapraszam do urzęd-

niczki od spraw dróg. Ona wymierzy 

odległości. Zapytamy, ile będzie to 

kosztowało i wrzucimy to do budże-

tu, a radni decydują uchwałą, czy te 

fundusze dla was przeznaczamy - wy-

jaśniła Beata Jerzman.

Ostatecznie wszystkie wnioski 

wójt, które przedstawiła radnym, 

zgodnie przegłosowano. 

- Teraz będziemy szukać pieniędzy 

w budżecie. Dobrze szukać będziemy. 

Ja bym wszystko zrobiła, gdyby bu-

dżet dało się naciągnąć – powiedziała 

wójt, dziękując radnym za jednomyśl-

ne poparcie jej wniosków.

tekst i zdjęcia:

MILENA CELIŃSKA

Beata Jerzman

Andrzej Hordejuk

Piotr Pieczyński

- Nie wprowadzamy dziś nic do 

budżetu. Te poprzesuwane środki 

będziecie państwo opiniować na 

komisji, a potem głosować na sesji

– zauważyła Beata Jerzman. - Chodzi 

o perspektywę, co robimy, a czego 

nie. Może być kolejny wniosek (od 

radnych – red.) i będziemy opiniować 

i wrzucać do budżetu. 

Jak wyjaśniła wójt, po zrobieniu 

dokumentacji będą wydawane de-

cyzje urzędowe pozwalające na in-

westycje.

-  Od wydania pozwolenia mamy 

3 lata na wykonanie remontów, ale 

Wyrzyki zrobimy w tym roku. Teraz 

jest dobry moment na szukanie pro-

jektantów, zanim ruszą programy 

  ZATRZYMANY
    POSZUKIWANY 

25 lutego na terenie gminy Pla-
terów, policjanci drogówki podczas 

kontroli drogowej zatrzymali 24-let-

niego obywatela Ukrainy. Mężczyzna 

był poszukiwany do ustalenia miejsca 

pobytu. Po sporządzeniu oświadcze-

nia został zwolniony. 

  ROWERZYSTA Z PROMILAMI
25 lutego w Nowych Szpakach 

(gm. Stara Kornica) dzielnicowi 

zatrzymali 69-letniego mieszkań-

ca gminy Stara Kornica. Mężczyzna 

kierował rowerem, będąc w stanie 

nietrzeźwości (prawie 1,5 promila 

alkoholu w organizmie). 

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY
25 lutego w Dziadkowskich (gm. 

Huszlew) 47-letni mieszkaniec Miń-

ska Mazowieckiego kierował busem 

będąc pod wpływem alkoholu (prawie 

3 promile alkoholu w organizmie). Po-

stępowanie prowadzi KPP Łosice.

  WYBITA SZYBA
W dniach 20-25 lutego nieznany 

sprawca zbił szybę w oknie jednego 

z budynków w Serpelicach (gm. 

Sarnaki). Zawiadamiająca 70-letnia 

mieszkanka Serpelic nie była w stanie 

ocenić strat. Postępowanie w sprawie 

prowadzi KPP Łosice.

  KRADZIEŻ DRZEWA
25 lutego w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o kradzieży 

drzewa. Nieznany sprawca wyrąbał

i ukradł drzewo z działki rolnej w Ki-
sielewie (gm. Platerów). Pokrzyw-

dzony mieszkaniec gminy Platerów 

oszacował straty na 400  zł. 

  PRAWIE 2 PROMILE
26 lutego w Łosicach policjanci 

ruchu drogowego zatrzymali do kon-

troli 27-letniego mieszkańca gminy 

Łosice. Mężczyzna kierował oplem 

pomimo wcześniej zatrzymanych 

uprawnień. Na dodatek był nie-

trzeźwy (prawie 2 promile alkoholu 

w organizmie). Ponadto policjanci 

zatrzymali dowód rejestracyjny ze 

względu na brak aktualnych badań 

technicznych pojazdu. 

  USZKODZONE
    OGRODZENIE

26 lutego w KPP w Łosicach przy-

jęto zawiadomienie o uszkodzeniu 

ogrodzenia posesji przez nieznane-

go sprawcę. Pokrzywdzony 56-letni 

mieszkaniec gminy Platerów osza-

cował straty na 3000 zł. 

  WYŁUDZIŁ KODY
27 lutego w KPP w Łosicach przy-

jęto zawiadomienie o oszustwie. 

Pokrzywdzony 22-letni mieszkaniec 

gminy Platerów został wprowadzo-

ny w błąd przez nieznanego sprawcę, 

który podawał się za pracownika ban-

ku. 22-latek, na prośbę rzekomego ban-

kowca, wygenerował kody BLIK. Potem 

ktoś wypłacił pieniądze z bankomatu. 

Pokrzywdzony stracił 2400 zł. 

  PRZEKROCZYŁ PRĘDKOŚĆ
28 lutego w Nowych Hołow-

czycach (gm. Sarnaki), policjanci 

łosickiej drogówki zatrzymali prawo 

jazdy 38-letniemu obywatelowi Gru-

zji kierującemu BMW, który przekro-

czył dopuszczalną prędkość w terenie 

zabudowanym o 59 km/h. Mężczyzna 

został ukarany mandatem i do jego 

konta dopisano punkty karne. (mc)

Zawody strażaków
Rywalizacja była zacięta

Emerytura
po 35 latach 

ne odpowiedzialne stanowiska, aż

w 2020 roku objął funkcję komen-

danta łosickiej komendy PSP. Służbę 

zakończył po 35 latach pełnych suk-

cesów i zaangażowania.

W trakcie kariery został uhono-

rowany licznymi odznaczeniami, 

w tym złotym medalem „Za Dłu-

goletnią Służbę” (2020 r.), złotym 

medalem „Za Zasługi dla Pożar-

nictwa” (2003 r.), srebrną odznaką 

„Zasłużony dla Ochrony Przeciwpo-

żarowej” (2017 r.) oraz brązowym 

medalem „Za Zasługi dla Obronności 

Kraju” (2009 r.).

Podczas tej samej uroczystości 

obowiązki  komendanta  straż y 

przekazano st. br yg.  Tomaszo-
wi Wojtasiowi. Otrzymał on od 

zebranych gratulacje i  życzenia 

dalszych sukcesów, a także kon-

tynuowania tradycji  i  w ysokich 

standardów straży. (mc)

21 lutego w KP PSP w Łosicach 
pożegnano dotychczasowego 
komendanta st. bryg. Mariusza 
Popławskiego, który odszedł na 
emeryturę. Jego obowiązki prze-
jął st. bryg. Tomasz Wojtaś.

Uroczystość rozpoczęła się od po-

witania gości przez mł. kpt. Wojcie-
cha Ciecierskiego, pełniącego rolę 

prowadzącego, (dowódcą ceremonii 

był st. kpt. Mateusz Daniluk). Pod-

czas uroczystości szczególnie pod-

kreślono zasługi st. bryg. Mariusza 

Popławskiego, który przez wiele lat

z oddaniem pełnił funkcję komen-

danta łosickiej straży pożarnej. Służbę

w ochronie przeciwpożarowej rozpo-

czął w 1989 roku jako kadet w Szkole 

Chorążych Pożarnictwa w Krakowie. 

Po ukończeniu szkoły w 1991 roku 

rozpoczął pracę w Komendzie Rejo-

nowej Straży Pożarnych w Łosicach. 

Z biegiem lat awansował na kolej-

Fot.arch. MiG Łosice  Zwycięska drużyna z Łosic

W niedzielę, 23 lutego, w Szkole 

Podstawowej nr 2 w Łosicach odbyły 

się miejsko-gminne eliminacje Halo-

wych Młodzieżowych Zawodów Spor-

towo-Pożarniczych. Zawody zgroma-

dziły liczne drużyny oraz kibiców, 

tworząc niepowtarzalną atmosferę, 

pełną sportowej rywalizacji. Miały 

one na celu nie tylko wyłonienie naj-

lepszych drużyn, ale również integra-

cję młodych adeptów pożarnictwa, 

którzy z pasją rywalizowali w różnych 

konkurencjach. Nad prawidłowym 

przebiegiem zawodów czuwała komi-

sja sędziowska w składzie: dh Robert 
Szewczuk, dh Sławomir Zaniuk,

dh Romuald Jóźwiaczuk oraz

dh Marek Kalicki.
Do rywalizacji stanęło łącznie 9 dru-

żyn, w tym 4 drużyny dziewczęce oraz 

5 chłopięcych. Zarówno w  kategorii 

dziewcząt, jak i chłopców, pierwsze 

miejsce zajęły drużyny z Łosic, a drugie 

z Niemojek. To one będą  reprezentować 

MiG Łosice na etapie powiatowym 

zawodów. Gratulujemy! (mc)

- Warto ruszyć z tematem. Nie cze-

kać. Nie oglądajmy się na powiat, bo 

w takiej sytuacji fi nansowej w jakiej 

on jest, nie dojdziemy do sytuacji, gdy 

będziemy się mogli rozwijać. To nie są 

aż tak duże koszty, których byśmy nie 

udźwignęli. Wydaje mi się, że trzeba 

to pozytywnie zaopiniować – powie-
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POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”, ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 9

Petycja w tej sprawie wpłynęła 
do rady powiatu pod koniec stycznia.
Jej autorzy zwracają uwagę, że przepro-
wadzone w 2016 r. prace ograniczyły 
się jedynie do poszerzenia i asfalto-
wania jezdni. Ich zdaniem, to zdecy-
dowanie za mało. Na pięciu stronach 
wyliczają, co powinno być zrobione 
w ramach inwestycji. Chodzi o utwar-
dzenie poboczy, budowę chodnika
i ścieżki rowerowej. Mieszkańcy uwa-
żają, że te elementy to standard przy 
kompleksowej modernizacji drogi. 
Piszą także o braku przejść dla pie-
szych w najbardziej niebezpiecznych 
miejscach, m.in. przy przystanku 
autobusowym. Zdaniem autorów pe-
tycji, nie zadbano również o poprawę 
bezpieczeństwa na skrzyżowaniu 
przy wjeździe do Ciechomina od stro-
ny Pował: widoczność w tym miejscu 
ograniczają zabudowania gospodar-
cze, a postawione lustro tylko częścio-
wo rozwiązuje problem. Jak sugerują, 
lepsza byłaby budowa ronda. Zarzu-
cają też, że nie uregulowano odpływu 
wód opadowych. To przyczyniło się 
do zalania kilku przydrożnych działek 
podczas ubiegłorocznej ulewy. 

NALEŻAŁOBY TO ZBADAĆ

Pismo mieszkańców trafi ło do ko-
misji skarg, wniosków i petycji Rady 
Powiatu Łukowskiego. Ta uznała, że 
jego rozpatrzenie nie leży w jej kom-
petencjach. Postanowiła przekazać 
petycję zarządowi powiatu.

O decyzji komisji poinformowano 
podczas ostatniej sesji. Przy okazji 

ZGL jak gorący kartofel?

Morsy opanują Zimną Wodę
Stowarzyszenie „Aktywni z Pa-

sją” oraz Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Łukowie zapraszają na kolejną 
edycję Łukowskiego Zlotu Morsów 
nad zalewem Zimna Woda. Spo-
tkanie miłośników zimnych kąpieli 
zaplanowano na niedzielę 9 marca.

Na morsów będą czekać gorące sauny, 
ciepły posiłek oraz wspólne ognisko. 
Zapewniona zostanie również profe-
sjonalna opieka medyczna. Organi-
zatorzy gwarantują niezapomniane 
emocje i doskonałą zabawę w gronie 
pasjonatów zimowych kąpieli. 

Na wydarzenie nie obowiązują 
zapisy - liczy się kolejność przyby-
cia. Dla pierwszych 100 uczestni-
ków przygotowano specjalne pa-
kiety. Początek zlotu zaplanowano 
na godz. 11.00. 

(ko)

Marcin Mateńko po dwóch 

miesiącach postanowił, że nie 

chce dalej być dyrektorem Za-

kładu Gospodarki Lokalowej

w Łukowie. To już trzeci szef 

przedsiębiorstwa, który rezygnu-

je z funkcji.

ZGL to jednostka budżetowa mia-
sta. Zarządza lokalami komunalnymi 
i socjalnymi. Poza tym administruje 
targowiskiem oraz cmentarzem. Dba 
też o miejskie oświetlenie.

PO 2 MIESIĄCACH

W październiku ubiegłego roku
z kierowania ZGL zrezygnował Jaro-

sław Piekarski. Urząd miasta ogłosił 
konkurs. Wygrał go Marcin Mateń-

ko, pełniący w przeszłości m.in. funk-
cję zastępcy burmistrza oraz prezesa 
Przedsiębiorstwa Usług i Inżynierii 
Komunalnej. 

Nowy dyrektor objął obowiązki 4 
grudnia, a już 13 lutego złożył wypo-
wiedzenie. Marcin Mateńko zapytany 
przez „Tygodnik” nie chciał zdradzić 

powodów rezygnacji ze stanowiska 
ani mówić o kondycji zakładu.

WYGLĄDA TO NIEPOKOJĄCO

Rozmowny jest za to Bartłomiej 

Bryk, radny PiS, który komentuje: 
- Sytuacja panująca w ZGL zaczyna 
wyglądać niepokojąco.

Jak zauważa, częste roszady na 
stanowisku dyrektora budzą poważne 
wątpliwości co do stabilności funkcjo-
nowania jednostki. - Czy rezygnacja 
Marcina Mateńki ze stanowiska dy-
rektora ZGL-u po tak krótkim czasie 
oznacza, że pełnienie tej funkcji jest 
na tyle trudne, że nikt nie chce brać 
na siebie odpowiedzialności i na 
dłużej tam zostać? - zastanawia się 
radny. Jego zdaniem, problem leży 
w tym, że władze miasta nie potrafi ą 
zarządzać podległymi jednostkami, 
a kadrowe zamieszanie może odbić 
się negatywnie na funkcjonowaniu 
zakładu. - Jeśli co chwilę pojawia 
się nowy dyrektor, to trudno mówić
o konsekwentnym administrowaniu

i realizacji długoterminowych pla-
nów. Na tym chaosie organizacyjnym 
najbardziej ucierpią mieszkańcy, któ-
rzy oczekują sprawnego zarządzania 
zasobem mieszkaniowym - podkreśla 
Bartłomiej Bryk. 

DZIAŁA TAK, JAK POWINIEN

Zastępca burmistrza Mateusz 

Popławski uspokaja: - ZGL działa 
tak, jak powinien. Priorytetem dla 
nas jest, aby świadczenie usług dla 
mieszkańców odbywało się bez pro-
blemów. 

Dementuje również plotki, że pra-
cownicy nie otrzymują wynagrodzeń. 
Przyznaje jednak, iż ZGL boryka się
z trudną sytuacją fi nansową i orga-
nizacyjną. - Marcin Mateńko jest już 
trzecim dyrektorem, który zrezygno-
wał z funkcji - zwraca uwagę Mateusz 
Popławski. Jak dodaje, władze miasta 
widzą problem, dlatego konieczne 
będzie wprowadzenie w przedsię-
biorstwie programu naprawczego.
- Być może zaangażujemy audytora

z zewnątrz. Sprawdzi, czy to, co 
wiemy z dokumentów, pokrywa się
z tym, co dzieje się w zakładzie - za-
znacza zastępca burmistrza. 

Jak zauważa, ZGL ma problemy, 
ponieważ „jego działalność jest trud-
na”. Zakład utrzymuje się z dotacji 
miasta i zysków, które czerpie m.in. 
z zarządzania targowiskiem i wynaj-
mu lokali komunalnych. - Dochody 
jednostki nie wystarczyły na pokrycie 
bieżących zobowiązań i pojawiła się 
dziura w budżecie. Wiedzieliśmy, że za-
kład jest na minusie - zauważa Mateusz 
Popławski. W tym roku miasto zaplano-
wało przekazanie 628 tys. zł dotacji 
na działalność przedsiębiorstwa.

Nie wiadomo, kiedy zostanie 
ogłoszony konkurs na dyrektora ZGL.
Na razie jego obowiązki przejmie 
wskazany przez burmistrza pracow-
nik zakładu. Warto wspomnieć, że 
Marcin Mateńko przed rezygnacją ze 
stanowiska wypowiedział umowę
o pracę Anecie Pszczółkowskiej, 
która była jego zastępcą. (ko)

- Powinniśmy sprawdzić, czy zarzuty są zasadne - mówił radny Lucjan Szekalis.

Komu nie po drodze z mieszkańcami?
Kilka lat temu w Ciechominie w gminie Wola
Mysłowska wyremontowano drogę powiatową. 
Niedawno pojawiło się żądanie jej przebudowy. 

przelewa się nie w tym miejscu, które 
wskazywał mieszkaniec, ale w innym 
- zauważył. I podał w wątpliwość 
możliwość wykonania elementów,
o których mowa w petycji.

Na koniec głos zabrał dyrektor 
Zarządu Dróg Powiatowych Ryszard 

Szczygieł. Jak podkreślił, drogę prze-
budowano z myślą m.in. o rolnikach, 
którzy chcieli wygodnie poruszać się 
po niej dużym sprzętem. - Jezdnię na 
kilometrowym odcinku poszerzono 
do 7 m, położono nawierzchnię i zro-
biono oznakowanie. Inwestycję wy-
konano zgodnie z tym, co zaplanowa-
no. Po obu stronach są rowy. Po zimie 
możemy je przeczyścić, żeby było dobre 
odwodnienie - zaznaczył. Jak zauważył, 
chcąc zbudować chodnik, należałoby 
przykryć jeden z rowów lub próbować 
zmienić spadek jezdni. - Uważam, że 
droga spełnia swoją funkcję. Jeśli jednak 
zarząd powiatu zdecyduje o jej przebu-
dowie, to jesteśmy gotowi - podkreślił 
dyrektor ZDP. A zamykając dyskusję, 
zaspokoił ciekawość Andrzeja Wisiń-
skiego, informując, że Ciechomin liczy 
ponad 200 mieszkańców. 

KINGA OCHNIO

skutku tej wizytacji - zauważył radny.
Wywołany do odpowiedzi wice-

szef rady pospieszył z wyjaśnieniami. 
- Zadzwonił do mnie mężczyzna, któ-
ry podobno mieszka w Ciechominie. 
Poprosił o interwencję. Chodziło o to, 
że u sąsiada jest niedrożny przepust 
w rowie drogowym - opowiadał. An-
drzej Wisiński pojawił się na miejscu 
razem z przedstawicielem Zarządu 
Dróg Powiatowych. - Okazało się, że 
rura działa jak należy. Na tym jednak 
nie koniec. Usłyszałem, że przy wy-
jeździe z posesji rośnie krzew, który 
zasłania widoczność. Poprosiłem 
pracownika ZDP o jego usunięcie
- relacjonował wiceprzewodniczą-
cy. Jak dodał, nie spodobało mu się 
zachowanie mężczyzny proszącego
o interwencję. - Życzył sobie prac, 
których nie robi się przy inwestycjach 
na drogach powiatowych - stwierdził. 
I zwrócił uwagę, że petycję podpisało 
29 osób. - Ilu mieszkańców mieszka 
w Ciechominie? Ile to będzie procent? 
- dopytywał. Po czym zwrócił uwagę, 
że przebudowana droga spełnia stan-
dardy. - Rowy są wyjątkowo głębokie. 
A w przypadku dużego deszczu woda 

wywiązała się gorąca dyskusja. Prze-
wodniczący rady powiatu Karol Cio-

łek stwierdził, że komisja postąpiła 
słusznie, bo pismo błędnie zaadreso-
wano: - Powinno być skierowane do 
organu, który ma możliwości spraw-
cze, czyli zarządu powiatu. On podej-
mie działania.

Nie zgodził się z nim radny Lucjan 

Szekalis. Jego zdaniem, nie powinno 
się zostawić petycji bez rozpatrzenia. 
- Nie możemy mieszkańcom Ciecho-
mina, którzy podpisali się pod pi-
smem, dać takiej odpowiedzi - ocenił. 
Jak dodał, podczas posiedzenia komi-
sji poprosił o dokumenty, o których 
mowa w petycji, ale ich nie dostał. 
- Uważam, że bez nich nie możemy 
rzetelnie rozpatrzyć pisma. Powinni-
śmy sprawdzić, czy zarzuty stawiane 
przez mieszkańców są zasadne, czy 
nie. Być może wszystko wykonano 
prawidłowo. A jeśli nie, należałoby to 
zbadać - zaznaczył radny.

Z kolei Ilona Ochmańska tłu-
maczyła, o co tak naprawdę chodzi 
mieszkańcom Ciechomina: - Nie tyle 
skarżą się na źle wykonaną drogę, ile 
proszą o jej przebudowę, z uwzględ-
nieniem budowy chodników oraz 
udrożnieniem odwodnienia. 

RADNY Z WIZYTĄ

Lucjan Szekalis zwrócił również 
uwagę na informację w piśmie, że 
kiedy doszło do zalania kilku przy-
drożnych działek, na miejscu pojawił 
się wiceprzewodniczący rady powiatu 
Andrzej Wisiński. - Nie wiemy nic o 

fot. Starostwo Powiatowe w Łukowie

Droga w Ciechominie przeszła remont, ale mieszkańcy nie są zadowoleni.

  NA PODWÓJNYM GAZIE
22 lutego po godz. 18 w Krynce 

(gm. Łuków) policjanci zatrzymali 
40-letniego mieszkańca gminy Mor-
dy, który kierował mazdą. Badanie 
wykazało, że mężczyzna miał prawie 
promil alkoholu w organizmie.

  Z PROMILAMI
    I BEZ UPRAWNIEŃ

23 lutego przed godz. 8 na ul. 
Warszawskiej w Łukowie policjan-
ci zatrzymali 34-letniego mieszkańca 
miasta kierującego volkswagenem. 
Mężczyzna nie miał uprawnień do 
prowadzenia pojazdów, a badanie 
wykazało prawie 2 promile. 

  PRZYGNIECIONY
    WÓZKIEM WIDŁOWYM

25 lutego ok. godz. 16 dyżurnego 
łukowskiej komendy policji powia-
domiono o wypadku na prywatnej 
posesji w Klimkach (gm. Łuków).
Z ustaleń policji wynika, że 65-latek 
jechał wózkiem widłowym, na któ-
rym przewoził duży worek z nawo-
zem. Prawdopodobnie kiedy najechał 
na nierówność, wózek wywrócił się 
na bok i przygniótł 55-latka poma-
gającego przy transporcie. Pokrzyw-
dzony mężczyzna doznał obrażeń
i śmigłowiec zabrał go do szpitala.

  BEZ AKCYZY NA STRYCHU
26 lutego łukowscy policjanci 

zwalczający przestępczość gospodar-
czą pojechali do jednego z domów w 
gm. Łuków. Z informacji posiadanych 
przez funkcjonariuszy wynikało, że 
mieszkający tam 48-latek przecho-
wuje papierosy bez polskich znaków 
skarbowych akcyzy. W trakcie prze-
szukania policjanci znaleźli na stry-
chu prawie 1500 paczek papierosów 
różnych marek. Mężczyzna tłumaczył, 
że kupił je od nieznajomego. 48-lat-
ka zatrzymano, a nielegalny towar 
zabezpieczono. Jak ustalono, gdyby 
wyroby tytoniowe trafiły na rynek, 
straty Skarbu Państwa wyniosłyby po-
nad 40 tys. zł. Mężczyźnie za naruszenie 
przepisów karnoskarbowych grozi do 
3 lat więzienia, wysoka grzywna oraz 
przepadek nielegalnego towaru. 

Kronika strażacka
  ZAPALIŁA SIĘ SADZA

2 marca przed godz. 13 do służb 
ratowniczych wpłynęło zgłoszenie 
o pożarze sadzy w kominie w domu 
w Gołowierzchach (gm. Trzebie-

szów). W akcji wzięły udział jednost-
ki z JRG Łuków oraz OSP Gołowierz-
chy. Po ugaszeniu pożaru strażacy 
sprawdzili pomieszczenia pod kątem 
obecności tlenku węgla. Na szczęście 
w zdarzeniu nikt nie ucierpiał. (ko)
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PIĄTEK 7 MARCA

PIĄTEK

SENSACYJNY

Top Gun: Maverick
Od ponad trzydziestu lat Pete „Maverick” Mitchell pełni 
służbę w lotnictwie marynarki wojennej. Pewnego dnia 
zostaje wezwany do legendarnej szkoły Top Gun. Ma 
przygotować nowe pokolenie pilotów do misji specjalnej.

USA 2022, REŻ. JOSEPH KOSINSKI, WYK. TOM CRUISE, VAL KILMER, 
MILES TELLER, JENNIFER CONNELLY, BASHIR SALAHUDDIN

20.00

TVN

SOBOTA

DRAMAT

Marzec ‘68
Rok 1968. Polską wstrząsa polityczna burza. Wśród 
protestujących studentów są Hania i jej ukochany. 
Zostają wciągnięci w samo centrum brutalnych wyda-
rzeń. Ich rodziny stoją po dwóch stronach barykady.

POLSKA 2022, REŻ. KRZYSZTOF LANG, WYK. VANESSA 
ALEKSANDER, IGNACY LISS, IRENEUSZ CZOP, EDYTA OLSZÓWKA

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

DRAMAT

Niezwyciężony
Jeff traci obie nogi w zamachu podczas bostońskiego 
maratonu. Po odzyskaniu przytomności pomaga FBI 
schwytać jednego ze sprawców ataku. Sława bohatera 
zaczyna go przytłaczać.

USA 2017, REŻ. DAVID GORDON GREEN, WYK. JAKE GYLLENHAAL, 
TATIANA MASLANY, MIRANDA RICHARDSON, RICHARD LANE

20.00

TVP 2

PONIEDZIAŁEK

SCIENCE FICTION

Kapitan Marvel
Posiadająca nadnaturalne moce Vers nie pamięta swo-
jej przeszłości. Razem z armią Kree bierze udział w 
wojnie ze Skrullami. Dostaje się do niewoli. W trakcie 
ucieczki trafia na Ziemię, gdzie poznaje Nicka Fury’ego.

USA/AUSTRALIA 2019, REŻ. ANNA BODEN, RYAN FLECK, WYK. BRIE 
LARSON, SAMUEL L. JACKSON, BEN MENDELSOHN, JUDE LAW

20.15

POLSAT

WTOREK

THRILLER

Krucjata Bourne’a
Pogrążonemu w amnezji Jasonowi Bourne’owi zagra-
żają dawni mocodawcy. Podszywa się pod niego za-
wodowy zabójca. Sojuszniczką byłego szpiega zostaje 
agentka Parsons.

USA/NIEMCY 2004, REŻ. PAUL GREENGRASS, WYK. MATT DAMON, 
FRANKA POTENTE, BRIAN COX, JULIA STILES, KARL URBAN

22.10

POLSAT

ŚRODA

DRAMAT

Niemożliwe
Rok 2004. Maria i Henry spędzają z synami Boże Na-
rodzenie w Tajlandii. Nagle nadchodzi gigantyczna fala 
tsunami, która zmiata wszystko z powierzchni ziemi. 
Rodzina zostaje rozdzielona.

HISZPANIA/USA 2012, REŻ. JUAN ANTONIO BAYONA, WYK. NAOMI 
WATTS, EWAN MCGREGOR, TOM HOLLAND, SAMUEL JOSLIN

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.05 Akacjowa 38 (561) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Droga (5/6): Rysopis uwo-

dziciela - serial obycz., Pol.
09.00 Ranczo 5 (57): Człowiek z 

Rio - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 7 (90): Za-

kochana w mordercy - se-
rial kryminalny, Polska

10.45 Ojciec Mateusz 17 (216): 
Sarkofag - serial krym., Pol.

11.35 Okrasa łamie przepisy: 
Śniadanie na polanie

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Dzikie 

wybrzeża - film dokumen-
talny, Wielka Brytania 2019, 
reż. Andrea Gastgeb

14.00 Wichrowe wzgórze (124)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (506) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4481) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (573) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (37/80): Trudna 

decyzja - serial hist., Polska
21.05 Komisarz Alex 23 (282): 

Dom miliardera - serial, Pol.
22.05 Ranczo Wilkowyje - kome-

dia, Polska 2007, reż. Woj-
ciech Adamczyk

23.50 Krew z krwi 3 (1/10) - serial
00.55 Replikant - thriller SF, USA 

2001, reż. Ringo Lam
02.45 Sprawa dla reportera
03.45 Korporacja hakerów - film 

dokumentalny, Wielka Bryta-
nia 2023, reż. John Lyons

04.35 Zakończenie programu

04.55 Rodzinka.pl (155): Czło-
wiek maszyna - serial ko-
mediowy, Polska

05.30 M jak miłość (1775) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Zosia Hinz - talk-show
06.55 Barwy szczęścia (3143) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
11.50 Tańcząca ze światem - Gre-

cja: Grecja Egejska - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (146) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (685): Sprawy 

sercowe - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (96) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (147)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3143)
20.05 Barwy szczęścia (3144)
20.45 On Air Music Awards - kon-

cert, Polska 2025
21.55 On Air Music Awards - kon-

cert, Polska 2025
23.00 To jest grane - muz.
23.35 Dzień w Middleton - melo-

dramat, USA 2013, reż. Adam 
Rodgers, wyk. Vera Farmiga, 
Taissa Farmiga, Andy Garcia, 
Tom Skerritt, Peter Riegert

01.25 Święty - film kryminalny, Pol-
ska/Węgry 2023, reż. Sebastian 
Buttny, wyk. Mateusz Kościu-
kiewicz, Lena Góra, Michał 
Włodarczyk, Leszek Lichota, 
Dobromir Dymecki

03.25 Rodzinka.pl (156): Dżam-
balaja - serial kom., Polska

03.50 Rodzinka.pl (157): Jajo i 
kura - serial kom., Polska

04.20 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Obrona Cisnej - hist.
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Miłość większa niż strach - 

film dok., Polska 2021
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 11): Głos 

serca (110) - serial, USA
13.05 Zrób jeden mały krok - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Droga krzyżowa
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (5) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
23.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
23.25 Regał - program edukac.
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.

04.45 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (382): Ciężar z 
przeszłości - serial parado-
kumentalny, Polska

12.25 Gliniarze (383): Ostatnia 
przerwa - serial paradoku-
mentalny, Polska

13.25 Gliniarze (384): Ostatni 
koncert - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1402): Aldo-
na - serial paradokumentalny, 
Polska, reż. Piotr Sarzyński

15.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
17.00 Gliniarze (1029): Na żywo - 

serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (3969) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - program 

public., Polska 2024-2025
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Must be the music - pro-

gram rozr., Polska 2024
22.05 Krew (1/6) - serial kryminal-

ny, Polska
23.10 Pięćdziesiąt twarzy Greya 

- melodramat, USA 2015, 
reż. Sam Taylor-Johnson, 
wyk. Dakota Johnson, Jamie 
Dornan, Jennifer Ehle, Eloise 
Mumford, Victor Rasuk

02.00 Złodziej życia - thriller, 
Wielka Brytania/USA/Kana-
da/Australia 2004, reż. D.J. 
Caruso, wyk. Angelina Jolie, 
Ethan Hawke, Kiefer Suther-
land, Gena Rowlands, Olivier 
Martinez

04.10 Zjedz Kambodżę - maga-
zyn, Polska 2012

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1213) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Wro-
cław - Margaret - program 
rozrywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Kuchenne rewolucje: Spa-

gheterria - program rozryw-
kowy, Polska 2022

12.20 Kuchenne rewolucje: Pie-
kary Śląskie - Tasty - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2021

13.25 Ukryta prawda (1513) - se-
rial paradok., Polska

14.25 Ukryta prawda (1514) - se-
rial paradok., Polska

15.30 Ukryta prawda (1515) - se-
rial paradok., Polska

16.35 Detektywi (165): Płomień 
nienawiści - serial fabular-
no-dokumentalny, Polska

17.40 Ukryta prawda (1674) - se-
rial paradok., Polska

18.40 Sport
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.40 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Top Gun: Maverick - film 

sensacyjny, USA 2022, reż. 
Joseph Kosinski, wyk. Tom 
Cruise, Val Kilmer, Miles Teller, 
Jennifer Connelly, Bashir Sa-
lahuddin

22.55 To - horror, USA/Kanada 2017, 
reż. Andy Muschietti, wyk. 
Jaeden Lieberher, Jeremy 
Ray Taylor, Sophia Lillis, Finn 
Wolfhard, Chosen Jacobs

01.35 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.35 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (5/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.30 Szpital (460) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Jak to jest zrobione? (3/26) 

- serial dokumentalny, Kanada
05.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (70): Trefny 
towar - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (71): Zabawa 
w chowanego - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Bunt - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Bezkresna agonia - 
serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut (4/20) - serial, USA
11.00 Kotka (35) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (36) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut (5/20) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (548) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (549) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
16.55 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial 
obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (840) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (841) - serial obycz., Pol.

20.00 Elita zabójców - film sen-
sacyjny, USA/Australia/Wiel-
ka Brytania 2011, reż. Gary 
McKendry, wyk. Robert De 
Niro, Jason Statham, Yvonne 
Strahovski, Clive Owen, Domi-
nic Purcell

22.30 Szybki Charlie - film sensa-
cyjny, USA 2023, reż. Phillip 
Noyce, wyk. Pierce Brosnan, 
Morena Baccarin, James 
Caan, Gbenga Akinnagbe, 
Christopher Matthew Cook

00.10 John Wick - film sensacyjny, 
USA 2014, reż. Chad Stahelski, 
David Leitch, wyk. Keanu Re-
eves, Michael Nyqvist, Alfie 
Allen, Willem Dafoe, Dean 
Winters

02.15 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
7 (348) - serial obycz., Polska

04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (41) - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

07.15 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - 1. dzień

09.15 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - studio

09.25 Lekkoatletyka: Halowe 
mistrzostwa Europy - 
Apeldoorn 2025 - 2. dzień 
- sesja poranna

14.40 Snowboard: Zawody Pu-
charu Świata w Krynicy-
-Zdroju - podsumowanie

16.10 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Chojniczanka Choj-
nice - ŁKS II Łódź

18.15 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg sprin-
terski kobiet

19.40 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - studio

19.50 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - 2. dzień - 
sesja wieczorna (Drugiego 
dnia czempionatu Starego 
Kontynentu odbędą się mię-
dzy innymi finałowe biegi 
na 60 metrów przez płotki 
mężczyzn. Kandydatem do 
złotego medalu jest Jakub 
Szymański, który w tym roku 
dwa razy bił rekord Polski.)

22.20 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

22.55 Boks: Walka o pasy IBF 
World, IBO World i WBC 
World w Londynie - waga 
półśrednia: Natasha Jonas 
- Lauren Price

00.15 Boks: Gala w Londynie
02.30 Biathlon: Zawody Pucharu 

Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg sprin-
terski kobiet

03.50 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TV PULS
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04.35 Będziemy mieszkać razem 
(2/6) - serial obycz., Polska

05.25 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Pol-

skie legiony, pokusy i wy-
trwałość - program religijny

07.00 Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 ZdroWY Plan - magazyn
08.45 Zmiennicy (1/15): Ceny 

umowne - serial kom., Polska
09.50 Zmiennicy (2/15): Ostatni 

kurs - serial kom., Polska
11.00 Komisarz Alex 23 (282): 

Dom miliardera - serial, Pol.
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: Kuba 

Wachnik - cykl reportaży
13.10 Raj na Ziemi. Dziewicza 

planeta (6-ost.): Alaska. 
Ostatnia Granica Ameryki

14.15 Ranczo Wilkowyje - kome-
dia, Polska 2007, reż. Woj-
ciech Adamczyk

16.05 Dziedzictwo (508) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (11)
21.20 Sanatorium miłości 7
22.15 „Sanatorium miłości 7”. 

Kulisy programu
22.25 Poradnik pozytywnego 

myślenia - komediodramat, 
USA 2012, reż. David O. Rus-
sell, wyk. Bradley Cooper

00.35 Marzec ‘68 - dramat oby-
czajowy, Polska 2022

02.50 Rocky 2 - dramat obyczajo-
wy, USA 1979

04.50 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3143) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3144) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1854) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.45 The Voice Kids 8: Przesłu-

chania w ciemno - widowi-
sko, Polska 2025

12.50 The Voice Kids 8: Przesłu-
chania w ciemno - widowi-
sko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Kora i Maanam - 
widowisko, Polska 2025

16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Lekkoatletyka: Halowe 

mistrzostwa Europy - 
Apeldoorn 2025 - 4. dzień 
- sesja wieczorna

19.20 Rodzinka.pl (144): Rodzi-
cem być! - serial kom., Pol.

20.00 Niezwyciężony - dramat 
biograficzny, USA 2017, reż. 
David Gordon Green, wyk. 
Jake Gyllenhaal, Tatiana Ma-
slany, Miranda Richardson, 
Richard Lane, Nate Richman

22.10 W poszukiwaniu dobrego 
filmu - magazyn

22.50 Układ idealny - dramat oby-
czajowy, USA 2019, reż. Chri-
stoph Waltz, wyk. Christoph 
Waltz, Vanessa Redgrave, An-
nette Bening, Corey Hawkins, 
Laura de Carteret

00.40 Kres niewinności (2/4) - se-
rial obyczajowy, Polska

01.40 Rodziny się nie wybiera - 
komedia, Francja 2018, reż. 
Dany Boon, wyk. Dany Boon, 
Line Renaud, Laurence Arné, 
Valérie Bonneton, Guy Lec-
luyse

03.40 Rodzinka.pl - serial, Polska
04.10 Zakończenie programu

07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Czerwony Dwór - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(5) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 My trzymamy z Bogiem - 

film dok., Polska 2021
10.30 Msza święta w Roku Jubi-

leuszowym
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Papież Polak do rodaków
12.35 Tyle krzywdy - film doku-

mentalny, Polska 2023
12.45 Medjugorje - film dokumen-

talny, Hiszpania 2021
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.45 Święty na każdy dzień
16.50 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Gorzkie żale - pr. religijny
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Moja katolicka rodzina (25)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia
00.05 Świat w obrazach - inf., Pol.

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.20 The Americas (1): Wschod-
nie Wybrzeże - serial doku-
mentalny, Wielka Brytania

12.30 Shrek 2 - film animowa-
ny, USA 2004, reż. Andrew 
Adamson, Kelly Asbury

14.15 Must be the music - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024, reż. Michał Bandurski

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.35 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025

22.30 Teściowie (42) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka

23.05 Kiler - komedia sensacyjna, 
Polska 1997, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Małgorzata Kożuchowska, 
Jerzy Stuhr, Janusz Rewiński, 
Katarzyna Figura

01.20 I że cię nie opuszczę - 
melodramat, USA/Brazylia/
Francja/Australia/Wielka 
Brytania/Niemcy/Kanada 
2012, reż. Michael Sucsy, wyk. 
Rachel McAdams, Channing 
Tatum, Jessica Lange, Scott 
Speedman, Sam Neill

03.40 Świat według Kiepskich 
(378): Portfel - serial kome-
diowy, Polska

04.10 Świat według Kiepskich 
(379): Happy New Year - 
serial komediowy, Polska

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (1/40) - serial
05.50 Nastolatki rządzą... kasą - 

program rozr., Polska 2023
06.45 Kuchenne rewolucje: Górki 

Wielkie - Dziupla u Wuja - 
program rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Niezwykłe Stany Prokopa - 

program rozr., Polska 2025
12.20 Co za tydzień - magazyn 
12.55 „Przepiękne” - kulisy pro-

dukcji - reportaż, Pol. 2025
13.10 Mam talent! - rozr.
14.55 Top Gun: Maverick - film 

sensacyjny, USA 2022, reż. 
Joseph Kosinski, wyk. Tom 
Cruise, Val Kilmer, Miles Teller, 
Jennifer Connelly, Bashir Sa-
lahuddin

17.40 Kuchenne rewolucje: Świd-
nica - Restauracja Baszta 
- program rozr., Polska 2025

18.40 Sport
18.50 Kroniki Pucharu Świata w 

skokach narciarskich
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.30 The Traitors. Zdrajcy - rozr.
21.10 The Traitors. Arena - rozr.
21.50 Disco polo - komedia mu-

zyczna, Polska 2015, reż. 
Maciej Bochniak, wyk. Dawid 
Ogrodnik, Piotr Głowacki, 
Joanna Kulig, Tomasz Kot, 
Aleksandra Hamkało

00.05 Superwizjer - magazyn
00.40 Koniec świata, czyli kogel-

-mogel 4 - komedia obycza-
jowa, Polska 2022, reż. Anna 
Wieczur, wyk. Katarzyna 
Łaniewska, Paweł Nowisz, 
Grażyna Błęcka-Kolska, Zdzi-
sław Wardejn, Aleksandra 
Hamkało

02.40 Szpital (462) - serial, Polska
03.30 Uwaga! - mag. reporterów
03.45 Jak to jest zrobione? (5) - 

serial dokumentalny, Kanada
04.15 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
04.40 Kto was tak urządził?
05.05 Nauka jazdy 5 - rozr.

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Bunt - serial, Niemcy

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Bezkresna agonia

08.00 Taki jest świat 10 - inf.
08.50 Ranczo 8 (102): Jedźmy, 

nikt nie woła - serial, Polska
09.50 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial
10.55 Ranczo 8 (104): Wielkie 

otwarcie - serial obycz., Pol.
11.55 Ranczo 9 (105): Nowe wy-

zwania - serial obycz., Pol.
12.55 Ranczo 9 (106): Bardzo 

krótkie kariery - serial, Pol.
13.55 Matylda - komedia, USA 

1996, reż. Danny DeVito, wyk. 
Mara Wilson, Danny DeVito, 
Rhea Perlman, Embeth Da-
vidtz, Pam Ferris

15.55 Był sobie pies 2 - film przy-
godowy, USA/Chiny/Indie/
Hongkong 2019, reż. Gail 
Mancuso, wyk. Dennis Quaid, 
Marg Helgenberger, Betty Gil-
pin, Kathryn Prescott

18.20 Taxi - komedia sensacyjna, 
Francja 1998, reż. Gérard 
Pires, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Marion 
Cotillard, Manuela Gourary

20.00 Przerwany lot - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/USA 
2023, reż. Jean-François Ri-
chet, wyk. Gerard Butler, Mike 
Colter, Tony Goldwyn

22.10 Pompeje - film katastro-
ficzny, Kanada/Niemcy/USA 
2014, reż. Paul W.S. Anderson, 
wyk. Kit Harington, Emily 
Browning, Kiefer Sutherland, 
Carrie-Anne Moss

00.15 Instynkt pierwotny - thril-
ler, USA 2019, reż. Nick Powell, 
wyk. Nicolas Cage, Famke 
Janssen, Kevin Durand

02.20 Zobacz to!: Dyżur 3 (33)
03.00 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
03.20 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
04.00 Dyżur 3 (36) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (325): 

Symfonia śmierci - serial

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór
06.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Ruch Chorzów - 
Arka Gdynia

08.35 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - studio

08.45 Lekkoatletyka: Halowe 
mistrzostwa Europy - 
Apeldoorn 2025 - 4. dzień 
- sesja poranna

13.20 Kamerą TVP Sport: Andże-
lika Wójcik - cykl felietonów

13.45 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - sztafeta 
mężczyzn

15.15 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - studio

15.25 Lekkoatletyka: Halowe 
mistrzostwa Europy - 
Apeldoorn 2025 - 4. dzień 
- sesja wieczorna

17.20 Piłka nożna: PKO BP Ekstra-
klasa - mecz: Widzew Łódź 
- Jagiellonia Białystok

20.10 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - sztafeta 
kobiet

21.35 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
(Magazyn podsumowujący 
najważniejsze wydarzenia 
ostatniej kolejki Betclic 2. ligi. 
W programie nie zabraknie 
omówień poszczególnych 
meczów, goli i najładniej-
szych parad bramkarskich.)

22.15 Sportowy wieczór
22.55 Lekkoatletyka: Halowe mi-

strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - 4. dzień

01.30 Boks: Walka o pas WBO 
World w Tokio - waga su-
permusza: Kosei Tanaka 
- Phumelele Cafu

02.40 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga ko-
gucia: Junto Nakatani - Ta-
sana Salapat

03.30 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Mikołajek - komedia, Fran-
cja/Belgia 2009, reż. Laurent 
Tirard, wyk. Valérie Lemer-
cier, Kad Merad

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Czarne chmury (10-ost.): 

Pościg - serial przyg., Polska
10.00 U Pana Boga w ogródku 

(12-ost.) - serial kom., Polska
11.00 Ojciec Mateusz 32 (414): 

Polska czupakabra - serial
11.55 Niebywała kariera Taylor 

Swift - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024, reż. 
Lucy Johnstone

12.35 Appaloosa - western, USA 
1966, reż. Sidney J. Furie, wyk. 
Marlon Brando

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Opowieść o gofrach

14.55 Sanatorium miłości 7
16.05 Dziedzictwo (507) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (3/60) - serial
18.00 Pan Mama (4/60) - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Krew z krwi 3 (2/10) - serial
21.20 Marzec ‘68 - dramat oby-

czajowy, Polska 2022, reż. 
Krzysztof Lang, wyk. Vanessa 
Aleksander, Ignacy Liss

23.30 Zatoka szpiegów 2 (10)
00.35 Rocky 2 - dramat obyczajo-

wy, USA 1979, reż. Sylvester 
Stallone, wyk. Sylvester Stal-
lone, Talia Shire

02.40 Zakochany anioł - komedia 
romantyczna, Polska 2005, 
reż. Artur Więcek „Baron”, 
wyk. Krzysztof Globisz

04.25 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3140) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3141)
06.00 Barwy szczęścia (3142)
06.35 M jak miłość (1853) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 To jest grane - muz.
11.50 Dobry tytuł - magazyn
12.25 Czterdziestolatek (17/21): 

Cwana bestia, czyli kryształ
13.25 Poczet świrów polskich: 

Jerzy Satanowski
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Majka Jeżowska
16.20 Na dobre i na złe (947): 

Podwójna gra - serial, Polska
17.20 Postaw na milion
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.45 no... wiadomo - magazyn
19.15 Słowo na niedzielę: Pol-

skie legiony, pokusy i wy-
trwałość - program religijny

19.25 Rodzinka.pl (143): Wypro-
wadzka - serial kom., Polska

20.00 The Voice Kids 8: Przesłu-
chania w ciemno

21.05 The Voice Kids 8: Przesłu-
chania w ciemno

22.20 Rodziny się nie wybiera - 
komedia, Francja 2018, reż. 
Dany Boon, wyk. Dany Boon, 
Line Renaud, Laurence Arné, 
Valérie Bonneton, Guy Lec-
luyse

00.20 Kruk 2. Czorny Woron nie 
śpi (6-ost.) - serial, Polska

01.30 Dzień w Middleton - melo-
dramat, USA 2013, reż. Adam 
Rodgers, wyk. Vera Farmiga, 
Taissa Farmiga, Andy Garcia, 
Tom Skerritt, Peter Riegert

03.25 Skarbiec - dramat kryminal-
ny, USA 2016, reż. Alex Bre-
wer, Benjamin Brewer, wyk. 
Nicolas Cage, Elijah Wood, 
Sky Ferreira, Eric Heister, Ale-
xandria Lee

05.00 Zakończenie programu

07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-
trzwałdzką - pr. religijny

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.10 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Sokolnik - rep., Polska 2020
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Pierwszy zmysł - reportaż
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Pastuszek - dok., Pol. 2022
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 10 obrazów z życia Pryma-

sa - film dok., Polska 2021
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.30 Uroczysko (105) - serial kry-
minalny, Polska

12.00 Uroczysko (106) - serial kry-
minalny, Polska

12.30 Gliniarze (1012): Dwie sio-
stry - serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (1013): Oferta nie 
do odrzucenia - serial para-
dokumentalny, Polska

14.30 Gliniarze (1014): Niewyba-
czalne - serial paradok., Pol.

15.30 Gliniarze (1015): Związek 
chemiczny - serial, Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - rozr., Polska 2025
22.00 Kingsman: Tajne służby - 

komedia sensacyjna, Wielka 
Brytania 2014, reż. Matthew 
Vaughn, wyk. Colin Firth, Ta-
ron Egerton, Samuel L. Jack-
son, Adrian Quinton, Mark 
Strong

00.55 Tożsamość Bourne’a - 
thriller, USA/Niemcy/Czechy 
2002, reż. Doug Liman, wyk. 
Matt Damon, Franka Potente, 
Chris Cooper, Clive Owen, 
Adewale Akinnuoye-Agbaje

03.30 Świat według Kiepskich 
(376): Nim poleje się krew 
- serial komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(377): Dolczewita - serial 
komediowy, Polska

05.30 Uwaga! - mag. reporterów
05.45 Ukryta prawda (1214) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Bar Mleczny - rozr.
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.15 Na Wspólnej (3970) - serial
11.45 Na Wspólnej (3971) - serial
12.10 Na Wspólnej (3972) - serial
12.40 Na Wspólnej (3973) - serial
13.05 MasterChef Nastolatki
14.25 Niezwykłe Stany Prokopa
15.25 Skoki narciarskie: Mistrzo-

stwa świata - Trondheim 
2025 - studio

15.45 Skoki narciarskie: Mistrzo-
stwa świata - Trondheim 
2025 - 1. seria

16.40 Skoki narciarskie: Mistrzo-
stwa świata - Trondheim 
2025 - studio

16.50 Skoki narciarskie: Mistrzo-
stwa świata - Trondheim 
2025 - 2. seria

17.40 Skoki narciarskie: Mistrzo-
stwa świata - Trondheim 
2025 - studio

18.10 Milionerzy - teleturniej
18.40 Sport
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.30 Mam talent! - rozr.
21.20 Koniec świata, czyli kogel-

-mogel 4 - komedia obycza-
jowa, Polska 2022, reż. Anna 
Wieczur, wyk. Katarzyna 
Łaniewska, Paweł Nowisz, 
Grażyna Błęcka-Kolska, Zdzi-
sław Wardejn, Aleksandra 
Hamkało

23.25 Annabelle: Narodziny zła - 
horror, USA 2017, reż. David F. 
Sandberg, wyk. Anthony La-
Paglia, Samara Lee, Miranda 
Otto, Brad Greenquist, Lulu 
Wilson

01.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (6/23) - serial

02.35 Szpital (461) - serial, Polska
03.25 Uwaga! - mag. reporterów
03.45 Jak to jest zrobione? (4)
04.10 Recepta na stary dom 2
04.40 Kto was tak urządził?

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Vendetta - serial, Niem.

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Vendetta, część 2 - 
serial sensacyjny, Niemcy

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Krwawa forsa - serial

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (540) - serial obycz., Polska
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (541) - serial obycz., Polska
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (542) - serial obycz., Polska
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (543) - serial obycz., Polska
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (544) - serial obycz., Polska
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (837) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (838) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (839) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (840) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (841) - serial obycz., Pol.
20.00 Pora odkupienia - dramat 

sensacyjny, USA 2022, reż. Ri-
chard Hughes, wyk. Antonio 
Banderas, Mojean Aria, Kate 
Bosworth, Alexis Ren, Zolee 
Griggs

21.55 Jeden gniewny człowiek - 
thriller, USA/Wielka Brytania 
2021, reż. Guy Ritchie, wyk. 
Jason Statham, Holt McCal-
lany, Rocci Williams, Josh 
Hartnett, Jeffrey Donovan

00.15 John Wick 2 - film sensacyj-
ny, USA/Hongkong/Włochy/
Kanada 2017, reż. Chad Sta-
helski, wyk. Keanu Reeves, 
Riccardo Scamarcio, Ian 
McShane, Ruby Rose, Com-
mon

02.45 Zobacz to!: Dyżur 3 (30)
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (31) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (32) - serial, Polska

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór
06.50 Lekkoatletyka: Halowe mi-

strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - 2. dzień

09.05 To zależy - Polska
09.40 Lekkoatletyka: Halowe mi-

strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - studio

09.50 Lekkoatletyka: Halowe 
mistrzostwa Europy - 
Apeldoorn 2025 - 3. dzień 
- sesja poranna

13.35 100 lat na dworze królowej 
- film dok., Polska 2019 (Zbi-
gniew Rytel pokazuje stulet-
nią historię polskiej lekko-
atletyki z dwóch perspektyw. 
Stara się chronologicznie 
opisać fakty, a także przed-
stawić emocje towarzyszące 
sukcesom zawodników.)

14.50 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie mężczyzn

15.40 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Górnik 
Łęczna - AP ORLEN Gdańsk

17.35 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie kobiet

18.30 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - studio

18.40 Lekkoatletyka: Halowe 
mistrzostwa Europy - 
Apeldoorn 2025 - 3. dzień 
- sesja wieczorna

22.20 Sportowy wieczór
23.00 Biathlon: Zawody Pucharu 

Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie mężczyzn

23.55 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie kobiet

00.55 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - 3. dzień

03.10 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (563) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Na kłopoty... Bednarski 

(1/7): Kurier z Ankary
09.05 Ranczo 5 (59): Doktor We-

zół - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex (1): Pozdro-

wienia z Łodzi - serial, Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 17 (218): 

Zakład - serial krym., Polska
11.35 Królowie (37/80): Trudna 

decyzja - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Wyzwa-

nia sawanny - film doku-
mentalny, Francja 2021, reż. 
Ronan Fournier-Christol

14.00 Wichrowe wzgórze (126)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (510) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4483) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (575) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (38/80): Zapro-

szenie na tron - serial, Pol.
21.05 Artyści na cenzurowanym
22.10 Miłość ma dwie twarze - ko-

media obyczajowa, USA 1996
00.25 Dzień, w którym Islandia 

stanęła w miejscu - film 
dokumentalny, USA/Islandia 
2024, reż. Pamela Hogan

01.30 Poradnik pozytywnego 
myślenia - komediodramat, 
USA 2012

03.35 Do widzenia, do jutra - dra-
mat obyczajowy, Polska 1960

05.00 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (814): 
Czyj ty jesteś? - serial, Pol.

05.35 M jak miłość (1777) - serial
06.25 Cierpienie i nadzieja. Chrze-

ścijanie w obliczu prześla-
dowań - reportaż

06.55 Barwy szczęścia (3145)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.55 ZdroWY Plan - magazyn
12.10 Przed ekranem - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (148)
14.00 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (686): Tacy 

sami - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (98) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (149)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3145)
20.05 Barwy szczęścia (3146)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1856) - serial
21.55 Na sygnale (687): Impas
22.30 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.30 1:11 - thriller, Polska 2021, reż. 

Miron Wojdyło, wyk. Piotr 
Żurawski, Ewelina Paszke-
-Lowitzsch, Robert Gonera, 
Grzegorz Stosz

01.25 Niezwyciężony - dramat 
biograficzny, USA 2017, reż. 
David Gordon Green, wyk. 
Jake Gyllenhaal, Tatiana Ma-
slany, Miranda Richardson, 
Richard Lane, Nate Richman

03.30 Białoruś i Łukaszenka: Ma-
rionetkowy reżim Putina 
- film dokumentalny, Francja 
2022, reż. Pierre Chabert, 
Emilie Lob

04.25 Zakończenie programu

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Ku pokrzepieniu powstań-

czych serc. Historia obra-
zu Matka Boska AK - film 
dokumentalny, Polska 2017

13.00 Zagłada redemptorystów 
na Woli - film dok., Pol. 2019

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Słudzy Boga i człowieka. 

Aniołowie - pr. religijny
15.00 Od zmierzchu do świtu - 

film dok., Polska 2022
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Mateczniki Polskości - kult.
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Zostań żołnierzem RP
17.45 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Majdan - modlitwa silniej-

sza od kul - dok., Polska 2015
22.55 Święty na każdy dzień
23.00 Dulce et decorum est pro 

Patria mori - film dokumen-
talny, Polska 2019

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(489): Miłość na zabój - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(490): Bezwarunkowa mi-
łość - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (363): Za-
radna matka - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1241): Ośle-
piające słońce - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (388): Złomiarz - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (389): Lekcja to-
lerancji - serial, Polska

13.30 Gliniarze (390): Niebez-
pieczne fantazje - serial 
paradokumentalny, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1404): Żona 
Kowalczyka - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (999): Ad-

wokatka od rozwodów - se-
rial paradok., Polska

17.00 Gliniarze (1031): Pod drze-
wem - serial paradok., Pol.

18.00 Pierwsza miłość (3971) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (109) - serial
20.10 Ninja vs Ninja - reality show
22.10 Krucjata Bourne’a - thriller, 

USA/Niemcy 2004, reż. Paul 
Greengrass, wyk. Matt Da-
mon, Franka Potente, Brian 
Cox, Julia Stiles, Karl Urban

00.45 Kapitan Marvel - film SF, 
USA/Australia 2019, reż. Anna 
Boden, Ryan Fleck, wyk. Brie 
Larson, Samuel L. Jackson, 
Ben Mendelsohn, Jude Law, 
Annette Bening

03.25 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2023

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1216) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Ko-

morniki - Pod Dębami - pro-
gram rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Kuchenne rewolucje: Kęp-

no - Kulinarna Warszawka 
- program rozr., Polska 2022

12.20 Kuchenne rewolucje: Ja-
wor - Magnolia/Kulinarna 
Fabryka Smaku - program 
rozrywkowy, Polska 2021

13.25 Ukryta prawda (1519) - se-
rial paradok., Polska

14.25 Ukryta prawda (1520) - se-
rial paradok., Polska

15.30 Ukryta prawda (1521) - se-
rial paradok., Polska

16.35 Detektywi (167) - serial fab.-
-dok., Polska

17.40 Szpital św. Anny (8/26) - 
serial obyczajowy, Polska

18.40 Sport
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.40 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.10 Na Wspólnej (3975) - serial 

obyczajowy, Polska
20.50 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
22.00 Każdy twój oddech - thriller, 

USA 2021, reż. Vaughn Stein, 
wyk. Casey Affleck, Michelle 
Monaghan, Sam Claflin, Vero-
nica Ferres, India Eisley

00.05 Superwizjer - magazyn
00.40 Nastolatki rządzą... kasą - 

program rozr., Polska 2023
01.45 Szpital (464) - serial, Polska
02.35 Szpital (465) - serial, Polska
03.25 Uwaga! - mag. reporterów
03.45 Jak to jest zrobione? 

(7/26) - serial dok., Kanada
04.10 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
04.35 Nauka jazdy 3 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
05.00 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (72): Bombo-
we miasto - serial, USA

07.00 Nash Bridges (73): Anioł 
miłosierdzia - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Pojedynek w dziczy - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Kosmos - serial, Niem.

10.00 Rekrut (6/20) - serial, USA
11.00 Kotka (39) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (40) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut (7/20) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (552) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (553) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 8 (104): Wielkie 

otwarcie - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 9 (105): Nowe wy-

zwania - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (842) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (843) - serial obycz., Pol.
20.00 Jestem zemstą - film sen-

sacyjny, USA 2016, reż. Chuck 
Russell, wyk. John Travolta, 
Christopher Meloni, Amanda 
Schull, Sam Trammell, Patrick 
St. Esprit

21.50 Akt zemsty - film sensacyj-
ny, Bułgaria/USA 2017, reż. 
Isaac Florentine, wyk. An-
tonio Banderas, Karl Urban, 
Paz Vega, Cristina Serafini, 
Atanas Srebrev

23.25 Solomon Kane: Pogromca 
zła - film fantasy, Francja/
Czechy/Wielka Brytania 
2009, reż. M.J. Bassett, wyk. 
James Purefoy, Max von Sy-
dow, Rachel Hurd-Wood, Pete 
Postlethwaite, Ian Whyte

01.25 Dzielnica strachu 8 (323): 
Biała róża - serial, Polska

02.25 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (546) - serial obycz., Pol.

03.20 Zobacz to!: Menu na miarę
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (327): 

Śmierć na żywo - serial, Pol.

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie kobiet

07.10 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

08.20 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Płock - Bruk-
-Bet Termalica Nieciecza

10.15 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

10.45 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Widzew 
Łódź - Jagiellonia Biały-
stok

12.50 GOL - magazyn piłkarski
14.15 Biathlon: Zawody Pucharu 

Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie mężczyzn

15.00 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - bieg na do-
chodzenie kobiet

16.05 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - sztafeta 
kobiet

17.25 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

17.50 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

19.45 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apeldo-
orn 2025 - podsumowanie

22.05 Boks: KnockOut Boxing 
Night 38 w Dzierżoniowie 
- waga superśrednia: Kamil 
Bednarek - Jan Czerklewicz

23.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

23.40 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - sztafeta 
mężczyzn

01.10 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.15 Legendy KSW: Gala KSW 
43: Soldić vs. Du Plessis 
- magazyn sportów walki, 
Polska 2024

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (562) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Droga (6-ost.): Stan wyjąt-

kowy - serial obycz., Polska
09.00 Ranczo 5 (58): Obcy kra-

jowcy - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex 7 (91): Wilcze 

jagody - serial krym., Polska
10.45 Ojciec Mateusz 17 (217): 

Wybór - serial krym., Polska
11.35 Królowie (36/80): Wygnana
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Raj na Ziemi. Dziewicza 

planeta (6-ost.): Alaska. 
Ostatnia Granica Ameryki

14.00 Wichrowe wzgórze (125)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (509) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4482) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (574) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Związek 

otwarty - sztuka Daria Fo i 
Franki Rame, Polska 2000

21.30 27. gala wręczenia Polskich 
Nagród Filmowych Orły 
2025 - widowisko, Pol. 2025

22.45 Świat bez fikcji: Alain De-
lon jakiego nie znamy - film 
dokumentalny, Francja 2015, 
reż. Philippe Kohly

23.50 Balans bieli - pr. religijny
00.35 Orzeł. Ostatni patrol - dra-

mat wojenny, Polska 2022, 
reż. Jacek Bławut

02.35 Austeria - dramat obyczajo-
wy, Polska 1982

04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (813): 
Bądź przy mnie blisko - se-
rial obyczajowy, Polska

05.30 M jak miłość (1776) - serial
06.25 Dobre historie: Domy na-

dziei - mag., Pol. 2021-2024
06.55 Barwy szczęścia (3144) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Opowieść o gofrach - ma-
gazyn kulinarny, Polska 2025

11.50 Sprawdzamy - magazyn
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (147) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (685): Sprawy 

sercowe - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (97) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (148)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3144)
20.05 Barwy szczęścia (3145)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1855) - serial
21.55 Na sygnale (686): Tacy 

sami - serial fab.-dok., Polska
22.30 Glina 2 (14/25) - serial, Pol.
23.20 Parasite - komediodramat, 

Korea Południowa 2019, reż. 
Bong Joon Ho, wyk. Song 
Kang Ho, Lee Sun Kyun, Cho 
Yeo jeong, Choi Woo Shik, 
Park So Dam

01.45 O mnie się nie martw 13 
(9/13) - serial kom., Polska

02.45 Układ idealny - dramat oby-
czajowy, USA 2019, reż. Chri-
stoph Waltz, wyk. Christoph 
Waltz, Vanessa Redgrave, An-
nette Bening, Corey Hawkins, 
Laura de Carteret

04.25 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Moja katolicka rodzina (25)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Matusia - siostra Matylda 

Getter - film dokumentalny, 
Polska 2022

13.20 Słowo życia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Granica nadziei - film doku-

mentalny, Włochy 2022
15.00 Bogu i ludziom - ks. Stani-

sław Sudoł - film dokumen-
talny, Polska 2023

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.00 Msza święta w intencji 

ofiar katastrofy smoleń-
skiej i ojczyzny - pr. religijny

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy: Czło-

wiek wielu pasji - Zenon 
Błądek - film dok., Polska 2016

23.35 Naszym powołaniem jest 
świętość - rep., Polska 2019

00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(487): Porachunki po lek-
cjach - serial fab.-dok., Pol.

09.00 Malanowski i partnerzy 
(488): Walka o życie - serial

09.30 Sekrety rodziny (362): 
Nieobecny tata - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1240): Z 
Marsa na Wenus - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (385): W pułapce
12.30 Gliniarze (386): Wysokie 

okno - serial paradok., Pol.
13.30 Gliniarze (387): Patent
14.35 Dlaczego ja? (1403): Błąd 

lekarski - serial, Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (998): Spo-

tkanie po latach - serial
17.00 Gliniarze (1030): Na wła-

sność - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (3970)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (108) - serial
20.15 Kapitan Marvel - film SF, 

USA/Australia 2019, reż. Anna 
Boden, Ryan Fleck, wyk. Brie 
Larson, Samuel L. Jackson, 
Ben Mendelsohn, Jude Law, 
Annette Bening

23.00 Predator - film SF, USA/Ka-
nada 2018, reż. Shane Black, 
wyk. Boyd Holbrook, Trevante 
Rhodes, Jacob Tremblay, 
Keegan-Michael Key, Olivia 
Munn

01.15 7 sekund - film sensacyjny, 
Rumunia/Szwajcaria/Wielka 
Brytania 2005, reż. Simon 
Fellows, wyk. Wesley Snipes, 
Tamzin Outhwaite, Tamer 
Hassan, Pete Lee-Wilson, 
Dhobi Oparei

03.30 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1215) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2023
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Kuchenne rewolucje: Biel-

sko-Biała - 43 300 - pro-
gram rozr., Polska 2022

12.20 Kuchenne rewolucje: So-
kołów - Kuźnia Smaków/
Prosto od serca - program 
rozrywkowy, Polska 2021

13.25 Ukryta prawda (1516) - se-
rial paradok., Polska

14.25 Ukryta prawda (1517) - se-
rial paradok., Polska

15.30 Ukryta prawda (1518) - se-
rial paradok., Polska

16.35 Detektywi (166) - serial fab.-
-dok., Polska

17.40 Szpital św. Anny (7/26) - se-
rial obyczajowy, Polska

18.40 Sport
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.40 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.10 Na Wspólnej (3974) - serial 

obyczajowy, Polska
20.50 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
22.10 Sherlock Holmes: Gra cieni 

- film kryminalny, USA 2011, 
reż. Guy Ritchie, wyk. Robert 
Downey Jr., Jude Law, Noomi 
Rapace, Jared Harris, Rachel 
McAdams

00.50 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (7/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.55 Co za tydzień - magazyn 
02.20 Szpital (463) - serial, Polska
03.10 Uwaga! - mag. reporterów
03.30 Jak to jest zrobione? 

(6/26) - serial dok., Kanada
03.55 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
04.20 Nauka jazdy 4 - program 

rozrywkowy, Polska 2018
04.45 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (71): Zabawa 
w chowanego - serial, USA

07.00 Nash Bridges (72): Bombo-
we miasto - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Bezkresna agonia - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Pojedynek w dziczy

10.00 Rekrut (5/20) - serial, USA
11.00 Kotka (37) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (38) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut (6/20) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (550) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (551) - serial obycz., Polsla
15.50 Ranczo 8 (103): Nie rzucaj 

ziemi, skąd twój ród - serial
16.55 Ranczo 8 (104): Wielkie 

otwarcie - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (841) - serial obycz., Polska
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (842) - serial obycz., Pol.
20.00 W obronie własnej - dramat 

sensacyjny, USA 2013, reż. 
Gary Fleder, wyk. Jason Sta-
tham, James Franco, Izabela 
Vidovic, Kate Bosworth, Mar-
cus Hester

22.00 Elita zabójców - film sen-
sacyjny, USA/Australia/Wiel-
ka Brytania 2011, reż. Gary 
McKendry, wyk. Robert De 
Niro, Jason Statham, Yvonne 
Strahovski, Clive Owen, Domi-
nic Purcell

00.10 Horda - film sensacyjny, 
RPA/USA/Wielka Brytania 
2020, reż. M.J. Bassett, wyk. 
Megan Fox, Philip Winchester, 
Greg Kriek, Brandon Auret, 
Jessica Sutton

02.15 Dzielnica strachu 7 (322): 
Za szybki, za wściekły

03.05 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (545) - serial obycz., Pol.

04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (326): 
Przeklęte oczy, przeklęte 
usta - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.10 Piłka nożna: PKO BP Ekstra-

klasa - mecz: Widzew Łódź 
- Jagiellonia Białystok

08.15 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Olimpia Grudziądz 
- Resovia Rzeszów

10.20 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

11.00 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apel-
doorn 2025 - 4. dzień

13.35 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Widzew 
Łódź - Jagiellonia Biały-
stok (Widzew Łódź fatalnie 
rozpoczął 2025 rok. W czte-
rech kolejkach wywalczył 
zaledwie jeden punkt. Jagiel-
lonia Białystok będzie chciała 
wykorzystać słabszą formę 
rywali. W rundzie jesiennej w 
spotkaniu tych zespołów 1:0 
wygrała Duma Podlasia.)

15.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - 
Górnik Łęczna

17.45 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

18.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Płock - Bruk-
-Bet Termalica Nieciecza

21.00 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

21.30 GOL - magazyn piłkarski
22.55 Sportowy wieczór - pro-

gram informacyjny (Podsu-
mowanie najważniejszych 
informacji minionego dnia 
ze świata sportu w filmo-
wym skrócie oraz zapowiedź 
nadchodzących wydarzeń. 
Prowadzący rozmawiają 
także z najbardziej znanymi 
sportowcami i trenerami z 
kraju i ze świata.)

23.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

01.00 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

03.10 Legendy KSW: Gala KSW 21 
- walka: Mamed Chalidow - 
Kendall Grove - magazyn
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05.05 Akacjowa 38 (565) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Na kłopoty... Bednarski 

(3/7): Złote runo - serial
08.55 Ranczo 5 (61): Honor i zęby 

trzonowe - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex (3): Zabójcze 

misie - serial krym., Polska
10.45 Ojciec Mateusz 17 (220): 

Czarna peleryna - serial
11.35 Królowie (39/80): Nieślub-

ny syn - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 To się opłaca - magazyn
13.00 Natura w Jedynce: Stuk, 

stuk - świat dzięcioła - film 
dokumentalny, Niemcy 2022

14.00 Wichrowe wzgórze (128)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (512) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4485) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (577) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (40/80): Nie-

szczęśliwi kochankowie
21.05 Ojciec Mateusz 32 (415): 

Zaraza - serial krym., Polska
22.05 Sprawa dla reportera
23.05 Adopcje zagraniczne - 

światowy skandal - film 
dokumentalny, Francja 2024

00.15 Ludzie i bogowie (2/13): 
Pierwszy wyrok - serial, Pol.

01.15 5 dni wojny - dramat wojen-
ny, USA 2011

03.10 Artyści na cenzurowanym
04.05 Cyberwojna - film dokumen-

talny, Ukraina 2023
05.00 Zakończenie programu

04.30 Na dobre i na złe (816): Ro-
dzice i dzieci - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1779) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3147) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Dama od obiadów - film do-

kumentalny, Polska 2025, reż. 
Beata Kamińska

11.50 Jedzenie ma znaczenie - 
magazyn, Polska 2024-2025

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (150) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (688): Pogoda 

pod psem - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (100) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (151) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3147) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3148) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
21.50 Kruk 3. Jak tu ciemno (1/6) 

- serial kryminalny, Polska
22.45 Informacje kulturalne
23.05 Hala odlotów - talk-show
23.55 Osaczony - thriller, USA/

Niemcy 2005, reż. Florent 
Emilio Siri, wyk. Bruce Willis, 
Kevin Pollak, Jimmy Bennett, 
Michelle Horn, Ben Foster

02.00 Z biciem serca (1/16)
02.55 Z biciem serca (2/16)
03.55 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.50 Zakończenie programu

08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (22) - serial, USA

09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z konferencji 

„Reminiscencje śmierci 
ks. Jerzego Popiełuszki”

12.45 Stan wojenny w Polsce - 
znaczenie i konsekwencje 
- film dok., Polska 2022

13.20 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Navigare Necesse est - rep.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Przyjaciele i bohaterowie 

(1) - serial animowany, USA
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (111) - serial, USA
22.45 Kapłan pro life - film doku-

mentalny, Polska 2010
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(493): Spadające gwiazdy 
- serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(494): Grzechy przeszłości 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (365): Plus 
jeden - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1243): 
Matka i córka - serial, Polska

11.30 Gliniarze (394): Altruista - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (395): Piękni i bo-
gaci - serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (396): Twarde pię-
ści - serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1406): Ob-
serwuję cię - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1001): Ce-

lebryzacja pseudonauki 
- serial paradok., Polska

17.00 Gliniarze (1033): Winny - 
serial paradok., Polska

18.00 Pierwsza miłość (3973) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (111) - serial, Pol.
20.10 Nasz nowy dom
21.15 Przyjaciółki (292) - serial
22.25 Komisarz Mama (30) - serial
23.35 Ktoś całkiem obcy - thriller, 

USA 2007, reż. James Foley, 
wyk. Halle Berry, Bruce Willis, 
Giovanni Ribisi, Gary Dour-
dan, Richard Portnow

01.50 La Bamba - dramat biogra-
ficzny, USA 1987, reż. Luis 
Valdez, wyk. Lou Diamond 
Phillips, Esai Morales, Rosan-
na DeSoto, Elizabeth Pena, 
Danielle von Zerneck

04.10 Zjedz Kambodżę - mag.

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1218) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Trzciel - Incognito - rozr., 
Pol. 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Kuchenne rewolucje: Bie-

drusko - Czterej Pancerni 
- program rozr., Polska 2023

12.20 Kuchenne rewolucje: Za-
mość - Kura Domowa/
Ziemniak czy Kartofel? - 
program rozr., Polska 2021

13.25 Ukryta prawda (1525) - se-
rial paradok., Polska

14.25 Ukryta prawda (1526) - se-
rial paradok., Polska

15.30 Ukryta prawda (1527) - se-
rial paradok., Polska

16.35 Detektywi (169) - serial, Pol.
17.40 Ukryta prawda (1675) - se-

rial paradok., Polska
18.40 Sport
18.50 Kroniki Pucharu Świata w 

skokach narciarskich - Polska
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.40 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Doradca smaku - magazyn
20.10 Na Wspólnej (3977) - serial
20.50 Kuchenne rewolucje - rozr.
21.55 Johnny - dramat biograficz-

ny, Polska 2022, reż. Daniel 
Jaroszek, wyk. Dawid Ogrod-
nik, Piotr Trojan, Beata Zygar-
licka, Grażyna Bułka, Maria 
Pakulnis

00.20 Disco polo - komedia mu-
zyczna, Polska 2015, reż. 
Maciej Bochniak, wyk. Dawid 
Ogrodnik, Piotr Głowacki, 
Joanna Kulig, Tomasz Kot, 
Aleksandra Hamkało

02.35 Szpital (467) - serial, Polska
03.30 Uwaga! - mag. reporterów
03.50 Jak to jest zrobione? (9) - 

serial dokumentalny, Kanada
04.15 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
04.40 Nauka jazdy 4 - rozr.
05.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (74) - serial 
sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (75): Zemsta 
- serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Dzwonki na wietrze - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Stracone życie - serial

10.00 Rekrut (8/20) - serial, USA
11.00 Kotka (43) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (44) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut (9/20) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (556) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (557) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 9 (106): Bardzo 

krótkie kariery - serial, Pol.
16.55 Ranczo 9 (107): W szponach 

zdrowia - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (844) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (845) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Taxi 2 - komedia sensacyjna, 
Francja 2000, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Marion 
Cotillard, Emma Sjöberg-Wi-
klund, Bernard Farcy

21.50 Last Vegas - komedia oby-
czajowa, USA 2013, reż. Jon 
Turteltaub, wyk. Michael 
Douglas, Robert De Niro, 
Morgan Freeman, Kevin Kline, 
Mary Steenburgen

23.55 Asy bez kasy - komedia sen-
sacyjna, USA 2016, reż. Jared 
Hess, wyk. Zach Galifianakis, 
Kristen Wiig, Owen Wilson, 
Ross Kimball, Jason Sudeikis

02.00 Dzielnica strachu 8 (326): 
Przeklęte oczy, przeklęte 
usta - serial krym., Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (548) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (329): 
Gdziekolwiek jesteś, wró-
cisz - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.45 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Hubert Je-
rzy Wagner - cykl reportaży, 
Polska 2021

06.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Liga Mistrzów 
1995/96 - mecze 1/4 finału: 
Legia Warszawa - Panathi-
naikos Ateny - magazyn

08.20 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

10.00 Sportowe historie: Tylko 
snooker - Michał Szubar-
czyk - reportaż

10.20 Futsal: Eliminacje mi-
strzostw Europy - mecz: 
Polska - Mołdawia

12.00 To zależy - Polska
12.45 Lekkoatletyka: Halowe mi-

strzostwa Europy - Apeldo-
orn 2025 - podsumowanie

15.10 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Pokljuce - bieg 
indywidualny kobiet

17.15 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Polska

18.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - rewanżowy mecz 
1/8 finału: Arsenal FC - PSV 
Eindhoven

20.30 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Pokljuce - bieg 
indywidualny kobiet

22.05 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

23.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

23.45 Boks: PZB Suzuki Boxing 
Night w Łomży (Pierwsza 
w tym roku gala PZB Suzuki 
Boxing Night odbędzie się w 
Hali im. Olimpijczyków Pol-
skich w Łomży. Kibice będą 
świadkami meczu towarzy-
skiego, w którym reprezen-
tacja Polski w boksie olimpij-
skim zmierzy się z Belgią.)

02.10 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

03.25 Legendy KSW: Gala KSW 13 
w Katowicach - walka: M. 
Chalidow - R. Sakurai - ma-
gazyn sportów walki, Polska

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (564) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Karać czy nie karać? Jak 
skutecznie wychowywać 
bez przemocy? - magazyn

08.00 Na kłopoty... Bednarski 
(2/7): Bursztynowe serce

08.55 Ranczo 5 (60): Włoski roz-
łącznik - serial obycz., Pol.

09.55 Komisarz Alex (2): Uniknąć 
śmierci - serial krym., Pol.

10.45 Ojciec Mateusz 17 (219): 
Córka blacharza - serial

11.35 Królowie (38/80): Zapro-
szenie na tron - serial, Pol.

12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.55 Park Narodowy New Forest 

- film dokumentalny, Wielka 
Brytania/Austria 2021

14.00 Wichrowe wzgórze (127)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (511) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4484) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (576) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Królowie (39/80): Nieślub-

ny syn - serial hist., Polska
20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 

UEFA - rewanżowy mecz 
1/8 finału: Arsenal FC - PSV 
Eindhoven

23.05 Mój przyjaciel szpieg - ko-
media sensacyjna, USA 2020

00.55 Miłość ma dwie twarze - ko-
media obyczajowa, USA 1996

03.10 Opowieść o Zbawicielu (2-
ost.) - dramat biograf., Kana-
da/Wielka Brytania 2003

04.50 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (815): 
Nieodebrane połączenia - 
serial obyczajowy, Polska

05.30 M jak miłość (1778) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3146)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak przygotować dziecko 
na pojawienie się rodzeń-
stwa? - magazyn, Pol. 2025

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (149)
14.00 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
14.35 Na sygnale (687): Impas
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (99) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (150)
18.15 Va banque: Turniej mi-

strzów - teleturniej, Polska
18.45 Jeden z dziesięciu
19.20 Barwy szczęścia (3146)
20.00 Barwy szczęścia (3147) - 

serial obyczajowy, Polska
20.35 Przepis dnia - magazyn
20.50 Na dobre i na złe (948): 

Więzi - serial obycz., Polska
21.55 Na sygnale (688): Pogoda 

pod psem - serial, Polska
22.25 Na sygnale (689): Góra z 

górą - serial fab.-dok., Pol.
22.55 Ciasteczko dla księcia - 

komedia romantyczna, USA 
2023, reż. Bruno Hernández, 
Damián Romay, wyk. Chri-
stian Howard, Ansley Gordon, 
Hannah Brantley, Edward Le-
wis French, Miranda Roldán

00.40 Zabójczy rejs (7/8) - serial
01.30 Zabójczy rejs (8-ost.)
02.30 11 września. Atak na życie 

- film dokumentalny, Wielka 
Brytania/Francja/USA/Ho-
landia 2021, reż. Nigel Levy, 
Karen Edwards

04.05 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Franciszka
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Lecz ludzi dobrej woli jest 

więcej - reportaż, Pol. 2020
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Poznań bez serca - rep.
12.55 U źródeł Wielkanocy - film 

dok., Wielka Brytania 2001
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Powołani - pr. religijny
15.00 Niebieskooki Anioł - film 

dokumentalny, Polska 2016
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Niemy świadek historii. 

Puszcza Rudnicka - film 
dokumentalny, Polska 2019

17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Opowieści biblijne - historie 

animowane z Nowego Te-
stamentu (22) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Wołyń - nierozliczone lu-

dobójstwo - film dokumen-
talny, Polska 2016

23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(491): W sieci kłamstw - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(492): Na ratunek Milence 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (364): 
Prawnik - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1242): Sta-
ry pies - serial paradok., Pol.

11.30 Gliniarze (391): Gliniarski 
freestyle - serial, Polska

12.30 Gliniarze (392): Nieszczę-
sny kurs - serial, Polska

13.30 Gliniarze (393): Viola - se-
rial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1405): Cho-
dzący problem - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1000): Ge-

nialna bohaterka - serial
17.00 Gliniarze (1032): Senior - 

serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (3972) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (110) - serial, Pol.
20.10 Kabaret K2. Jedziemy po 

bandzie - rozr., Polska 2025
21.50 Kiler-ów 2-óch - komedia, 

Polska 1999, reż. Juliusz Ma-
chulski, wyk. Cezary Pazura, 
Katarzyna Figura, Janusz 
Rewiński, Jerzy Stuhr, Małgo-
rzata Kożuchowska

00.20 Gang dzikich wieprzy - 
komedia przygodowa, USA 
2007, reż. Walt Becker, wyk. 
Tim Allen, John Travolta, 
Martin Lawrence, William H. 
Macy, Ray Liotta

02.40 Nasz nowy dom
03.40 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1217) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gro-

dzisk Wielkopolski - Ale-
xandria - rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Kuchenne rewolucje: Kra-

ków - Voila - rozr., Pol. 2023
12.20 Kuchenne rewolucje: Po-

łajewo - Silvano/Gę Gę Gę 
- program rozr., Polska 2021

13.25 Ukryta prawda (1522) - se-
rial paradok., Polska

14.25 Ukryta prawda (1523) - se-
rial paradok., Polska

15.30 Ukryta prawda (1524) - se-
rial paradok., Polska

16.35 Detektywi (168) - serial, Pol.
17.40 Szpital św. Anny (9/26) - 

serial obyczajowy, Polska
18.40 Sport
18.50 Kroniki Pucharu Świata w 

skokach narciarskich - Polska
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.40 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.10 Na Wspólnej (3976) - serial 

obyczajowy, Polska
20.50 You can dance - po prostu 

tańcz! - rozr., Polska 2025
22.10 San Andreas - dramat ka-

tastroficzny, USA 2015, reż. 
Brad Peyton, wyk. Dwayne 
Johnson, Carla Gugino, Ale-
xandra Daddario, Ioan Gruf-
fudd, Archie Panjabi

00.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (8/23) - serial

01.40 Kuchenne rewolucje: Świd-
nica - Restauracja Baszta 
- program rozr., Polska 2025

02.35 Szpital (466) - serial, Polska
03.25 Uwaga! - mag. reporterów
03.45 Jak to jest zrobione? 

(8/26) - serial dok., Kanada
04.10 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
04.35 Nauka jazdy 4 - rozr.
05.00 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (73): Anioł 
miłosierdzia - serial, USA

07.00 Nash Bridges (74) - serial 
sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Kosmos - serial sensa-
cyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Dzwonki na wietrze - 
serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut (7/20) - serial, USA
11.00 Kotka (41) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (42) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut (8/20) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (554) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (555) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 9 (105): Nowe wy-

zwania - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 9 (106): Bardzo 

krótkie kariery - serial oby-
czajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (843) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (844) - serial obycz., Pol.

20.00 Niemożliwe - dramat ka-
tastroficzny, Hiszpania/USA 
2012, reż. Juan Antonio Bay-
ona, wyk. Naomi Watts, Ewan 
McGregor, Tom Holland, Samu-
el Joslin, Oaklee Pendergast

22.10 Red Eye - thriller, USA 2005, 
reż. Wes Craven, wyk. Cillian 
Murphy, Rachel McAdams, 
Brian Cox, Jayma Mays, Lau-
ra Johnson

00.00 Krwawe porachunki - thril-
ler, USA 2021, reż. Adam 
Lipsius, wyk. Cress Williams, 
Mira Sorvino, Richard Drey-
fuss, Pruitt Taylor Vince, D.W. 
Moffett

02.00 Dzielnica strachu 8 (324): 
Rodzina zastępcza - serial 
kryminalny, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (547) - serial obycz., Polska

04.05 Przypadki Cezarego P. (11): 
Szkoła filmowa - serial, Pol.

05.00 Dzielnica strachu 8 (328): 
Krwiopijca - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.10 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Liga Mistrzów 
1995/96 - mecz: Legia 
Warszawa - Rosenborg BK 
- magazyn sportowy

08.20 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Górnik 
Łęczna - AP ORLEN Gdańsk

10.20 Snowboard: Zawody Pu-
charu Świata w Krynicy-
-Zdroju - podsumowanie

11.50 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - sztafeta 
mężczyzn

13.15 Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Nowym Mieście 
na Morawach - sztafeta 
kobiet

14.35 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

15.05 Lekkoatletyka: Halowe mi-
strzostwa Europy - Apeldo-
orn 2025 - podsumowanie

17.30 Futsal: Eliminacje mi-
strzostw Europy - studio

17.55 Futsal: Eliminacje mi-
strzostw Europy - mecz: 
Polska - Mołdawia

20.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - studio

20.55 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - rewanżowy mecz 
1/8 finału: Arsenal FC - PSV 
Eindhoven (Arsenal FC fazę 
ligową Champions League 
zakończył na 3. pozycji w 
tabeli. Przegrał w niej tylko 
jedno spotkanie, z Interem 
Mediolan 0:1. Piłkarze PSV 
Eindhoven o występ w 1/8 fi-
nału musieli walczyć z Juven-
tusem FC. Po porażce 1:2 w 
pierwszym starciu w drugim 
pokonali włoską ekipę 3:1.)

23.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - skróty

00.50 Boks: Gala we Lwowie - 
podsumowanie

03.05 Legendy KSW: Gala KSW 27 
(Chalidow vs. Falcao) - ma-
gazyn sportów walki, Polska

eprasa.pl f0af4f5d07
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POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 8

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy,

Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

Koniec „banerozy”

„Dzik jest dziki, dzik jest zły,/ Dzik ma bardzo
ostre kły,/ Kto spotyka w lesie dzika,/ Ten na drzewo 
szybko zmyka.”. Któż nie zna tego wiersza 
Brzechwy i piosenki z „Akademii Pana Kleksa”? 
Zresztą dzikiem czy wilkiem straszyło się dzieci
od dawna. I to nie tylko w bajkach. 

W Sulejówku wielkie sprzątanie. Z ogrodzeń posesji 
znikają banery i reklamy. W Mińsku Mazowieckim, 
stolicy powiatu, na uchwałę krajobrazową
trzeba jeszcze poczekać.

czerwone naklejki o wymiarach 16 x 
45 cm z napisem: „Reklama do usu-
nięcia”. – Chcemy w ten sposób przy-
pomnieć mieszkańcom o konieczności 
stosowania się do przepisów uchwały 
krajobrazowej – zapowiada ratusz.

W Sulejówku nie dopuszcza się 
szyldów w formie banerów wiszących 
na ogrodzeniu. Możliwe są szyldy zin-
tegrowane z przęsłem, czyli będące 
nierozerwalną całością z wybranymi 
elementami bramy lub furtki. Można 
mieć tylko 1 taki szyld na bramie lub 
furtce oraz po jednym dodatkowym 
na każde przęsło bramy (pod wa-
runkiem zintegrowania z przęsłem). 
Szyld na banerze można zastąpić 
szyldem tablicowym umieszczonym 

Mińsk Mazowiecki od lat bory-
ka się z nadmiarem reklam, które 
szpecą miejską przestrzeń. Stolica 
powiatu nie raz była już stawiana 
za przykład „banerozy” czy „rekla-
mozy”. W ubiegłym roku władze 
miasta zabrały się za opracowywa-
nie tzw. uchwały krajobrazowej. Ma 
ona określać zasady umieszczania
w przestrzeni publicznej: tablic, szyl-
dów, banerów i billboardów. Przyjęcie 
odpowiednich regulacji sprawi, że lo-
kalne fi rmy będą musiały dostosować 
reklamy do nowych wymogów.

CHAOS
ZMNIEJSZA SKUTECZNOŚĆ

Tymczasem w Sulejówku trwa 
wielkie sprzątanie. Z ogrodzeń pose-
sji znikają banery i reklamy. Wcześniej 
nikt tego nie kontrolował. Mieszkań-
cy dostrzegają już pierwsze jaskółki 
tzw. uchwały reklamowej (i krajo-
brazowej), przyjętej w poprzedniej 
kadencji. 

– Niedawno upłynął pierwszy 
termin dostosowania nośników 
reklamowych do obowiązujących
w naszym mieście przepisów. Do 30 
stycznia mieszkańcy i właściciele 
nieruchomości obowiązani byli usu-
nąć banery z ogrodzeń. Zbyt duża 
liczba reklam w przestrzeni nie tylko 
wprowadza chaos wizualny, ale także 
zmniejsza skuteczność reklamy. Bar-
dzo wiele banerów zostało już usu-
niętych. Widać różnicę! – informuje 
Urząd Miasta w Sulejówku.

Na banerach, które jeszcze pozo-
stały na ogrodzeniach, pojawią się 

na budynku lub wolno stojącym.
Kolejne porządki wynikające

z uchwały już wkrótce. Tym razem
w odniesieniu do reklam wolno stoją-
cych (wielkie sprzątanie do 30 stycz-
nia 2026 r.), reklam na budynkach (do 
30 stycznia 2027 r.) oraz reklam sytu-
owanych na podstawie pozwolenia 
na budowę (do 30 stycznia 2028 r.).

NIE WYLAĆ DZIECKA
Z KĄPIELĄ

A jak to wygląda w Mińsku Ma-
zowieckim? W 2024 r. rada miasta 
przegłosowała „przystąpienie do spo-
rządzenia projektu uchwały krajobra-
zowej” oraz przeprowadzono konsul-
tacje społeczne wśród przedsiębior-
ców i mieszkańców. Bo, jak stwierdził 
burmistrz Marcin Jakubowski, 
uchwała ingeruje zarówno w prawo 
własności, jak i swobodę działalności 
(choć jest dla dobra ogółu). 

Decyzję o konsultacjach poprze-
dziły też liczne sugestie i wypowiedzi 
radnych, którzy zastanawiali się, jak 
zrównoważyć potrzeby przedsiębior-
ców działających w sektorze rekla-
mowym z prawami mieszkańców 
do estetycznej, czystej i bezpiecznej 
przestrzeni publicznej. 

Pamiętajmy tylko, aby, pracując 
nad tą uchwałą, nie wylać dziecka
z kąpielą. Mam na myśli wprowadze-
nie zbyt daleko idących ograniczeń 
dla przedsiębiorców, którzy reklamu-
ją swoje usługi czy produkty – ostrze-
gał Krzysztof Miąsko. I apelował
o opracowanie takich zasad, aby
w żaden sposób nie ograniczyć rekla-
my, a sama reklama czy jej wymiana 
nie wiązała się z gigantycznymi wy-
datkami dla przedsiębiorców. Żeby 
była dostępna dla wszystkich, a nie 
tylko dla wybranych.

Dariusz Kulma przekonywał, 
że to temat, który wymaga głębo-
kiej analizy. Uchwały krajobrazowe 
zakładają m.in. ujednolicenie małej 
architektury, ulic i placów w zakresie 
stylistycznym i wzorniczym. Określa-
ją kolorystykę niektórych elementów, 
maksymalne gabaryty, standardy ja-
kościowe. Tak więc tematów do omó-
wienia jest mnóstwo.

Na jakim etapie obecnie jest 
uchwała krajobrazowa? – pytamy 
Marcina Jakubowskiego.

– Procedura i uchwalenie tych 
wszystkich postanowień jest dosyć 
długotrwałe. Potrzebujemy na to 
jeszcze kilku miesięcy – wyjaśnia bur-
mistrz. – W tej chwili sporządzamy 
stosowne uzgodnienia. Liczymy na 
to, że w najbliższych latach krajobraz 
Mińska Mazowieckiego diametralnie 
się zmieni.

TOMASZ MARKIEWICZfot.UMBanery znikają z ogrodzeń.

Zwierzę, które dawniej siało postrach, stało się opiekunem miasta.

Ocieplić wizerunek dzika

A co było potem? W Dobrem 
wyprawiono wielkie przyjęcie na 
cześć księcia, a niektórzy mówi-
li, że w nagrodę za bohaterstwo 
książę otrzymał rękę najpiękniej-
szej panny w mieście. W dowód 
wdzięczności oraz na pamiątkę tych 
wydarzeń postanowiono umieścić
w herbie wizerunek połowy dzika. W 
ten symboliczny sposób dzik, który 
dawniej siał postrach, stał się opie-
kunem Dobrego, a jego wizerunek 
w herbie ma symbolicznie chronić 
mieszkańców miasta na wieki.

Ale dzik, jak to dzik, nadal budzi
w społeczności różne skojarzenia, 
niekoniecznie te pozytywne. Dlatego 
Gmina Dobre postanowiła odczarować 
wizerunek dzikiego zwierzęcia, a przy-
najmniej znacznie go ocieplić, organi-
zując konkurs plastyczny „Dobry Dzik”. 

– Dzika znajdziemy w herbie 
naszej gminy, ale w tej odsłonie 
chcemy go zobaczyć jako przy-

Dzik w gruncie rzeczy na taki wi-
zerunek trochę sobie zasłużył. Przy-
najmniej tak wynika z legendy, którą 
mieszkańcy gminy Dobre przekazy-
wali sobie od pokoleń. 

Kilkaset lat temu na tamtych 
terenach grasował ogromny dzik.  
„Był to niezwykły zwierz: wielki,
z błyszczącą, czarną sierścią, potęż-
nymi kłami i groźnym spojrzeniem. 
Niszczył uprawy, straszył inne zwie-
rzęta, a nawet atakował ludzi. Prze-
rażał wszystkich – nawet tych najod-
ważniejszych. Dzik siał postrach przez 
wiele lat, a mieszkańcy Dobrego stracili 
już nadzieję, że ktokolwiek odważy się 
stawić mu czoła. Pewnego dnia do Do-
brego przybył książę Mazowsza. Słysząc 
o problemach mieszkańców, postanowił 
stanąć do walki z potworem. Po długim 
i zaciętym polowaniu książę zdołał upo-
lować strasznego dzika, uwalniając 
mieszkańców od ich największego 
utrapienia” – głosi legenda.

Zbrzeźniak. Między dwójką lau-
reatów zorganizowano dogrywkę 
na profilu facebookowym gminy. 
Internauci mieli wskazać, która
z tych prac bardziej im się podoba. 
Najwięcej polubień i serduszek ze-
brał portret wykonany przez Lenkę. 
I to ona zajęła pierwsze miejsce
w ogólnym rankingu. Zwycięska 
praca została przekazana Wojtkowi 
– pierwszemu mieszkańcowi gminy 
urodzonemu w 2025 r.

TOMASZ MARKIEWICZ

jaznego i radosnego – informo-
wali organizatorzy konkursu dla 
uczniów szkół  podstawow ych
z Dobrego, Mlęcina i Dropia. 

Dzik na portretach wykona-
nych przez młodzież (można było 
narysować lub namalować dzika, 
stworzyć kolaż lub grafi kę) wygląda 
niczym fajny gość, którego wcale 
nie trzeba się bać. W kategorii klas 
0-III najciekawszą pracę stworzy-
ła Lena Bartnicka (I miejsce), a 
wśród uczniów klas IV-VII – Paweł 

Przyjazny dzik namalowany przez  Lenę Bartnicką

  KRADZIEŻ W SKLEPIE

26 lutego w sklepie w Mińsku 

Mazowieckim  54-letni mężczy-
zna ukradł  ar tykuły spoż y wcze  
war tości  209,39 zł.  Mężcz yzna 
został  ujęt y  pr zez  pracownika 
sklepu, na miejsce wezwano poli-
cję. Funkcjonariusze ukarali męż-
czyznę mandatem 500 zł.  Towar 
wrócił do sprzedaży. 

  ZATRZYMANO
    PRAWO JAZDY

2 marca w Cegłowie policjan-
c i  w ydzia łu  ruchu drogowego
z KPP w Mińsku Mazowieckim za-
trzymali do kontroli 49-letniego 
mieszkańca gm. Cegłów, któr y 
kierował pojazdem marki Audi bę-
dąc po spożyciu alkoholu. Badanie 
trzeźwości wykazało ponad  dwa 
promile alkoholu w organizmie. 
Kierującemu zatrzymano prawo 
jazdy. Mężczyźnie grozi do 3 lat 
pozbawienia wolności.

  KIEROWCA Z ZAKAZEM

26 lutego policjanci z KP Mro-
zy zatrzymali do kontroli pojazd 
m a r k i  O p e l,  k tó r y m  k i e rowa ł 
44-letni mieszkaniec gm. Mro -

zy. Jak się okazało, miał on zakaz 
prowadzenia pojazdów. Sprawa 
znajdzie swój finał w sądzie.

  ...I JESZCZE JEDEN

2 6  l u te g o  p o l i c j a n c i  o g n i -
wa patrolowo -inter wenc yjnego
w Mińsku Mazowieckim zatrzy-
mali do kontroli innego opla, któ-
rym kierował 47-letni mężczyzna. 
Jak się okazało, również on miał 
z a k a z  p rowa d ze n i a  p o j a zd ów.
Ta sprawa także znajdzie f inał
w sądzie. (T.MARK)

Na krańcu 
świata 

2 7  m a rc a  o  g o d z .  1 8 . 2 0

w Miejskiej Bibliotece Publicznej 
w  Mińsku Mazowieckim odbędzie 
się spotkanie  z Pauliną Paproc-

ką ,  autorką książki  „Tysiąc mil 
samotności”.

Książka jest zapiskami kobie-
ty, która żyje, aby podróżować,
i podróżuje, aby żyć. Niepotrzeb-
ne jej przewodniki. Wybiera wła-
sne ścieżki, chłonie barwy, zapachy 
i smaki, a w bagażu niesie przede 
wszystkim ciekawość świata.

 - Podczas spotkania przemie-
rzymy świat od Azji, przez Europę 
po Amerykę Północną. Samolotem, 
autem, kamperem albo na pie-
chotę. Solo, w duecie lub czasem
w grupie. Porozmawiamy o pozna-
waniu nowych miejsc, spełnianiu 
marzeń, ruszaniu w drogę i odnaj-
dywaniu własnej ścieżki na krań-
cach świata – zapowiada Miejska 
Biblioteka Publiczna. (T.MARK)
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W Korczewie już świętowano Dzień Kobiet

Kiedy zdejmowano tabliczkę z napisem „Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbuczynie”, 

wiele osób nieźle się wystraszyło.

Gminna Spółdzielnia „Samopomoc Chłopska”, 
Spółdzielnia Kółek Rolniczych, a do tego gospoda 
i kiosk „Ruchu” – to były instytucje, które w gmi-
nach wydawały się wręcz ostoją i czymś niewzru-
szonym, co będzie trwało wiecznie. Dziś te opoki, 
jak się okazało minionych czasów, znikają z naszej 
rzeczywistości. No dobrze, GS czy kiosk. Ale żeby 
nowe dosięgło także takiej instytucji jak GOPS? 

A jednak. Choć nie jest to jeszcze 

powszechne, a raczej eksperymental-

ne, to GOPS-y są zastępowane Cen-

trami Usług Społecznych. Tak właśnie 

stało się w gminie Zbuczyn. Z począt-

kiem roku zlikwidowano tu GOPS a po-

wołano właśnie CUS. 

BYŁY NADZIEJE, SĄ EFEKTY

Chyba wszyscy mieszkańcy gminy 

obawiali się takiego eksperymentu. 

Bo przecież teraz człowiek nie do-

stanie zasiłku, nie otrzyma należnej 

opieki... Nawet wójt gminy Zbuczyn 

Hubert Pasiak nie ukrywał, że boi 

się trochę, jak zmiana w tak zasadni-

czej kwestii wpłynie na funkcjonowa-

nie opieki społecznej. 

 – To było także dla mnie bardzo 

duże ryzyko, ale uznałem, że należy 

je podjąć, gdyż zmiana będzie ko-

rzystna dla naszych mieszkańców 

– zapewniał Hubert Pasiak. – Nowa 

placówka nie tylko w pełni zastąpi 

zlikwidowany GOPS, ale wręcz po-

zwoli na rozszerzenie zakresu naszych 

usług. Chodzi między innymi o to, że 

zyskamy możliwość pozyskiwania 

funduszy. Będą one pozwalały na 

wprowadzenie zupełnie nowych 

działań, które nie będą związane z ty-

pową działalnością opieki społecznej. 

Od złożenia tych deklaracji przez 

wójta minęło już kilka tygodni. 

Przyszła więc pora, aby zapytać, czy 

Centrum Usług Społecznych spełnia 

pokładane w nim nadzieje i jakie są 

konkretne efekty jego działalności.

 – Naszym założeniem było przede 

wszystkim to, żeby świadczyć więcej 

usług dla mieszkańców, którzy nieko-

niecznie korzystają z typowej pomo-

cy społecznej – mówi Hubert Pasiak. 

– Już mamy konkretne efekty, czyli 

konkretne pieniądze. I to naprawdę 

bardzo duże. Centrum Usług Społecz-

nych pozyskało bowiem ponad 822 

tysiące złotych w ramach wniosku 

złożonego do projektu „Aktywność 

– START”. Wartość całego projek-

tu to blisko 866 tysięcy. Tak więc 

wkład z funduszy naszego samorzą-

du wyniesie tylko 43 tysiące złotych. 

TRZY ŚWIETLICE 
ŚRODOWISKOWE

Generalnie celem projektu jest 

aktywizacja społeczna i zawodowa 

osób zagrożonych ubóstwem lub 

wykluczeniem społecznym. To jednak 

tylko bardzo ogólne zapisy. Na jakie 

konkrety mają się przełożyć? 

 – W planach jest utworzenie 

trzech świetlic środowiskowych dla 

dzieci i młodzieży – wyjaśnia wójt. 

–  Wi a d o m o,  ż e  p o w s t a n ą 

one w trzech miejscowościach. Z za-

łożenia mają to być wsie oddalone od 

siebie i takie, w których oferta kultu-

ralna czy społeczna jest najbardziej 

uboga. Na razie jeszcze nie wybrali-

śmy ostatecznie konkretnych miej-

scowości. Wiadomo z całą pewnoś-

cią, że nie będzie to choćby Zbuczyn, 

bo w stolicy gminy jest już bogata 

oferta.

Wójt powiedział jednak, że wśród 

miejscowości, w których bardzo nie-

wiele się dzieje są choćby Cielemęc 

czy Smolanka. Tym samym zdradził 

niejako to, jakie wsie mają szanse na 

utworzenie świetlic. 

 – Tak, bierzemy te wsie pod uwa-

gę – potwierdza wójt. 

Program nie polega jednak na 

tym, aby budować nowe świetlice 

wiejskie.

 – W wielu wsiach mamy już ta-

kie placówki, ale chodzi o to, aby 

znacznie rozszerzyć zakres ich dzia-

łalności – dodaje Hubert Pasiak. 

– Bo owszem, mury są ważne, ale 

trzeba je jeszcze wypełnić treścią. 

Chcemy właśnie, aby nadać tej treści 

we współpracy z naszymi lokalny-

mi organizacjami i w oparciu o nie. 

Praktyka pokazuje bowiem, że są 

one bardzo skuteczne w działaniu dla 

swojego środowiska. Jestem niemal 

pewien, że także w tym wypadku ta 

zasada się potwierdzi. W świetlicach 

środowiskowych  ma być dużo róż-

nych zajęć, ale także będą zaplano-

wane wycieczki i inne wyjazdy. I to 

jest właśnie taka oferta ze strony CUS, 

której nie realizował typowy GOPS.   

USŁUGI PIELĘGNACYJNE

Na tym nie koniec działań podję-

tych przez CUS. 

 – Złożyliśmy już kolejny wnio-

sek, tym razem do Fundacji Fundusz 

Współpracy – informują w Centrum 

Usług Społecznych w Zbuczynie. 

– Chodzi o dofinansowanie bardzo 

różnych i bardzo potrzebnych usług 

społecznych. Ubiegamy się o pozy-

skanie na ten cel 253 tysięcy złotych. 

Chodzi między innymi o usługi pielęg-

niarskie w ramach długoterminowej 

opieki domowej. Trudno przecenić ta-

kie usługi, bowiem społeczeństwo się 

starzeje, przez co zapotrzebowanie na 

opiekę pielęgniarską gwałtownie roś-

nie. A trzeba pamiętać, że w środowi-

sku wiejskim często trudno dotrzeć do 

odpowiednich placówek medycznych.

Poza usługami pielęgniarskimi 

pieniądze mają też posłużyć na fi-

nansowanie, nie mniej potrzebnych, 

usług rehabilitacyjnych.

 – Program obejmuje też utworze-

nie punktu interwencyjno-konsulta-

cyjnego, a także grup wsparcia dla 

rodziny – dodają w CUS. – Złożyliśmy 

też wnioski do Ministerstwa Rodziny, 

Pracy i Polityki Społecznej o dofi nan-

sowanie kolejnych usług społecznych. 

Chodzi o pozyskanie ponad 100 tysię-

cy złotych na realizację programów 

Opieka 75+ oraz Korpus Wsparcia 

Seniorów. Jak otrzymamy pieniądze, 

będziemy informowali o szczegółach.

 – Już się nie boję swojej decy-

zji w sprawie likwidacji GOPS i utwo-

rzenia w jego miejsce Centrum Usług 

Społecznych – dodaje Hubert Pasiak. 

– Doświadczenia dwóch miesięcy 

pozwalają już na optymizm, a nawet 

stwierdzenie, że był to strzał w dzie-

siątkę. Myślę, że będzie się o tym 

przekonywało także coraz więcej 

mieszkańców naszej gminy.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Hubert Pasiak

Złoci jubilaci z przedstawicielami władz gminy Korczew i województwa mazowieckiego.

 W gminie Korczew wyjątkowo 
dba się o kobiety. Obchody Dnia 
Kobiet już rozpoczęto – przesym-
patycznym balem. W minioną 
niedzielę parkiet sali bankieto-
wej zapełnił się roztańczonymi 
kobietami.

 – Dlaczego tak wcześnie? 

Bo w środę już mamy Popielec. A na-

szym paniom należy się czas na mu-

zykę, taniec i śpiew – mówi wójt Sła-
womir Wasilczuk. 

I to był doskonały pomysł, bo 

atmosfera balu była wspaniała. 

Wzruszającym akcentem było też 

uhonorowanie par świętujących 

Złote Gody. Wójt wręczył jubilatom 

medale, pamiątkowe statuetki oraz 

kwiaty, a do gratulacji dołączyli: Ja-
nina Ewa Orzełowska z Zarządu 

Województwa Mazowieckiego, Mag-
dalena Sałata – dyrektor siedleckiej 

delegatury Urzędu Marszałkowskie-

go, Agnieszka Kosz – dyrektor Biu-

ra Regionalnego TUW w Warszawie, 

Barbara Roszuk – przewodnicząca 

Rady Gminy w Korczewie i Grzegorz 

Miezianko – członek Rady Powia-

tu w Siedlcach. 

Panie obecne na balu otrzymały 

od wójta Korczewa kwiaty i upomin-

ki, a Barbara Roszuk i Janina Ewa 

Orzełowska wyraziły uznanie dla 

pracowitości i poświęcenia mieszka-

nek gminy, podkreślając, jak ważną 

rolę spełniają w życiu zawodowym, 

społecznym i ro-

dzinnym. 

O oprawę mu-

zyczną balu za-

dbał Adam Bo-
haj z zespołu Fo-

rum, a  o smaczne 

dania koła gospo-

dyń wiejskich z Kor-

czewa, Szczeglacina 

oraz Drażniewa. 

Partnerem tego wy-

darzenia był Samo-

rząd Województwa 

Mazowieckiego.

W Korczewie ko-

biety się kocha i do-

cenia! (mz)

Już się nie boję...
  UKRADLI PŁOT

Między 27 lutego a 2 mar-

ca w gminie Kotuń nieznany spraw-

ca ukradł 8 stalowych przęseł ogro-

dzeniowych należących do 74-let-

niego mężczyzny. Wartości przęseł to 

2500 zł.

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY
28 lutego w nocy w Wiśniewie 

Kolonii policjanci z KP w Skórcu 

zatrzymali 41-letniego mężczyznę, 

który mając 1,7 promila kierował 

volkswagenem. Zatrzymano mu pra-

wo jazdy. Po wykonaniu czynności 

policyjnych został zwolniony.

  TRAFIŁ ZA KRATY
1 marca policjanci z posterun-

ku w Zbuczynie zatrzymali 28-letnie-

go mężczyznę z powiatu siedleckiego 

poszukiwanego przez Sąd Rejono-

wy w Siedlcach do odbycia 1 roku i 6 

miesięcy kary pozbawienia wolności. 

Mężczyzna trafi ł do zakładu karnego.

  NIETRZEŹWY 
 I Z NARKOTYKAMI

2 marca w Siedlcach policjan-

ci zatrzymali do kontroli drogowej 

BMW jadące bez tablic rejestra-

cyjnych. Autem kierował 26-latek. 

Kierujący w wydychanym powietrzu 

miał 2,3 promila alkoholu. W trakcie 

interwencji u 26-letniego pasażera 

znaleziono woreczek foliowy z ma-

rihuaną. Kierującego pojazdem po 

przeprowadzonych czynnościach 

zwolniono, a pojazd odholowano 

na parking. Natomiast pasażer, przy 

którym znaleziono narkotyki, został 

zatrzymany i osadzony w policyjnym 

areszcie do wyjaśnienia sprawy.

  ZŁAMAŁ HASŁA
Nieznany sprawca złamał hasła do 

poczty elektronicznej i konta w ser-

wisie OLX należącego do 33-letniego 

pokrzywdzonego, a następnie, wy-

korzystując przejęte konto, na por-

talu ogłoszeniowym utworzył aukcję 

oferując do sprzedaży hulajnogę za 

800 zł. Kupujący za pomocą kodów 

BLIK przesłał pieniądze, które zostały 

wypłacone przez oszusta.

  KUPIŁ KOPARKĘ…
44-letni mężczyzna z gminy Wiś-

niew kupił przez portal ogłoszeniowy 

używaną koparko-ładowarkę New 

Holland i wpłacił zaliczkę 2000 zł

na rachunek wskazany w rozmowie 

telefonicznej przez sprzedającego. 

Po wpłaceniu zaliczki kontakt ze 

sprzedawcą się urwał, a kupujący nie 

otrzymał ani koparko-ładowarki, ani 

zwrotu wpłaconej zaliczki. (ak)

Trubadurzy 
na Dzień Kobiet

W najbliższą niedzielę 9 mar-
ca o godz. 17 w świetlicy w Borkach 

Kosiorkach w gminie Wiśniew od-

będzie się koncert zespołu Trubadu-

rzy, dedykowany wszystkim kobie-

tom z okazji ich święta. W koncercie 

wybrzmią największe przeboje arty-

stów: „Kasia”, „Znamy się tylko z wi-

dzenia”, „Krajobrazy”, „Byłaś tu”, „Kim 

jesteś”, „Ej, sobótka, sobótka”, „Cóż 

wiemy o miłości”, czy „Przyjedź mamo 

na przysięgę”. Wstęp wolny.  (sej)
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Takiej mobilizacji dawno w gminie Paprotnia nie widziano.

 – Już następnego dnia 
po pożarze zaczęto 
kłaść dach na budynku 
– chwali Beata Kąkol, 
kierownik GOPS 
w Paprotni.

W południe 21 lutego w drewnia-
nym budynku w Korycianach doszło 
do pożaru. Gospodarz usłyszał ja-
kiś trzask w niezamieszkanej części 
domu. Mężczyzna z żoną zajmowali 
drugą część. 

 – Prawdopodobnie doszło do 
zwarcia instalacji elektrycznej – do-
wiadujemy się w gminie. – Gospo-
darz natychmiast zareagował, we-
zwał straż pożarną.

I to zapewne pozwoliło uratować 
drewniany budynek, choć straty są 
ogromne.

 – Pojechaliśmy na miejsce, zapro-
ponowaliśmy gospodarzom miesz-
kanie zastępcze w Hołubli, ale nie 
zdecydowali się na to – mówi wójt 
Leszek Trębicki. – Tymczasowo za-
mieszkali u najbliższej rodziny w Ko-
rycianach, bo mają pod opieką zwie-
rzęta gospodarskie i chcieli być na 
miejscu, by ich doglądać.

Społeczność wsi zareagowała na-
tychmiast. Kto mógł, ruszył z pomocą. 
Ale każdy chwali mobilizację najbliż-
szej rodziny. 

 – Gospodarz  ma braci, było ich 
chyba dziewięcioro rodzeństwa, i to 
właśnie rodzina się tak szybko zmo-
bilizowała – dowiadujemy się w gmi-
nie. – Wszyscy są tu pod wielkim 

W rodzinie siła! 

wrażeniem, to wspaniały przykład 
rodzinnej solidarności. 

Beata Kąkol też nie kryje uzna-
nia.

 – Dach już położono, są 
okna i drzwi – wylicza. – Gmina po-
maga w formie zasiłku, przedstawio-
no nam już faktury za część materia-
łów. Ktoś już przyniósł kołdry, pościel, 
poduszki... Najbardziej potrzebne 
będą teraz elementy wyposażenia 
domu.

Na stronie internetowej gminy 
ukazał się apel z prośbą o wsparcie 
pogorzelców. Każdy, kto chciałby 
przekazać meble, kuchenkę, lo-
dówkę czy pralkę niech skontaktuje 

się z GOPS w Paprotni (nr tel. 25 631 
21 93).

-To pomoże skoordynować po-
moc, by była jak najbardziej trafi ona 
– mówi pani kierownik. 

Na pewno przydadzą się krze-
sła, stół, łóżka. A jeśli ktoś zechce 
wesprzeć finansowo pogorzelców, 
na stronie gminy jest podane konto 
do wpłat. 

 – To dobrzy ludzie, żyją skrom-
nie, nie mają dzieci – opowiada je-
den z mieszkańców. 

Na każdym zrobiła wrażenie ro-
dzinna solidarność. To wspaniały 
przykład na to, że w rodzinie siła. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

 – Już następnego dnia 
po pożarze zaczęto 
kłaść dach na budynku 
– chwali Beata Kąkol, 
kierownik GOPS 
w Paprotni.

W południe 21 lutego
nym budynku
do pożaru. Gospodarz usłyszał ja-
kiś trzask
domu. Mężczyzna
drugą część. 

 – Prawdopodobnie doszło do 
zwarcia instalacji elektrycznej – do-
wiadujemy się
darz natychmiast zareagował, we-
zwał straż pożarną.

I to zapewne pozwoliło uratować 
drewniany budynek, choć straty są 
ogromne.

 – Pojechaliśmy na miejsce, zapro-
ponowaliśmy gospodarzom miesz-
kanie zastępcze
zdecydowali się na to – mówi wójt 
Leszek Trębicki
mieszkali
rycianach, bo mają pod opieką zwie-
rzęta gospodarskie
miejscu, by ich doglądać.

Społeczność wsi zareagowała na-
tychmiast. Kto mógł, ruszył
Ale każdy chwali mobilizację najbliż-
szej rodziny. 

 – Gospodarz  ma braci, było ich 
chyba dziewięcioro rodzeństwa,
właśnie rodzina się tak szybko zmo-
bilizowała – dowiadujemy się
nie. – Wszyscy są tu pod wielkim 

W rodzinie siła! 

Drewniany budynek w Korycianach po pożarze

Młodzi harcerze z gminy Przesmyki…

powiedzieć, że chodzi o uczniów na-
wet z III klasy szkoły podstawowej.

W trakcie trzydniowego zlotu 
uczniowie z gminy Przesmyki uczest-
niczyli w wielu atrakcjach, które inte-
growały harcerzy z różnych zakątków 
Polski, a także gości z Turcji. Warto 
wymienić choćby turniej łuczniczy 
„O kapelusz Roberta Baden-Powella” 
– emocjonujące zawody, w których 
każdy uczestnik mógł sprawdzić 
swoje umiejętności strzeleckie, czy 
też spotkanie w astroarenie, gdzie 
odbywały się liczne prezentacje 
oraz wymiana doświadczeń między 
uczestnikami. Nie zabrakło też wizyty 
funkcjonariuszy policji oraz żołnierzy 
Wojsk Obrony Terytorialnej.

Prawdziwie magicznym momen-
tem było wspólne śpiewanie podczas 

świecowiska – mówią uczestnicy 
imprezy. – Była to doskonała okazja 
do celebrowania wartości skautingu. 
Nasz udział w Międzynarodowym Zlo-
cie był okazją do nawiązania nowych 
przyjaźni oraz wymiany doświad-
czeń z młodymi ludźmi z różnych re-
jonów kraju. Byliśmy na tej imprezie 
po raz pierwszy, ale chyba nie ostatni. 
Zlot jest organizowany co roku. Teraz 
uczestniczyło w nim aż 150 harcerzy 
oraz wielu opiekunów. To dla nas nie-
zapomniane przeżycie. 

I na pewno będzie jeszcze okazja, 
aby uczniowie z gminy Przesmyki 
uczestniczyli w kolejnych zlotach. 
Bo młodzi harcerze ze szkoły w Prze-
smykach dopiero się rozkręcają...

– Drużyna harcerska w naszej 
szkole działa tak na dobre praktycz-

nie od września tego roku – mówi 
dyrektor ZO, Anna Łęczycka. – Jej 
opiekunką jest nasza nauczyciel-
ka, podharcmistrz Izabela Cha-
cińska. W drużynie jest teraz 22 
uczniów z klas III-VI. I trzeba pod-
kreślić, że to uczniowie, którzy mają 
prawdziwie harcerski entuzjazm. 
Na zbiórkach spotykają się co ty-
dzień. Odbywają się one w naszej 
szkole w każdy piątek. I chyba wszy-
scy w szkole widzieli, jak młodzi 
harcerze od dawna przygotowywali 
się do międzynarodowego Zlotu. Te-
raz opowiadają wszystkim o swoich 
wrażeniach. Być może zaowocuje to 
jeszcze większym zainteresowaniem 
skautingiem. 

Choć drużyna działa od niedaw-
na, ma na koncie nie tylko uczestni-

ctwo w wielu imprezach, ale także 
organizacje własnych działań. 

 – W tym roku nasi harcerze zor-
ganizowali choćby biwak, typowo 
harcerski, z biegiem terenowym oraz 
zajęciami z musztry – dodaje Anna 
Łęczycka. – Świetną imprezą był 
też „Bieg po chustę”, czyli w dużym 
skrócie kilka godzin intensywnych 
zajęć w terenie i szkole. Pomysłem 
drużyny był też wieczór fi lmowy, ale 
generalnie, jak na harcerzy przystało, 
preferują oni wysiłek fi zyczny i zajęcia 
terenowe. 

 Harcerze są naprawdę bardzo 
zaangażowani w to, co robią. War-
to wspomnieć, że sami kupili sobie 
mundurki. W aktywnym funkcjono-
waniu młodych skautów wielka jest 
zasługa Izabeli Chacińskiej. 

 – Bardzo istotne jest wycho-
wawcze działanie takiej aktywności 
– dodają w szkole. – Świadczy o tym 
choćby fakt, że uczniowie z druży-
ny harcerskiej włączają się w różne 
działania o charakterze wolontariatu. 
To kształtuje ich postawy i przyszłe 
charaktery. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Harcerze z Przesmyk w drodze na zlot w Mikstacie

Ruszyli w drogę o trzeciej w nocy

Gmina Siedlce na zakupach, czyli...

Kto bogatemu 

Kiedy patrzy się na kwoty płacone 
za działki, wydaje się, że Stok Lacki 
Folwark nie leży w gminie Siedlce, 
ale gdzieś na Lazurowym Wybrzeżu. 
Przekonał się o tym samorząd gminy 
Siedlce, który od dłuższego czasu po-
szukiwał działki pod budowę boiska 
przy Zespole Oświatowym w Stoku 
Lackim. I wreszcie znalazł się odpo-
wiedni grunt.

– Znaleźliśmy działkę, która na-
daje się na taką inwestycję, bowiem 
leży niedaleko od szkoły – tłumaczył 
wójt gminy Siedlce Henryk Bro-
dowski. – Szukaliśmy długo. No, jest 
drogo... Za działkę trzeba zapłacić 
1 milion 650 tysięcy złotych! Ale jak 
się to przeliczy na cenę metra kwa-
dratowego i weźmie pod uwagę cenę 
działek w tej miejscowości, to aż tak 
drogo nie jest. A boisko jest potrzeb-

ne, bo to przecież dla naszych dzieci.
Z takiego samego założenia wy-

szli najwyraźniej także radni. Zakup 
działki został przez nich zaakcepto-
wany. I to jednogłośnie. 

– Bardzo dziękuję za podjętą 
decyzję w imieniu własnym, dyrek-
cji szkoły w Stoku Lackim oraz całej 
lokalnej społeczności – powiedziała 
wiceprzewodnicząca rady Bogumi-
ła Gorzała. – Ta działka była nam 
bardzo potrzebna, bo szkoła w Stoku 
Lackim jest duża, a nie dysponuje 
boiskiem trawiastym. Myślę, że już 
niedługo będziemy się mogli cieszyć 
takim obiektem sportowym. 

Nie był to jedyny zakup gminy. Ku-
piono także dwie działki w Golicach. 
Dzięki temu będzie można kontynu-
ować projekt rozbudowy świetlicy 
wiejskiej w tej miejscowości. (Z.J.)

Dopieszczanie 

Strażacy z OSP są dopieszcza-
ni z każdej strony. Stale otrzymują 
dofi nansowanie na sprzęt czy samo-
chody. I to z różnych źródeł. Jak tak 
będzie dalej, to nie będą już wiedzie-
li, którego ze swoich dobroczyńców 
poprzeć w wyborach... Ale oczywi-
ście w samym wspieraniu ochotników 
nie ma niczego złego, bo to właśnie 
oni nie tylko gaszą pożary, ale często 
są pierwsi na miejscu wypadków dro-
gowych. Niosą też ratunek w czasie 
powodzi czy wichur. 

Tym razem ochotnicy z gminy 
Siedlce otrzymają wsparcie w ramach 
tak zwanego programu transgranicz-
nego.

 – Dzięki funduszom pozyskanym 
ostatnio z tego programu będzie 
można kupić samochód strażacki dla 
OSP w Pruszynie – informuje wójt 
gminy Siedlce Henryk Brodowski. 
– Inne nasze jednostki OSP otrzymają 
natomiast sprzęt i urządzenia do nie-
sienia ratunku w różnych sytuacjach. 
(Z.J.)

zabroni?

ochotników...

W miniony weekend harcerze 
ze Szkoły Podstawowej w Przesmy-
kach, z Klubu Turystyczno-Krajo-
znawczego Niezależna Kompania 
Skautowa „Wolna Temeria” (dzia-
łającego przy Oddziału PTTK 
„Podlasie” w Siedlcach) wyruszy-
li w niezwykłą podróż, aby uczest-
niczyć w Międzynarodowym Zlocie 
na Dzień Myśli Braterskiej. Impreza 
odbyła się w Mikstacie koło Ostro-
wa Wielkopolskiego. Młodzi dru-
howie z naszego regionu zostali 
tam zaproszeni przez Komendanta 
1. Szczepu ZHP, phm. Mariusza Cie-
chanowskiego.

 – Harcerze z naszej szkoły 
pokonali aż 380 km, aby wziąć 
udział w tym prestiżowym wydarze-
niu – mówi dyrektor Zespołu Oświa-
towego w Przesmykach Anna Łęczy-
cka. – Zaproszenie od samego phm. 
Mariusza Ciechanowskiego stało się 
impulsem do wyruszenia w drogę, 
która dla wielu okazała się prawdzi-
wym wyzwaniem. Wystarczy powie-
dzieć, że nasza reprezentacja, aby 
zdążyć na rozpoczęcie Zlotu, musiała 
wyjechać w długą podróż już o godzi-
nie 3.00. Można więc powiedzieć, że 
nasi młodzi uczniowie mieli nieprze-
spaną noc. Ale to w końcu harcerze, 
więc sprawdzian  wytrzymałości 
zdali doskonale. Potwierdzili, że har-
cerze mają ducha przygody i że spro-
stają wszelkim wyzwaniom. A trzeba 
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POWIAT SOKOŁOWSKI

Rodzice kontra władze miasta 

Przedszkolne zerówki do szkół? 
Przez blisko cztery godziny rodzice oraz władze 
miasta starali się dojść do porozumienia w sprawie 
planowanych zmian w sokołowskiej oświacie.
Podczas spotkania w urzędzie miasta emocje
sięgały zenitu. Obie strony próbowały
przekonać się wzajemnie do swoich racji.

o r a z  k a d r y  p e d a g o g i c z n e j .

– Miło nam słuchać stoickiego 

głosu, ale nam towarzyszą emo-

cje, bo to chyba normalne, że matki

i ojcowie martwią się o swoje dzieci

– mówiła Justyna Filipek, mama 

pięciolatka. – Pokazujecie nam sale, 

ale kluczowe jest to, że nam nie chodzi 

o budynki, sale, zabawki. Walczymy

o to, by nasze dzieci mogły dokończyć 

edukację przedszkolną i przygotować 

się do nauki w szkole w takim miejscu

i środowisku, w którym są od kilku lat.

A przede wszystkim z paniami, które 

je znają i umieją ocenić ich możliwo-

ści. Nasze dzieci są w bezpiecznych 

miejscach, do których chcą chodzić.

 Rodzice czuli się zaniepokojeni 

W styczniu pojawił się projekt, 

zakładający przeniesienie zerówek

z miejskich przedszkoli do szkół pod-

stawowych. Wywołał on spore po-

ruszenie wśród rodziców. Ponieważ 

pojawiło się wiele plotek i obaw, zor-

ganizowano spotkanie z rodzicami. 

Przyszło na nie ponad 70 rodziców,

a także: dyrektorzy szkół, radni, 

urzędnicy... Na początku wyświetlono 

fi lm, przedstawiający stan przygoto-

wania sokołowskich szkół do przyję-

cia sześciolatków. 

- To nie jest tak, że my chcemy 

przenosić dzieci w zupełnie suro-

we środowisko szkolne. Mamy już

w szkołach oddziały przedszkolne.

A mamy puste szkoły i przeładowane 

przedszkola – mówiła burmistrz Iwo-
na Kublik. Wyjaśniła, że aby skorzy-

stać z programu Maluch+ i zapewnić 

50 miejsc w żłobku, konieczne jest 

przeprowadzenie remontu w istnieją-

cej placówce, co oznacza tymczasowe 

przeniesienie dzieci. – Jesteśmy przy-

gotowani na przyjęcie sześciolatków

w szkołach, a do września jeste śmy 

w stanie wykonać jeszcze szereg 

usprawnień. 

Przeniesienie ma dotyczyć 162 

dzieci, które teraz uczęszczają do 

oddziałów przedszkolnych jako pię-

ciolatki. Od września, w kolejnym 

roku szkolnym,  kontynuowałyby 

edukację w zerówkach przy szkołach 

podstawowych. Bo - jak podkreślano

- w Sokołowie Podlaskim dzie-

ci uczą się w zerówkach w miej-

skich przedszkolach, w zerówkach

w szkołach podstawowych oraz w ze-

rówkach w placówkach niepublicz-

nych. To powoduje koszty dla miasta.

 – Wiem, że wątpliwości jest bar-

dzo dużo. Każda zmiana budzi obawę 

i strach. To jest zrozumiałe, nie negu-

ję tego, ale chcę uspokoić nastroje.

Nie ma mowy o stresie, o którym mó-

wicie. Dziecko jest elastyczne i otwar-

te. Rodzice są nadopiekuńczy, a dzie-

ci lubią nowe rzeczy, miasto działa

w interesie dzieci – przekonywała 

burmistrz.

NIE CHODZI O BUDYNKI,

ALE O STABILNOŚĆ

R o d z i ce  w y s u wa l i  a rg u m e n -

t y,  d o t yc z ą c e  wa r u n kó w  l o k a -

l ow yc h ,  k we s t i i  a d a p t a c y j nyc h 

wą – mówił radny Michał Lipiński.
- Oszczędności tak, ale nie kosztem 

dzieci! – stwierdziła podniesionym 

głosem burmistrz. - Mamy ileś bu-

dynków na utrzymaniu. Ogrzewanie, 

prąd, remonty itd. to ogromne kosz-

ty. W jednych budynkach mamy ścisk,

a w drugich hula wiatr. Więc racjonal-

nie uśrednianie ma sens. Oferujemy 

lepsze warunki, a jest zacietrzewienie 

wśród państwa.

Viktoria Sulima-Murawska zauwa-

żyła, że rodziców postawiono przed 

faktem dokonanym, bo dzieci mają 

iść do zerówek do szkół. Inna mama 

mówiła, że pojawiają się pogłoski o 

likwidacji „Trójki” i „Jedynki” . Jeden z 

ojców krzyknął, że wśród radnych jest 

wielu nauczycieli i by zatrzymać pracę 

„ocalą” szkoły kosztem przedszkoli. Rad-

ni uspokajali, by nie słuchać plotek. 

Radna Hanna Lecyk zwróciła 

uwagę, że prywatne placówki już 

kuszą rodziców hasłami, że u nich 

zmian nie będzie i dziecko ma gwa-

rancję stabilności i ciągłości opieki od 

szkołach, jest dużo wolnych miejsc.  

- Skoro są takie świetne warunki, to 

dlaczego w „Jedynce” jest 25 dzieci

w 3 salach? W„Czwórce” jest 50 

miejsc, a w dwóch salach jest po 18 

dzieci. - pytała. - Dlaczego do tych 

świetnych placówek rodzice nie wy-

syłają dzieci? Bo wybieramy przed-

szkola, które kończą się zerówką.

NIE SŁUCHAJCIE PLOTEK

Burmistrz Iwona Kublik zapewniła, 

że żadnych decyzji jeszcze nie podję-

to. Zadeklarowała też, że, jeśli zajdzie 

potrzeba, szkoły zapewnią dzieciom 

opiekę od 6.30 rano. - Nie ma rejoni-

zacji i rekrutacja nakreśli kierunki na 

przyszłość – mówiła Iwona Kublik. 

- Zmiany w oświacie są potrzebne. 

Oszczędności pójdą w dzieci, a nie

w budynki i ściany. Kiedyś ten krok 

trzeba podjąć i chcę, by był on wy-

ważony pod kątem dzieci, ale i eko-

nomicznie. 

Radny Radosław Kosieradzki 
dodał, że celem miasta jest ujedno-

faktem, że sześciolatki zaczną naukę 

w nowych placówkach, z nowymi 

nauczycielkami, a rok później, idąc 

do pierwszej klasy, znów będą mieć 

„nowe panie”. 

Mama sześciolatka Viktoria Suli-
ma-Murawska zwróciła uwagę, że 

gdyby rodzice nie zaczęli się bunto-

wać, nie byłoby spotkania z władzami 

miasta. Jej zdaniem, to właśnie brak 

komunikacji i wyjaśnień ze strony 

urzędu spowodował obawy. Dodała 

też, że osobiście odwiedziła szkoły, 

by ocenić warunki. -  Warto wiedzieć, 

do jakiej rzeczywistości te dzieciaczki 

trafi ą. Mam opinię psycholog szkol-

nej, która uważa, te zmiany nagłe, 

nieprzemyślane są złe dla dzieci.

I o tę nagłość zmian chodzi – za-

znaczyła pani Viktoria. Zwracała też 

uwagę, że w zerówkach, znajdują-

cych się obecnie przy sokołowskich 

licenie sieci placówek oświatowych, 

bo system edukacyjny w mieście jest 

„skostniały”. 

- To przejęty schemat chyba od 

40 lat. Mamy prognozy urodzeń i na 

podstawie tego podejmujemy kroki. 

Niektóre dzieci nie są przyjmowane

w przedszkolach publicznych i my chce-

my zrobić nowe miejsca dla nowych dzieci 

z miasta. Jeśli będzie potrzeba, być może te 

zerówki znów wrócą do przedszkoli –  mó-

wił Radosław Kosieradzki.

Rodzice pytali o wyliczenia. Bur-

mistrz stwierdziła jednak, że aspekt 

fi nansowy nie jest tematem spotka-

nia i nieprawdą jest, że miasto chce 

oszczędzać kosztem dzieci.

- Dla skarbnik miasta, włodarzy 

ważne są cyferki, więc nieprawda, co 

mówi burmistrz. Szuka się oszczęd-

ności i to jest eksperyment na żywym 

organizmie. Dzieci są kartą przetargo-

trzech do sześciu lat. Proponowała, by 

reformę zacząć od likwidacji SP nr 6,

ponieważ brak tam hali sportowej, 

przeniesienia tam szkoły muzycznej 

i utworzenia przedszkola integra-

cyjnego oraz rozbudowy SP nr 3, by 

zwiększyć tam liczbę uczniów. 

- Skupiamy się na temacie przed-

szkoli, a nie likwidacji szkół – stwier-

dziła burmistrz Iwona Kublik.

24 lutego rozpoczęła się rekrutacja 

do przedszkoli. Dzień po spotkaniu ro-

dzice masowo składali w przedszkolach 

pisma, deklarując, że chcą kontynuować 

edukację swoich dzieci w przedszkolach.  

– Znaleźliśmy przepis umożliwiający 

taki krok. Będziemy walczyć, by nasze 

dzieci zostały w swoich zerówkach – 

powiedziała jedna z mam. 

MILENA CELIŃSKA
Filmy z dyskusji są dostępne na 

tygodniksiedlecki.com

fot. mcSpotkanie z rodzicami

Psy zostały same po śmierci opiekuna
W Skrzeszewie (gm. Repki) rozegrał się prawdziwy 
dramat – po nagłej śmierci właściciela dziesięć 
psów zostało bez opieki.

  PIERWSZY SKAZANY
    TAK SZYBKO

19 lutego o godz. 19 w Kowie-
sach (gm. Bielany) policjanci

z posterunku w Repkach zatrzymali 

do kontroli drogowej BMW. Pojaz-

dem kierował 28-letni mieszkaniec 

powiatu sokołowskiego. Okazało 

się, że mężczyzna ma sądowy zakaz 

kierowania. Mężczyzna został za-

trzymany i osadzony w policyjnym 

areszcie. Prosto z celi mężczyzna tra-

fi ł na rozprawę sądową. Zastosowano 

wobec niego tzw. tryb przyspieszony. 

28-latek usłyszał wyrok 8 miesięcy 

pozbawienia wolności w zawieszeniu 

na 3 lata i zakaz kierowania wszel-

kimi pojazdami mechanicznymi na 

3 lata. Będzie musiał  zapłacić 5 tys. zł 

na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym 

i Pomocy Postpenitencjarnej. 28-latek 

jako pierwszy na terenie powiatu soko-

łowskiego został skazany w przyspieszo-

nej procedurze za kierowanie pomimo 

zakazu sądowego.

  POSZUKIWANY
    TRAFIŁ DO ARESZTU

22 lutego oko ło godz. 18 w Koso-
wie Lackim policjanci z sokołowskiej 

drogówki zatrzymali do kontroli maz-

dę. Podróżowali nią trzej obywatele 

Gruzji. Po weryfikacji danych osób 

oraz pojazdu okazało się, że jeden

z mężczyzn był w kręgu zainteresowa-

nia organów ścigania. Warszawski sąd 

wydał za 35-letnim Gruzinem nakaz 

doprowadzenia. Mężczyzna został za-

trzymany i trafi ł do aresztu śledczego.

  POMOGLI ZMARZNIĘTEMU
23 lutego po południu policjanci

z zespołu patrolowo-interwencyjne-

go sokołowskiej komendy zauważyli 

na skwerze w Sokołowie Podlaskim 
skulonego na ławce mężczyznę. Po-

deszli do mężczyzny, by sprawdzić, co 

się stało. Był to 37-letni obywatel Ukra-

iny, który przyjechał do Sokołowa Pod-

laskiego, by znaleźć pracę oraz nocleg, 

ale skończyły mu się pieniądze. Policjan-

ci zaoferowali pomoc 37-latkowi. Okryli 

go kurtką służbową, a w radiowozie dali 

mu jedzenie i ciepłą herbatę. Mężczyzna 

został przewieziony do noclegowni

w Siedlcach. (mc)

stanie – wycieńczone, chore i wystra-

szone.

Kiedy o sytuacji dowiedziała się 

pani Eliza, nie zastanawiała się ani chwili. 

– Rano wystartowałam prosto 

z łóżka, w piżamie, i przyjechałam 

zobaczyć, co się dzieje – relacjonuje 

kobieta. – Wszystkie szczekają, ale 

nie są agresywne. Po prostu się boją, 

bo zostały same.

Do akcji przyłączyli się sąsiedzi 

oraz radni Maciej Osiński i Tomasz 

Zwierzęta, które przez lata żyły 

w trudnych warunkach, nagle zna-

lazły się w jeszcze gorszej sytuacji: 

bez jedzenia, ciepłego schronienia

i człowieka, który do tej pory się nimi 

zajmował.

Psy nie miały bud ani posłań. Spa-

ły pod kawałkami eternitu opartymi 

o stodołę albo w stercie zgniłego 

siana pod gołym niebem. Wydaje się 

niemal cudem, że przetrwały ostat-

nie mrozy. Wiele z nich było w złym 

Małczuk.  Wspólnie zajęto się psami

i rozpoczęto poszukiwania dla nich 

nowych domów. Dwoma czworono-

gami zajęli się sąsiedzi. Los pozosta-

łych wciąż zostaje niepewny.

Pani Eliza i inni wolontariusze sta-

rają się zdobyć zaufanie zwierząt, by 

można było bezpiecznie je przetrans-

portować i znaleźć im domy. 

– Jeden z psów na łańcuchu już 

po chwili zaufał nam i pewnie po 

raz pierwszy w życiu zaznał czułości

– mówi poruszona pani Eliza. – Są 

dwa psy w depresji, leżą przy domu 

zmarłego właściciela i nie chcą odejść 

od drzwi, jakby czekały na jego powrót...

Na ten moment trzy suczki otrzy-

mały pilną pomoc weterynaryjną

– jedna była w ciąży, druga miała ro-

pomacicze, trzecia, starsza i pokiere-

szowana, trafi ła do osoby prywatnej, 

gdzie czeka na dalsze leczenie. Reszta 

psów wciąż potrzebuje domów i opieki.

Pani Eliza wraz z wolontariuszami 

nie odda psów do schroniska.

-  Tam czekałby je niepewny los. 

Nie rozumiem, dlaczego nie ma for-

malnych możliwości, by urzędowe 

pieniądze przeznaczyć na znalezienie 

im normalnych, kochających domów. 

To smutne - mówi pani Eliza. - Dlate-

go szukamy dla nich ciepłego domu. 

Nie oddamy piesków komuś, kto nie 

kocha zwierząt albo będzie chciał 

psa trzymać w budzie na łańcuchu.

Te zwierzęta potrzebują miłości

i opieki, a nie kolejnej traumy.

Trwa zbiórka pieniędzy. Wpłaty na 

leczenie i utrzymanie zwierząt można 

dokonać przez stronę pomagam.pl, 

hasło zbiórki „Pieski ze Skrzeszewa”

- Los tych psów zależy od ludzi 

dobrej woli. Mój numer 604547003. 

Piszcie, dzwońcie. Adres podam

w prywatnej wiadomości, bo są tacy, 

którzy mogą przyjechać, i chcieć otruć 

te psy - dodaje pani Eliza.

MILENA CELIŃSKA

eprasa.pl f0af4f5d07
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WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, 
tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 4, 6, 10

BIURA OGŁOSZEŃBIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT WĘGROWSKI

Zmiany w węgrowskiej komendzie Państwowej Straży Pożarnej. 

Powiatowy turniej 
strażaków
Wygrali 
druhowie 
z Węgrowa

Drużyna OSP Węgrów zwycię-
żyła w V Turnieju Strażaków OSP 
Powiatu Węgrowskiego w halową 
piłkę nożną.

Turniej odbył się 23 lutego w hali 
sportowej ZSP w Węgrowie. Do udzia-
łu w rozgrywkach zgłoszono 7 drużyn 
OSP. Zwycięzcy z OSP Węgrów w na-
grodę otrzymali m.in.: odcinek węża 
strażackiego, voucher wartości 1500 
zł od starosty Ewy Besztak oraz pa-
miątkową szablę ufundowaną przez 
poseł Marię Koc i senatora Macieja 
Górskiego. 

Na drugim miejscu uplasowali się 
piłkarze z OSP Grębków, a na trzecim 
– z OSP Zalesie w gminie Sadowne. 
Kolejne miejsca zajęły drużyny: OSP 
Zając, OSP Stara Sucha, OSP Gwizda-
ły i OSP Czerwonka. Tytułem najlep-
szego zawodnika Turnieju uhonoro-
wano Rafała Szydłowskiego z dru-
żyny OSP Węgrów.

Atrakcją turnieju okazał się też po-
kazowy mecz między drużynami PSP 
Węgrów oraz węgrowskiej mleczarni 
Hochland.

Organizatorami rozgrywek byli: 
starosta Ewa Besztak oraz MKS Czarni 
Węgrów. Jak podkreślają organizato-
rzy, turniej był nie tylko wydarzeniem 
sportowym, ale także okazją do inte-
gracji strażaków i podziękowania za 
ich codzienny trud i zaangażowanie. 
Organizatorzy już myślą o kolejnej 
edycji turnieju. (sej)

Na ul. Mickiewicza w Węgrowie przycięto drzewa. Bardzo mocno przycięto… 

Pielęgnacja czy rzeź?
Luty to dobry czas na przycinanie i prowadzenie 
innych prac pielęgnacyjnych drzew. W Węgrowie 
właśnie zadbano o drzewa przy niektórych ulicach. 
Nie wszystkich cieszy jednak efekt. Niektórych 
wręcz przeraża.

O przycięcie kilkunastu drzew, 
zwłaszcza tych rosnących przy 
ul. Mickiewicza, pytał na sesji 19 lute-
go radny Jarosław Grenda. 

 – Te drzewa zostały bardzo moc-
no przycięte. Tam zostały tylko grube 
konary, a cała korona została radykal-
nie przycięta – stwierdził Jarosław 
Grenda. Dodał, że z zasad pielęgnacji 
drzew wynika, że przyciąć można do 
30 proc. korony drzewa. – Tam na 
pierwszy rzut oka widać, że ta zasada 
została złamana. Te cięcia to jest rzeź! 
Kto tak robi? Czy to była fi rma, która 
zna się na tym? – pytał radny.

Jak się okazuje, pielęgnacja drzew 
rosnących przy ulicach powiato-
wych w Węgrowie (Mickiewicza, 
Polna oraz Żeromskiego), była pro-
wadzona od 5 do 14 lutego.

Na pytania radnych na sesjach 
odpowiada zwykle starosta Ewa 

Besztak. Tym razem postanowiła 
jednak scedować udzielenie odpo-
wiedzi na dyrektora Zarządu Dróg 
Powiatowych w Węgrowie Marcina 
Gąsiorka. 

Dyrektor ZDP wyjaśnił, że prace 
pielęgnacyjne, które zostały przepro-
wadzone na ul. Mickiewicza były wy-
nikiem wielu zgłoszeń, m.in. od pra-
cowników liceum, którzy wskazywali, 
że gałęzie niektórych drzew mogą 
mieć „niekorzystny wpływ” na budy-
nek (niedawno elewacja zabytkowej 
części budynku LO została ładnie od-
nowiona). Dyrektor poinformował, 
że przed pracami pielęgnacyjnymi 
dokonano komisyjnego oglądu drzew. 

 – Podobne krytyczne głosy były, 
kiedy przeprowadzaliśmy prace 
pielęgnacyjne drzew przy ulicach 
Zwycięstwa i Przemysłowej. Tam jed-
nak w dłużej perspektywie czasu drze-

wa te się odrodziły i żyją. Zakładam 
więc, że i tu będzie podobny scena-
riusz – mówił Marcin Gąsiorek. Dodał, 
że przycinka była prowadzona też na 
ulicy Żeromskiego i że wykonano ją po 
zgłoszeniach składanych przez miesz-
kańców.

 – Czas pokaże, czy te drzewa 
przeżyją, odnowią swoje koro-
ny i będą się rozwijać – spuentował 
radny Jarosław Grenda.


Przy ul. Mickiewicza rosną głów-

nie lipy i kilka jesionów. Wydaje się, 
że przeprowadzone prace pielęgna-
cyjne nie powinny ich uśmiercić. Jak 
na razie te drzewa to niezbyt szcze-
gólny widok. Ale jak przyjdzie wios-
na i wszytko się zazieleni, może być 
pięknie. Oby...

tekst i zdjęcie
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Ul. Mickiewicza w Węgrowie

Brygadier odszedł na emeryturę
Zastępca komendanta Pań-

stwowej Straży Pożarnej w Wę-
growie st. bryg. Dariusz Maciąg 
odszedł na emeryturę. Służ-
bę w straży pełnił przez prawie 
40 lat.

Pożegnanie st. bryg. Dariusza 
Maciąga odbyło się 21 lutego. W uro-
czystości w komendzie PSP, oprócz 
strażaków z komendantem mł. bryg. 
Mateuszem Bieniakiem na czele, 
uczestniczyli także samorządowcy 
(m.in. starosta Ewa Besztak, wi-
cestarosta Marek Renik, burmistrz 
Węgrowa Paweł Marchela, wójto-
wie – Bogdan Doliński, Walde-
mar Cyran, Katarzyna Żelazow-
ska i Zbigniew Kłusek), komendant 
węgrowskiej policji Mariusz Okulus, 
przedstawiciele Związku OSP RP (pre-
zes zarządu powiatowego dh Paweł 
Łabaj i honorowy prezes dh Ryszard 
Gajewski) oraz byli komendanci 
PSP w Węgrowie – Ireneusz Kró-
lik i Jarosław Soszyński.

Obecny szef węgrowskiej komendy 
PSP mł. bryg. Mateusz Bieniak podsu-
mowując imponującą karierę zawo-
dową Dariusza Maciąga podkreślił, 
że swoją służbę wykonywał w spo-
sób profesjonalny i wniósł znaczący 
wkład w rozwój ochrony przeciw-
pożarowej i w zapewnienie bezpie-
czeństwa mieszkańcom powiatu wę-
growskiego. Dowodził największymi 
akcjami ratowniczymi w powiecie, 
przy pożarach, powodziach likwidacji 
miejscowych zagrożeń. 

Komendant wspomniał też o ostat-
nich latach, w których obaj z Dariu-
szem Maciągiem kierowali węgrowską 
komendą PSP. – To były trzy lata bar-
dzo dobrej współpracy, za które ser-
decznie dziękuję. Mogę powiedzieć, 
że życzyłbym każdemu, aby miał tak 
sumiennego i oddanego sprawie za-
stępcę, na którym zawsze można było 
polegać – mówił Mateusz Bieniak.

Na znak szacunku i podziękowania 
za blisko 40-letnią służbę komendant 
wręczył Dariuszowi Maciągowi pa-
miątkową szablę, ufundowaną przez 
węgrowskich strażaków. Do podzię-
kowań dołączyli pozostali obecni na 
uroczystości. 

Kariera zawodowa st. bryg. Da-
riusza Maciąga jest imponująca. 
Swoją przygodę ze strażą pożar-
ną rozpoczął 1 sierpnia 1986 roku 
jako słuchacz podchorąży w Szkole 
Głównej Służby Pożarniczej. Od 16 
sierpnia 1991 r., po ukończeniu stu-
diów i otrzymaniu tytułu magistra 
inżyniera pożarnictwa oraz stopnia 
młodszego kapitana, pełnił służ-
bę w komendzie Rejonowej Straży 
Pożarnej w Węgrowie i zajmował 
stanowisko instruktora. Po reformie 
administracyjnej i wejściu w życie 
ustawy o PSP oraz ochronie prze-
ciwpożarowej zajmował kolejno 
stanowiska: zastępcy dowódcy 
JRG w Węgrowie (od 1.07.1992 r.),
dowódcy JRG w Węgrowie (od 
1.01.1999 r.) i zastępcy komendan-

ta PSP w Węgrowie (15.06.2005 r.
– 20.02.2025 r.). W czasie długolet-
niej służby został odznaczony wielo-
ma medalami i odznaczeniami.

stępca. Od 26 lutego obowiązki 
Zastępcy Komendanta Powiatowe-
go PSP w Węgrowie pełni mł. kpt. 
Paweł Krasnodębski. Nowy za-
stępca komendanta to młody, ale 
już doświadczony oficer straży po-
żarnej. Mł. kpt. Paweł Krasnodębski 
służbę w PSP rozpoczął 1 grudnia 
2006 r. w Komendzie Miejskiej PSP 
miasta stołecznego Warszaw y. 
Od 1 kwietnia 2016 roku został 
przeniesiony do służby w Komen-
dzie Powiatowej PSP w Węgrowie, 
gdzie podnosił kwalifikacje, kończąc 
Szkołę Aspirantów PSP w Pozna-
niu – uzyskując stopień młodszego 
aspiranta (2017 r.) oraz Szkołę Głów-
ną Służby Pożarniczej w Warszawie 
– uzyskując tytuł inżyniera pożarni-
ctwa oraz stopień młodszego kapi-
tana (2022 r.). Przez lata pełnionej 
służby w węgrowskiej komendzie 
zajmował stanowiska: starszy ope-
rator sprzętu specjalnego, dowódca 
zastępu, dowódca sekcji, zastępca 
dowódcy zmiany, zastępca dowód-
cy JRG, dowódca JRG, a teraz – p.o. 
Zastępcy Komendanta Powiatowego 
PSP w Węgrowie.

Panu Dariuszowi Maciągowi ży-
czymy dużo zdrowia i czerpania rado-
ści z nowych okoliczności, w których 
się znalazł, a jego następcy Pawłowi 
Krasnodębskiemu dobrej służby i sa-
tysfakcji z pracy na rzecz bezpieczeń-
stwa mieszkańców powiatu węgrow-
skiego.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Życie jednak toczy się dalej. Już 
kilka dni po pożegnaniu Dariusza 
Maciąga został powołany jego na-

Mł. kpt. Paweł Krasnodębski
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fot. Wiesław Gromek
Pożegnanie st. bryg. Dariusza Maciąga

  ZDERZENIE Z CIĄGNIKIEM
25 lutego w miejscowości Turna 

(gm. Korytnica) 54-letnia miesz-
kanka powiatu węgrowskiego kieru-
jąca audi na prostym odcinku drogi 
przekroczyła oś jezdni, w wyniku cze-
go audi uderzyło w lewe koło nadjeż-
dżającego z przeciwka ciągnika rolni-
czego marki Renault. Pasażerka audi 
została zabrana do szpitala. 

  ŹLE WYPRZEDZAŁ
28 lutego w Ludwinowie (gm. 

Liw) 76-latek kierujący chevroletem 
nieprawidłowo wykonywał manewr 
wyprzedzania i doprowadził do zde-
rzenia z pojazdem marki Alfa Romeo. 
Nikt nie odniósł obrażeń.

  UDERZYŁA W ZWIERZĘ
28 lutego w Roguszynie (gm. Ko-

rytnica) mieszkanka powiatu węgrow-
skiego kierująca fordem zderzyła się ze 
dzikim zwierzęciem, które wbiegło na 
jezdnię. Nikt nie odniósł obrażeń.

  NIE USTĄPIŁA
28 lutego w miejscowości Brzeź-

nik (gm. Wierzbno) 58-latka kieru-
jąca suzuki nie zachowała należytej 
ostrożności i, włączając się do ru-
chu z drogi gruntowej, nie ustąpiła 
pierwszeństwa przejazdu kobiecie 
prawidłowo jadącej toyotą. Pojazdy 
zderzyły się. Kierująca toyotą została 
przewieziona do szpitala. (sej)
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .
CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: INNEGO KOŃCA NIE BĘDZIE 85 12:00

FILMOWE REKOLEKCJE: JA JESTEM 

NIEPOKALANE POCZĘCIE 80 19:00

OCZAMI KOBIET: PRZEPIĘKNE! 119 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

MAŁPA - NAPISY 98 19:45
17:45 

19:45

17:45 

19:45
19:45 18:00 19:45 19:45

MISIE 100
18:00 

20:10

13:15 

18:00 

20:10

13:15 

18:00 

20:10

18:00 

20:10
20:10

18:00 

20:10

18:00 

20:10

PRZEPIĘKNE! 119

15:00 

17:30 

20:00

12:30 

15:00 

17:30 

20:00

12:30 

15:00 

17:30 

20:00

15:00 

17:30 

20:00

14:00 

16:30 

19:45

14:00 

16:30

15:00 

17:30 

20:00

OSKAR, PATKA I ZŁOTO BAŁTYKU 90 15:15 11:00 11:00 15:15 15:15 15:15 15:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

100 DNI DO MATURY 110
15:30 

18:15

13:00 

15:30 

18:15

13:00 

15:30 

18:15

15:30 

18:15

15:30 

18:15

15:30 

18:15

15:30 

18:15

FREDDY. PUDEL NIE Z TEJ ZIEMI 99
14:15 

16:15

10:00 

12:00 

16:15

10:00 

12:00 

16:15

14:15 

16:15

14:15 

16:15

14:15 

16:15

14:15 

16:15

PIES NA MEDAL - DUBBING 93 10:30 10:30

JEDEN NA MILION 110 13:00 11:00 11:00 13:00 13:00 13:00 13:00

NOSFERATU 133 20:25 20:25 20:25 20:25 20:25 20:25 20:25

BRIDGET JONES: SZALEJĄC ZA FACETEM - 
NAPISY

125 17:15 15:15 15:15 17:15 17:15 17:15 17:15

KAPITAN AMERYKA: NOWY WSPANIAŁY 
ŚWIAT - DUBBING 118 14:00 14:00 13:15 13:15 13:15 13:15

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 7-13.03.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 24 do 28 lutego

Zdzisław Franciszek Wnuk, 88 lat

Joanna Kulka, 76 lat

Marta Lucyna Gendek, 85 lat

Marzena Janina Szubińska, 73 lata

Halina Irena Walicka, 86 lat

Henryk Bańkowski, 94 lata

Stanisław Kowalczyk, 72 lata

Andrzej Henryk Beczek, 69 lat

Henryka Kołnierzak, 96 lat

Stanisława Alicja Lisowska, 84 lata

Ewald Czesław Suszek, 95 lat

Tomasz Żydak, 44 lata

USC w Kosowie Lackim

osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony między 17 a 21 lutego

Janina Buczyńska, 92 lata

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 24 do 28 lutego

Elżbieta Stambulska, 48 lat

Daniel Turski, 38 lat

Apolonia Wojtczuk, 74 lata

Zofi a Jakubowska, 81 lat

Helena Korzeniewska, 85 lat

Teresa Daniluk, 74 lata

Łuków

osoby z powiatu łukowskiego, zmarłe 
od 16 do 26 stycznia

Tadeusz Smolik, 83 lata

Rafał Niedziółka, 22 lata

Marianna Marek, 71 lat

Andrzej Turuk, 78 lat

Dorota Karina Wedziuk, 47 lat

Mieczysław Wysokiński, 88 lat

Zbigniew Wielgosz, 86 lat

Teresa Kępińska, 91 lat

Roman Skwarek, 73 lata 

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 21 do 27 lutego

Anna Celina Woźniak, 75 lat

Andrzej Turuk, 78 lat

Roman Zdzisław Rykiel, 84 lata

Sylwester Emil Gąszewski, 72 lata

Janina Walas, 72 lata

Irena Fidala, 87 lat

Amelia Garucka, 90 lat

Kazimierz Suprun, 67 lat

Andrzej Maliszewski, 73 lata

Maria Anna Iwanek, 84 lata

Stanisław Michalczyk, 94 lata

Wiesław Stanisław Kulik, 70 lat

Kazimiera Adamczyk, 91 lat

Edmund Ignut, 95 lat

Tadeusz Czesław Kalicki, 75 lat

Ryszard Antoni Klewek, 82 lata

Agnieszka Franciszka Ostas, 75 lat

Aneta Maria Demczuk, 42 lata

Teresa Duczek, 84 lata

Marek Dobrowolski, 61 lat

Narcyz Tadeusz Gołofi t, 79 lat

Józef Okniński, 74 lata

Jerzy Tymiński, 70 lat

Elżbieta Maliszewska, 68 lat

Weronika Zacharczuk, 83 lata

Bogusława Maciejewska, 74 lata

Stanisława Dziołak, 89 lat

Janusz Wrona, 89 lat

Marian Świnarski, 96 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 21 do 27 lutego

Tadeusz Wróbel, 87 lat

Piotr Sitak, 93 lata

Brygida Jurczak, 55 lat

Jerzy Grzymała, 77 lat

Irena Dropia, 80 lat

Marianna Świszczewska, 93 lata

Zofi a Salach, 96 lat

Alina Chalimoniuk, 74 lata

Jadwiga Komar, 82 lata

W Pałacu w Łochowie 

Radośnie, elegancko i charytatywnie
Rekordowy dochód z aukcji i z loterii!
Za zebrane pieniądze zostaną utworzone nowe 
miejsca pracy dla osób z niepełnosprawnościami.  
XV Bal Charytatywny Fundacji Leny Grochowskiej 
w Pałacu Folwark w Łochowie trwał (dosłownie) 
do białego rana.

z Ukrainy. Fundacja działa na wielu 
polach pomocy osobom z niepełno-
sprawnościami, byłym więźniom czy 
bezdomnym, dając im szansę na nor-
malne życie i powrót do społeczeń-
stwa. W wielu miastach działają od-
działy Fundacji,  które tworzą miejsca 

 Fundacja Leny Grochowskiej 
jest nagradzana za swoją działalność 
na międzynarodowym forum. Otrzy-
mała (jako jedyna w Europie) presti-
żową Nagrodę Nansena oraz Nagrodę 
Matki Teresy z Kalkuty za działania na 
rzecz pomocy uchodźcom wojennym 

wykonywać pracę i zarabiając na sie-
bie, pokazał we wzruszający sposób 
krótki film, przygotowany przez... 
dziennikarzy z niepełnosprawno-
ściami. Dziennikarze Arche prowadzą 
wywiady i programy, które można 
oglądać w telewizji hoteli Arche. 

Bal Fundacji był radosny, eleganc-
ki i hojny. W jednym miejscu bawili 
się wspierani i wspierający. Rekor-
dową aukcję poprowadziły aktorka 
Joanna Jabłczyńska oraz Monika 
Wojciechowska, dyrektor kreatyw-
na Arche. Wśród gości dało się też 
zauważyć Roberta Janowskiego 
z małżonką, ambasadorów z krajów 
skandynawskich i przedstawicieli 
międzynarodowych gremiów pomocy 
humanitarnej.  

MARIOLA ZACZYŃSKA

kwotę 119 500 zł – mówi dyrektor 
Fundacji Aneta Żochowska. - Także 
z loterii fantowej zebrano rekordową 
sumę 9300 zł, bo w poprzednich la-
tach było to 5-6 tys. złotych. Zebrane 
pieniądze zostaną przeznaczone na 
utworzenie nowych miejsc pracy dla 
osób z niepełnosprawnościami w od-
działach w Piasecznie i Żninie.

Bal w Łochowie jest wyjątkowy.
W gronie gości są podopieczni Fun-
dacji jako pełnoprawni balowicze. 
Trzeba zobaczyć, jak doskonale radzą 
sobie na parkiecie! Doskonale odnaj-
dują się w świecie, który wcześniej 
był dla nich niedostępny. Zanim pod-
jęli pracę, byli skazani w większości 
na zamknięcie we własnych domach.
O tym, jakie mają poczucie humoru
i jak wspaniale zmieniają się, mogąc 

pracy dla osób z niepełnosprawno-
ściami – w piekarniach, kawiarniach, 
pracowniach krawieckich i rękodzieła 
artystycznego. 

Na balu bawiło się blisko 200 
osób. Stałymi punktami programu są 
loteria oraz aukcja fantów i obrazów.
W tym roku wystawiono do licytacji 
8 obrazów, koszulkę reprezentacji 
piłkarskiej Polski z podpisami piłkarzy
– w tym Roberta Lewandowskie-
go oraz voucher na przejazd rowe-
rowy po Podlasiu z prezesem Arche 
Władysławem Grochowskim. Naj-
wyższą wylicytowaną ceną było 35 
tys. zł za obraz Leny Grochowskiej, za 
koszulkę padła ostatecznie kwota 25 
tys. zł, a za rowerowy voucher z pre-
zesem Arche – 17 tys. złotych.  

- Z aukcji uzyskano rekordową 
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce
Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11,
tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumph”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV,
ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15,
tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl f0af4f5d07
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REKLAMA

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Platerów, dnia 5.03.2025 r.GP.6722.1.42.2024

OBWIESZCZENIE
WÓJTA GMINY PLATERÓW

o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr. ewidencyjnych: 

20/4, 20/6, 21/2 we wsi Platerów

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11  oraz art. 28 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze 
zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 1 i pkt. 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688) oraz art. 39 ust. 1 pkt. 2-5 w związku z art. 54 
ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 
ze zm.) w nawiązaniu do Uchwały Rady Gminy Platerów Nr X/72/2015 z dnia 
30 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Platerów i Nowodomki oraz Uchwałą
Nr LX/391/2024 Rady Gminy Platerów z dnia 24 stycznia 2024 r. zmieniającą 
uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Platerów i Nowodomki 

z a w i a d a m i a m

o  ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek

o nr. ewidencyjnych: 20/4, 20/6, 21/2 we wsi Platerów wraz z prognozą 
oddziaływania na środowisko

w dniach od  13 marca 2025 r.  do  3 kwietnia 2025 r.

w Urzędzie Gminy w Platerowie, ul. 3 Maja 5, 08-210 Platerów, w godzinach od 
800 do 1500. 

W okresie wyłożenia projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko ww. planu będzie udostępniony na stronie internetowej www.
platerow.com.pl w zakładce Zmiana MPZP, a także w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Platerów w zakładce Zmiana MPZP.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami odbędzie 
się 17 marca 2025 roku o godz. 1100 na Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy
w Platerowie, ul. 3 Maja 5, 08-210 Platerów.

Zgodnie z art. 18 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, 
każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu, może wnieść uwagi.

Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Platerów, ul. 3 Maja 5,
08-210 Platerów w nieprzekraczalnym terminie do 18 kwietnia 2025 roku.

Uwagi należy składać wyłącznie na formularzu pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego, którego wzór został wprowadzony 
Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r.
w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 2509)  i jest dostępny:

• W wersji elektronicznej na stronie www.platerow.biuletyn.net w zakładce 
Zmiana MPZP oraz na stronie www.platerow.com.pl w zakładce Urząd Gminy  

Dokumenty i wnioski do pobrania   Druki i wnioski; 

• W postaci papierowej w siedzibie Urzędu Gminy w Platerowie, pokój nr 5. 

Uwagi dotyczące projektu planu mogą być składane na piśmie w postaci 
papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego w następujący sposób: 

• Osobiście lub listownie na adres: Urząd Gminy Platerów ul. 3 Maja 5,
08-210 Platerów;

• Na adres poczty elektronicznej: platerow@platerow.com.pl;

• Na adres elektronicznej skrzynki podawczej platformy ePUAP: 5409jrjxoo/
SkrytkaESP.

Składający uwagę do projektu planu podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę 
oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki 
posiada), a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, 
takie jak adres do korespondencji  lub numer telefonu. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Platerów.

Uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko mogą być wnoszone 
w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem 
elektronicznym do dnia 18 kwietnia 2025 r.

Uwagi złożone po terminie oraz niespełniające powyższych warunków pozostawia 
się bez rozpatrzenia.

Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Platerów z siedzibą w przy ul.

3 Maja 5 w Platerowie. Dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji czynności, 

o których mowa w art. 17 pkt 9 i 11-14 oraz art. 20 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c RODO. 

Klauzula informacyjna, dotycząca przetwarzania danych osobowych dostępna jest 

w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Platerów (https://platerow.biuletyn.net)

w zakładce RODO.

Wójt Gminy Platerów

/-/ Jerzy Garucki
129-1p 

ogłasza przetarg nieograniczony (licytację) na zbycie lokalu 
użytkowego nr 25 w budynku przy ul. 10 Lutego 4/6 w Siedlcach
o pow. 202,40 m2, udział w nieruchomości wspólnej 20240/195573. 
Nieruchomość nie jest w tej chwili obciążona umową najmu.
Cena wywoławcza 844 400,00 zł. Przetarg odbędzie się w dniu
20 marca 2025 r. (czwartek) o godz. 12.00 w biurze Spółdzielni 
przy  ul. 3 Maja 28  – sala nr 111- I piętro. 
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wpłacenie wadium wysokości 8 500 zł 
do dnia 19 marca 2025 r. przelewem na konto nr 61 1020 4476 0000 8502 0016 
8609 (data wpływu na konto).

Lokal można oglądać po uprzednim uzgodnieniu terminu z administracją osiedla 
ul. Floriańska 7A, tel. 25 632 40 66.

Szczegółowe informacje dotyczące warunków przetargu określone są
w Regulaminie, z którym  można zapoznać się w  Biurze Obsługi Mieszkańców 
(parter) lub telefonicznie w godzinach 700-1500, tel. 25 640 79 86.  130-1p

Siedlecka Spółdzielnia Mieszkaniowa
w Siedlcach 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 

21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nie-

ruchomościami (Dz. U. z 2024 r.,  poz. 

1145 ze zm.) informuję, iż na tablicy 

ogłoszeń Urzędu, w dniu 5.03.2025 r. 

wywieszony został na okres 21 dni 

w yk az nieruchomości

z terenu Miasta i Gminy 

Mordy, przeznaczonych do 

dzierżawy i najmu w trybie 

bezprzetargowym.
Szczegółowe informacje na stronie in-

ternetowej www.umigmordy.bip.org.

pl lub tel. 025 641 54 02 w. 57

BURMISTRZ

MIASTA I GMINY MORDY

ŁUKASZ ALBIN WAWRYNIUK131-1p

IOŚ.6721.4.12.2024 OGŁOSZENIE
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych 

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
dla działek ewidencyjnych nr 127, 128/1, 128/2, 128/3, 128/7,

129/2, 130/4, 131/3, 132/6 we wsi Grabianów, w gminie Siedlce

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1030 zm.) oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu infor-
macji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływa-
nia na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 zm.), w związku z Uchwałą Nr VIII/85/2024 Rady Gminy Siedlce
z dnia 31 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla działek ewidencyjnych nr 127, 128/1, 128/2, 128/3, 128/7, 129/2, 130/4, 131/3, 132/6 we wsi 
Grabianów, w gminie Siedlce

zawiadamiam o przeprowadzeniu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego dla działek ewidencyjnych nr 127, 128/1, 128/2, 128/3, 128/7, 129/2, 130/4, 131/3, 

132/6 we wsi Grabianów, w gminie Siedlce
w dniach od 5.03.2025 r. do 27.03.2025 r.

projekt dokumentu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko dostępny będzie w Biuletynie Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Siedlce, na stronie https://samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce (Co robimy > 
Planowanie przestrzenne > Konsultacje społeczne) oraz w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 
08-110 Siedlce, w godzinach pracy Urzędu, w pokoju nr 2.

Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego odbędzie się 13 marca 2025 r.
o godz. 16:00 w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce, w sali konferencyjnej, 
która jest miejscem przystosowanym do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami oraz za pomocą środków 
porozumiewania się na odległość – poprzez platformę komunikacji internetowej. Link do spotkania zostanie 
podany w dniu spotkania i zamieszczony w tym samym miejscu co udostępniony plan.

Dyżury projektanta odbędą się w dniach:
 13 marca 2025 r. w godz. 15-16 w Urzędzie Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce.
17 marca 2025 r. w godz. 16-17 za pomocą środków porozumiewania się na odległość, po uprzednim umówieniu 
się za pośrednictwem UG Siedlce. 21 marca 2025 r. w godz. 17-18 za pomocą środków porozumiewania się na 
odległość, po uprzednim umówieniu się za pośrednictwem UG Siedlce.

Zgodnie z art. 8i ust. 1 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 
ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz ocenach oddziaływania na środowisko każdy może wnieść uwagi.

Uwagi do projektu planu należy składać w postaci papierowej (na adres: Urząd Gminy Siedlce,
ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce) lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: gmina@gminasiedlce.pl). Organem właściwym do 
rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Siedlce.

W uwadze należy podać swoje imię i nazwisko (nazwę) oraz adres zamieszkania (adres siedziby) a także adres 
poczty elektronicznej. Można również podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub 
numer telefonu. Należy także wskazać, czy jest się właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 
objętej uwagą.

Konsultacje zakończą się w czwartek 27 marca 2025 r.

W związku z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Siedlce danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia 
postępowania dotyczącego sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, prawo, o 
którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, zm.3)), przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności 
osoby, od której dane te pozyskano. Wójt Gminy Siedlce

(-) Henryk Brodowski132-1p
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl
tel. 25 781 21 29
tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam 2 dęby ścięte, 514 422 107.
 /sonexwęgrów/

Sprzedam maszynę do szycia,
507 753 587. /173/

Sprzedam wagi szalkowe po renowacji, 
723 506 062. /170/

Agregat prądotwórczy 15 kW, 3 kW,
wózek widłowy, 502 860 145. /252/

Sprzedam bele dębowe, sezonowane
5 lat, 798 115 528. /sonexwęgrów/

Hydrofor, silnik elektryczny, więcej infor-
macji pod nr. tel. 608 271 649. /sonexwęgrów/

Sprzedam opryskiwacz 12 m, Zbuczyn, 
tel. 504 619 135. /6226/

Sprzedam dąb 5 m3, 784 723 338. /114/

Nawozy, węgiel, materiały budowla-
ne, pelet, skład Grodzisk 36, 08-106 
Zbuczyn, tel. 606 974 490. /00180/

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. /0096/

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. /0096/

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE
POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Kupię T-25, C-330, glebogryzarkę, sor-
townik, 603 855 072. /pp-18/

Ciągnik bez dokumentów, do remontu, 
glebogryzarkę, 507 105 719. /103/ 

Ciągnik C-330 m rozrzutnik 1-osiowy 
Czarna Białostocka, pługi 2-ki, kultywa-
tor z wałkiem, brony 4-ki, 509 559 546.
 /mrozer/

Sprzedam wózek do wapna, praso-owi-
jarka, talerzówka 3m, 518 495 954. /260/

Przyczepka samochodowa, betoniarka, 
śrutownik, 516 281 394. /181/

Kombajn Case 1460 heder 4,80,
604 339 105. /180/

Kombajn Fahr 130, hydromat heder 3,60, 
604 339 105. /180/

Sprzedam prasę belującą Sipma,
780 603 446. /sonexwęgrów/

Sprzedam siano, 518 598 945. /150/

Nawóz NPK MG S: AZOT - 8%, FOSFOR 
- 24%, POTAS - 24%, SIARKA - 9%, MA-
GNEZ - 7% + mikroelementy, cena 2300 
zł/t, tel. 721 003 016. /6174/

Kupię przyczepę wywrotkę, rozsie-
wacz do nawozu, włókę łąkową, siew-
nik Poznaniak, zgrabiarkę karuzelową,
721 517 916. /pp-6/

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-
bajny zbożowe, ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4 
Trolla, kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.
 /słowo podlasia/

Ciągniki, prasy, ładowarki, maszyny,
665 207 084. /22/

T25, 667 769 708. /104/

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. /pp-18/

SPRZEDAŻ NAWOZÓW     SKUP ZBÓŻ tel. 515 124 854

T YL KO  P O L S K I E  KO PA L N I E

cena od
1299 / t

Suche szczapy, 694 929 296. /67/

Drewno opałowe, 510 638 486. /58/

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. /58/

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, 
siatka ogrodzeniowa, panele, 
bramy, słupki, podmurówki, 
sprzedaż - montaż, 797 454 643.
 /pp-49/

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn,
ul. Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. /02426/

Drewno opałowe, 694 910 615. /982/

Drewno opałowe, 884 045 411. /982/ 

Oddam kamień, 83 357 00 50. /26/

Sprzedam owijarkę stacjonarną do bel, 
schładzalnik do mleka 650 l, 516 764 202.
 /262/

Wyposażenie chlewni porodówki, ruszta, 
autokarmiki, wentylatory, 791 997 559.
 /261/

Sprzedam owies bingo, paszowo-siewny, 
gmina Paprotnia, tel. 513 514 078. /187/

Sprzedam siano w belach, Hołubla,
tel. 696 873 559. /186/

Kupię zboże z odbiorem pompą,
505 550 755. /pp-12/

Kupię sianokiszonkę, siano, słomę, okoli-
ce Paprotni, 791 997 559. /258/

Sprzedam siano, sianokiszonkę, słomę, 
508 893 049. /165/

Wezmę ziemię w dzierżawę, zapła-
cę po 2000 zł za hektar, Mokobody, 
Męczyn, Skupie, Świniary, Śnice,
509 766 610. /161/

Kupię słomę, siano, 606 550 489.
 /sonexwęgrów/

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kilka 
ha ziemi rolnej, łąk lub gospodarstwo, 
proszę zadzwonić dogadamy się,
tel. 512 444 828. /160/

Naprawa ciągników, kombajnów, kopa-
rek, maszyn rolniczych, 512 680 746. /158/

Las 1,5 ha wieś Daćbogi, gmina Wi-
śniew, sprzedam, tel. 506 827 196. /6282/

Kupię pole w gminie Trzebieszów,
tel. 728 432 849. /5830/ 

Sprzedam białe ziemniaki jadalne i pa-
szowe, 662 875 618. /sonexwęgrów/

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień, paszo-
we, 501 475 488. /sonexwęgrów/

Sprzedam siano, bele, możliwy trans-
port, 698 613 121. /132/
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!





24-28.02.2025 r. 
No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 120 110-120 100-110 120 100-120 110 120

żyto zł/dt 90 - 75-85 100 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100-130 100 90-110 130 110-140 100 100

miesz. zbóż zł/dt 100 - 65-75 120 100 100 100

owies zł/dt 120 120 75-80 100 80-100 90 90

pszenżyto zł/dt 90-120 100 75-80 110 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 120-130 120 90-110 120 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,5-3,0 2,0-2,3 1,50 2,00-2,50 2,50-3,00 2,00-2,20 2,0-2,50

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,2 0,9-1,2 0,65-1,6 0,65-1,5 0,9-1,4 1,0-1,4

Sprzedam opryskiwacz, 723 506 062. /170/

Przyczepa szóstka, pługi, opony,

530 147 975. /257/

Sprzedam rozrzutnik obornika,

600 493 778. /255/

Przyczepa wywrotka, 604 530 781. /18/

Rozrzutnik 2-osiowy, 797 209 119. /15/

Kombajn, sieczkarnia samobieżna, cią-

gnik Fendt, pług obrotowy, przyczepa 

objętościowa, rozrzutnik, ładowarka 

owijarka, 608 231 461. /253/

Sprzedam agregat 2,70, opryskiwacz

400 l, siewnik Poznaniak, kosiarkę rota-

cyjną, tel. 727 688 135. /sonexwęgrów/

Agregat 320, 696 989 977. /pakersi/

Sprzedam Bizon Rekord 74 000 zł,

501 408 007. /158/

Zetor 4712 z turem, 1978, C360-1979, 

600 343 816. /58/ 

Jałówki odchowane, 508 303 168.

 /sokołowsonex/

Kurki odchowane, kolorowe, szczepio-

ne, Strzała Siedlecka 196, 697 682 186,

798 350 272. /6395/

Stare maszyny rolnicze sprzedam po-

jedynczo lub w komplecie, sieczkar-

nia, młockarnia, wialnia, kopaczka do 

ziemniaków, wóz konny i inne, cena 

do uzgodnienia, nr tel. 608 271 649.

 /sonexwęgrów/

C-330, 89 r., 515 323 525. /sonexwęgrów/

Półkombajn, taśmociągi, regały do 

pieczarkarni, klimatyzacja, sterowniki,

604 160 990. /109/

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

Kury odchowane, Strzała, Siedlecka 35, 

605 917 859. /106/

Wynajmę mieszkanie 25 m2 (pokój 

z kuchnią), centrum miasta, I piętro,

tel. 502 226 473. /185/

Kawalerka dom, 609 367 680. /176/

2 pokoje, kuchnia, dom, 609 367 680. /176/

Do wynajęcia garaż murowany na pose-

sji Sokołowska 42, 578 978 128. /174/

Do wynajęcia 2-pokojowe, Dylewicza, 

510 564 789. /172/

Pokój, 606 597 149. /169/

Wynajmę mieszkanie, 504 966 237. /159/

Do wynajęcia mieszkanie, ul. Osiedlowa, 

664 978 803. /149/

Wynajmę lokal handlowo-usługowy Sie-

dlce, 695 964 379. /120/

44 m2, centrum, 2000 zł, 604 160 990. /109/ 

Sprzedam mieszkanie w Warszawie 41 

m2 z garażem w podziemiu, rok budo-

wy 2002, tel. 509 096 050. /sonexwęgrów/

Budowlana, 577 144 730. /157/

Sprzedam posesję w Dziewulach, Ginter, 

690 096 134. /151/

Sprzedam dom na wsi lub zamienne

z dopłatą, 664 622 142. /247/

Sprzedam 63 m2 nad Zalewem, Poznań-

ska 7, parter, 668 291 788. /79/

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,

budynek gospodarczy 120 m2,

tel. 660 762 292. /72/ 

Sprzedam krowę z cielęciem,

664 871 146.                                                 /189/

Kurki odchowane, kolorowe, 
Siedlce, Kazimierzowska 35,
600 212 312, 501 666 909. /0376/

Dwie klacze zimnokrwiste źrebne po 8 

miesięcy, 3 i 6 lat, zaprzęgane, spokojne, 

519 634 541. /177/

Jałówka cielna HF, 727 243 209. /6372/

Spokojna Kasztanka, 507 860 946. /migael/

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-

ju z konieczności, tel. 511 075 866,

662 396 670. /pp-12/ 

Pan szuka zaniedbywanych pań do spo-

tkań w każdym wieku, dyskrecja, zapra-

szam, 574 515 086. /panoramix/

Poznam katoliczkę, nie rozwiedz. z zam. 

na wsi, kawaler lat 56, tel. 452 546 979.

 /sms/

Emeryt po 70-tce pozna emerytkę po 60-

tce, tel. 505 090 659. /170/

Partner, 577 144 730. /157/

Kawaler 41 lat, bez nałogów i zobowią-

zań pozna miłą panią do stałego związku 

i założenia rodziny, więcej szczegółów 

tel. 665 999 282. /117/ 

Naturalna Basia 46 lat, biust 9 zapra-
sza prywatnie na miły relaks w godz. 
10-20, Siedlce, tel. 505 808 874. /144/

Słodka chwila, prywatnie Siedlce,

690 254 728.                                                 /191/

Atrakcyjna zaprasza, Siedlce,

573 989 961. /98/ 

Potrzebujesz gotówki - w ofercie po-

życzki ratalne, wiele ofert - odwiedź 

nas - Siedlce, Kochanowskiego 26, 661 

796 091, Centrum Kredytów i Ubezpie-

czeń, RRSO 54,33%. /0260/

Kupię stare samochody, motocy-

kle, części, sprzęt grający audio,

509 012 555. /pp-7/ 
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Biuro Ogłoszeń
„Tygodnika Siedleckiego”

Zapraszamy


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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Esperal, 602 466 716. /0294/

PSYCHOTERAPIA UZALEŻNIEŃ, 
601 916 128. /167/

psychologdiagnosta.pl. /77/

Odtruwanie alkoholowe, kroplów-
ki witaminowe, zaszywanie, dojazd,
733 193 426. /5903/

Ginekolog, 790 310 034. /2343/ 

AGD Serwis, Siedlce 10 Lu-
tego 4/6, 504 151 553. /pp-13/

AGD NAPRAWA PRALEK, LODÓ-
WEK, KUCHENEK, ZMYWAREK, 
514 393 333. /182/

Naprawa pralek, zmywarek, Floriańska 
40, 517 762 783. /182/

Korekta, redagowanie tekstów, fachowo, 
508 266 911. /179/

DVB-T SAT, montaż, instalacje, naprawa 
sygnału, 507 577 441. /156/

Regeneracja siłowników hydraulicznych, 
rolniczych, budowlanych, przyczep, na-
czep, patelni, pozostałych, 505 055 986.
 /158/

Balustrady nierdzewne, tanio
i solidnie, tel. 508 115 153. /pp-26/

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. /95/

Hale, garaże, wiaty, tel. 882 404 876.
 /słowo podlasia/

Automatyka do bram, domofo-
ny, wideodomofony, monitoring, 
szlabany, 600 270 665. /0094/

Transport busem towarowym,
602 881 562. /0070/

KOMINIARZ, FREZOWANIE KO-
MINÓW, WKŁADY KOMINOWE,
781 495 997. /P-50/

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp, 
504 320 650. /0027/

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. /284/

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.
 /pp-51/ 

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, remonty,
664 265 473. /175/

Malowanie, tapetowanie, gładzie,
500 445 103. /słowo podlasia/

Małe remonty, 730 902 233. /140/

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany beto-
nowe, kominki, projekty gratis, tapety 
profesjonalnie, 600 778 139. /133/

Krycie dachów, stawianie krokwi,
511 129 663. /131/

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. /0232/

Remonty, wykończenia wnętrz,
513 684 610. /130/

Glazura, terakota, remonty, malowanie, 
793 188 908. /90/

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, poddasza, 600 705 498. /126/

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. /pp-47/

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, poddasza, 579 840 219. /74/

Usługi: koparką, koparko-ładowar-
ką, równiarką, 600 264 957. /0092/

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. /60/

Hydraulika, 608 187 880. /50/

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. /20/

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. /19/

Remonty, 515 518 272. /19/ 

Zatrudnię pomocnika na budowie,
696 530 224. /184/

Zatrudnię kierowcę do przewozu zwie-
rząt, tel. 604 301 066. /178/

Zatrudnię pracownika do chlewni,
503 034 634. /6366/

Zatrudnię murarza, zbrojarza, prace 
ogólnobudowlane, 535 020 524. /171/

Murarze, dekarze, wykończe-
niowcy, praca za granicą - darmo-
wy przejazd i zakwaterowanie!
602 472 177. /pp-6/

Zatrudnię do ociepleń budynków,
600 705 498. /155/

Firma Stoczek Natura Sp. z o.o. z siedzi-
bą w Stoczku Łukowskim zatrudni na 
stanowisko Głównego Księgowego. 
Szczegółowe informacje pod nume-
rem tel. 25 797 01 98 lub w siedzibie 
firmy. /6283/

„ESBUD” zatrudni malarza, 505 134 384.
 /0234/

Kucharz/kucharka, pomoc, kelner/kel-
nerka, 797 209 119. /14/

Zatrudnię kierowcę samochodu cięża-
rowego, praca w Wyszkowie, umowa
o pracę, możliwość zakwaterowania,
tel. kontaktowy Jacek: 602 327 986,
Kazimierz: 505 098 898. /pp-6/

Zatrudnię do prac drogowych, praca
w Wyszkowie, umowa o pracę, moż-
liwość zakwaterowania, tel. kontak-
towy Jacek: 602 327 986, Kazimierz:
505 098 898. /pp-6/

Pilnie zatrudnimy w Nowym Opo-
lu pracowników na umowę o pra-
cę, na pełny etat, przy produkcji 
pasz dla ryb, tel. 25 631 61 64. /02258/ 

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

Kupię auta, 515 576 511, 509 529 093.
 /słowo podlasia/

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999. /4/

Skup katalizatorów, 509 529 093.
 /słowo podlasia/ 

Honda CRV, 2012 r., 227 tys. km,
506 218 085. /80/ 

Sprzedam Hyundai Tucson 2007 r.,
514 422 107. /sonexwęgrów/ 

6, 2004, 510 638 486. /58/ 

Sprzedam Nissan Qashai, 2008 r.,
tel. 784 022 186. /sonexwęgrów/

Sprzedam Volvo XC90, diesel, rok pro-
dukcji 2006, przebieg 270 tys. km,
tel. 513 311 885. /145/

Nissan Primera 1597 cm3, 2003 r., benzy-
na, 178 tys. km, 25 632 45 68. /168/ 

Sprzedam Opla Astrę H, kombi, rok 
2007, cena 6100, tel. 603 535 409. /183/ 

Jetta, 2.0B, sedan, 2013, zadbany, bez 
wkładu finansowego, 514 080 325. /24-2/ 

Volvo XC60 2011 r., biały, S-60 2001 r.,
604 160 990. /109/ 

WÓJT GMINY
SUCHOŻEBRY

ogłasza przetarg pisemny nieograniczony
na sprzedaż nieruchomości stanowiącej

własność Gminy Suchożebry.
1. Oznaczenie nieruchomości: działka o numerze ewid. 854

o powierzchni 0,7779 ha położona w miejscowości Kownaciska.
KW nr SI1S/00108353/6

2. Cena wywoławcza: 270 000,00 zł.

3. Termin i miejsce przetargu: Część jawna przetargu, tj. otwarcie ofert, 
ich ocena formalna i ogłoszenie podmiotów zakwalifikowanych do 
części niejawnej przetargu odbędzie się w dniu 3.04.2025 o godz. 10.00
w Urzędzie Gminy Suchożebry, przy ul. A. Ogińskiej 11, pok. 7

4. Wysokość wadium: 27 000,00 zł płatne do 31.03.2025 r. Za datę wpłaty 
uważać się będzie datę wpływu pieniędzy na konto sprzedającego.

5. Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia
o przetargu: tablica ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Suchożebry 
przy ul. A. Ogińskiej 11, www.bip.suchozebry.pl oraz tablice ogłoszeń
w miejscowości Kownaciska. 

6. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe 
informacje: Urząd Gminy Suchożebry, ul. A. Ogińskiej 11, tel. 25 631 45 15
wew. 35

127-1p

IOŚ.6840.8.2024.SW

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 roku
o gospodarce nieruchomościami (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 
informuję, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Siedlce oraz na  stronie 
internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem https://
samorzad.gov.pl/web/gmina-siedlce/ogloszenia-i-informacje---2025 
został zamieszczony na okres od 5 marca 2025 r. do 26 marca 2025 r. 
wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siedlce, położonej 
w miejscowości Pruszyn oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 
jako działka nr 333/8 o powierzchni 0,0081 ha przeznaczonej do zbycia
w drodze bezprzetargowej.
Dodatkowych informacji udziela Wydział Infrastruktury i Ochrony 
Środowiska Urzędu Gminy Siedlce, ul. M. Asłanowicza 10, pokój nr 6, 
(parter), tel. 25 632 77 31 w. 43.  

WÓJT
HENRYK BRODOWSKI133-1p

OBWIESZCZENIE O  PIERWSZEJ LICYTACJI NIERUCHOMOŚCI

Szanowni Państwo,

informuję o sprzedaży w drodze licytacji publicznej

nieruchomości gruntowej zabudowanej
o powierzchni 0,0406 ha, działka nr 46/1,

położonej przy ul. Ks. Brzóski 20, 08-110 Siedlce,
dla której Sąd Rejonowy w Siedlcach VI Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi 
księgę wieczystą nr KW SI1S/00081762/0, w kształcie  zbliżonym do prosto-
kąta o szerokości 20 m i długość: 18,4-20,6 m, zabudowanej częścią budyn-
ku mieszkalnego, budynkiem gospodarczym oraz przebiegającą wzdłuż drogi
w zachodniej części działki siecią kanalizacyjną, położonej na obszarze terenu 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Termin  18 czerwca 2025 r., godz. 10.00
Miejsce  budynek Urzędu Skarbowego w Siedlcach,
  przy ul. Świrskiego 45, pok. 221 (sala konferencyjna)
Wartość szacunkowa nieruchomości: 313.000 zł  
Cena wywołania: 234.750  zł
Wadium:  31.300 zł
Warunkiem przystąpienia do licytacji nieruchomości jest wpłata wadium.
Wadium proszę wpłacić na rachunek bankowy nr 28 1010 1010 0332 3913 9120 
0000. W treści przelewu proszę zamieścić: wadium, działka nr 46/1, ul. Księdza 
Brzóski, Siedlce.
Wadium uznam za złożone, jeżeli wpłata zostanie uznana na naszym rachunku 
najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień licytacji. 134-1p

eprasa.pl f0af4f5d07
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WLKS na podium

Nie dla miejsc, nie dla osiąganych czasów...

Pobiegli dla żołnierzy wyklętych
Katolicka Szkoła Podstawowa w Siedlcach po raz 
drugi zorganizowała Bieg Tropem Wilczym, którego 
celem jest uczczenie pamięci żołnierzy wyklętych. 
W patriotycznej imprezie wzięło udział ponad
czterystu uczestników, w tym mnóstwo dzieci. 

Żołnierzami wyklętymi określa się 
partyzantów antykomunistycznych, 
stawiających opór sowietyzacji Polski 
po II wojnie światowej. Za swoje dzia-
łania byli prześladowani. Wielu za-
mordowano, skazano na wieloletnie 
więzienia, a ich bliskich szykanowa-
no. Przez dziesięciolecia komunistycz-
nej Polski byli skazani na zapomnie-
nie. Od kilkunastu lat prowadzone są 
działania, mające na celu odkłamanie 

historii. Żołnierze wyklęci odzyskują 
należne im miejsce w dziejach.

Bieg Tropem Wilczym jest im-
prezą, w której nie liczą się miejsca 
i osiągane czasy. Uczestnicy, przy 
akompaniamencie patriotycznych 
pieśni, przemierzają ulice miast, mia-
steczek i wsi, żeby oddać hołd swoim 
bohaterom. Dzięki KSP inicjatywa 
zawitała także do Siedlec.

– Cieszę się, że tak licznie jesteście 

z nami. Dziękuję, że poświęcacie swój 
czas i energię, żeby uczcić pamięć po 
żołnierzach wyklętych, których za pa-

triotyczną postawę spotkały prześla-
dowania. Byli gotowi oddać życie za 
naszą kochaną ojczyznę i za to należy 
im się ogromny szacunek – mówił dy-
rektor Katolickiej Szkoły Podstawowej 
w Siedlcach ks. Marcin Olek.

Bieg rozpoczął się przed KSP,
a zakończył na Skwerze Wileńskim. 
Na trasie zrobiono przystanki przy 
krzyżu ostatniego żołnierza wyklęte-
go Józefa Franczaka i przy tablicy 
upamiętniającej uwolnienie sztabu 
XII Okręgu Podlaskiego Żołnierzy Sił 
Zbrojnych. Bieg był pięknym poka-
zem patriotyzmu. Wygląda na to, że 
na stałe wpisał się do kalendarza sie-
dleckich imprez. tekst i zdjęcia 

PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
Podczas biegu nie zabrakło patriotycznych akcentów. Wilczym tropem pobiegło mnóstwo młodych osób.

W imprezie wzięły udział całe rodziny.
Ks. Marcin Olek

XXXI Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży

Rawa z medalami

Powrót
Misiaka

Ależ mamy finisz transferowy
w wykonaniu MKP Pogoń Siedlce. 
Biało-niebieskich wzmocniło dwóch 
zawodników Wisły Płock, w tym 
bardzo dobrze znany w Siedlcach
– Przemysław Misiak! 

Misiak był znaczącym ogniwem 
siedleckiego zespołu, który uzyskał 
awans na zaplecze Ekstraklasy. Przed 
sezonem przeniósł się do Płocka. Te-
raz wrócił do Siedlec.

Drugim sprowadzonym zawodni-
kiem jest pomocnik Maciej Famulak.

Obaj piłkarze zostali wypożyczeni 
do końca sezonu i pomogą Pogoni
w walce o utrzymanie w I lidze. Nie 
mogli wystąpić w bezpośrednim me-
czu przeciwko Wiśle Płock, gdyż taka 
była klauzula w umowie między klu-
bami. (PŚ)

Rywalizował z najlepszymi 

Porażka na koniec rundy zasadniczej
Czas na play-off

Bielsko-Biała górą

Dominik zawodowiec

W ostatnim meczu rundy zasad-
niczej I ligi siatkarek Nike Węgrów 
podjęła SMS PZPS Szczyrk.

Górą była drużyna gości. Ekipa ze 
Szczyrka triumfowała 3:1.

PMKS Nike Węgrów – SMS 
PZPS Szczyrk 1:3 (27:29, 26:28, 
25:16, 15:25).
1 LOS Nowy Dwór Maz. 61 23
2 KSG Warszawa 57 23
3 KS Piła 53 23
4 MKS COPCO Imielin 42 24
5 PMKS Nike Węgrów 42 24
6 Płomień Sosnowiec 37 23
7 WTS Solna Wieliczka 32 23

8 SMS PZPS Szczyrk I 31 24
9 KS BAS Białystok 28 23
10 Legionovia Legionowo 28 23
11 ENEA Energetyk Poznań 23 24
12 Gedania Politechnika Gd. 19 23
13 Volley Kobyłka 3 24

Porażka nic nie zmieniła w sytuacji 
Nike. Podopieczne trenera Roberta 
Kupisza uzyskały pewny awans do 
fazy play-off  z piątego miejsca. Ich ry-
walem będzie, tak jak w ubiegłym se-
zonie, MKS Imielin. Wtedy górą była 
drużyna ze Śląska. Czas na rewanż! 
Pierwszy mecz rozegrany zostanie 15 
marca w Imielinie. (PŚ)

4 BBTS Bielsko-Biała 42 23
5 BKS VISŁA Bydgoszcz 40 23
6 Lechia Tomaszów Maz. 40 22
7 MICKIEWICZ Kluczbork 39 22
8 WKS Czarni Radom 38 23
9 PZL Avia Świdnik 35 23
10 Astra Nowa Sól 33 23
11 REA BAS Białystok 29 23
12 CUK Anioły Toruń 29 23
13 AZS AGH Kraków 23 24
14 SMS PZPS Spała 9 22
15 Olimpia Sulęcin 9 23

Kolejne porażki w rundzie re-
wanżowej sprawiają, że siedlczanie 
utracili pozycję wicelidera i czują na 
plecach oddech kolejnych drużyn
w stawce. (PŚ)

KPS Siedlce w starciu z BBTS 
Bielsko-Biała nie miał zbyt wielu 
argumentów. 

Podopieczni trenera Witolda 
Chwastyniaka przegrali dwa pierw-
sze sety do 20 i 23. Zdołali ugrać kon-
taktową partię, wlewając w serca ki-
biców nadzieję na odwrócenie losów 
spotkania. Niestety, drużyna gości nie 
dała się wybić z rytmu. W czwartym 
secie triumfowała do 20 i w całym 
meczu 3:1.

KPS Siedlce – BBTS Bielsko-Biała 
1:3 (20:25, 23:25, 25:19, 20:25).
1 ChKS Chełm 61 23
2 MCKiS Jaworzno 45 23
3 KPS Siedlce 44 24

jedynek w turnieju Budo Kombat 
League. Jego przeciwnikiem był inny 
Polak – Bartek Paszczyk. Walka od-
bywała się na zasadzie pełnego kontaktu, 
z obaleniami. Dominik Grzęda wygrał 
przez dyskwalifi kację rywala. (PŚ) 

Siedlczanin Dominik Grzę-
da – wielokrotny mistrz Polski w 
kickboxingu, zdobywca medali mi-
strzostw Europy i świata zadebiuto-
wał na ringach zawodowych.

W angielskim Wigan stoczył po-

Awans
był o włos 

W Trondheim trwają Mistrzostwa 
Świata w narciarstwie klasycznym. 
Pierwszy start ma za sobą siedlecki 
weteran Maciej Staręga. 

Zawodnik UKS Rawa Siedlce wziął 
udział w rywalizacji sprintu techniką 
dowolną. Zaprezentował się najlepiej 
z Polaków. Eliminacje ukończył na 31. 
miejscu. Jednej lokaty zabrakło, żeby 
awansować do kolejnej fazy... Pech.

– Dałem z siebie wszystko. Nie 
mogłem więcej, ktoś musiał być 31. 
Szkoda, że padło na mnie. Jestem już 
starym lisem, to moje ostatnie mi-
strzostwa świata. Jest wielu lepszych, 
młodszych, ale cieszę się, że miałem 
okazję tu z nimi rywalizować – po-
wiedział Maciej Staręga w rozmowie 
z Eurosport Polska. (PŚ)

Zapowiada się...
Reaktywacja ciężarów

Odbyła się XXXI Ogólnopolska 
Olimpiada Młodzieży w sportach 
zimowych z udziałem biegaczy nar-
ciarskich UKS Rawa Siedlce. 

Juniorka młodsza Klaudia Rado-
myska sięgnęła po brązowy medal
w rywalizacji biegowej na 7,5 km sty-
lem dowolnym. Czas siedlczanki to 22 
minuty i 20,2 s. Zwyciężyła Martyna 

Rosiak z klubu LKS Klimczok Bystra 
(czas 21 minut, 58,6 s).

Klaudia Radomyska zdobyła tak-
że medal w zmaganiach sprintu 
drużynowego juniorek młodszych. 
Partnerowała jej Dominika Kraj-
cer .  Zawodniczki  Raw y zajęły 
pier wsze miejsce z  w ynikiem
21 minut, 3,21 s. (PŚ)

Rozpoczyna się proces reaktywo-
wania sekcji podnoszenia ciężarów w 
WLKS Nowe Iganie. Klub zaprasza na 
ciężarowe pokazy w wykonaniu nie-
gdyś znakomitego i utytułowanego 
zawodnika, a obecnie świetnego 

tre n e r a  –  R o b e r t a  D o ł ę g i .
Pokazy rozłożono na dwa termi-

ny. Pierwszy odbył się 3 marca w sali 
gimnastycznej Szkoły Podstawowej 
nr 7, a drugi zaplanowano na 10 mar-
ca godz. 12.45 w sali SP nr 1. (PŚ)

cemistrzowski w wadze 70 kg. Rów-
nież drugie miejsce zdobył Hamlet 
Simonyan w kat. 48 kg. Natomiast 
Leon Jędrzejewski w wadze 44 kg 
stanął na najniższym stopniu po-
dium. (PŚ)

W Dzierżoniowie odbyły się Mię-
dzynarodowe Mistrzostwa Polski 
Młodzików i Młodziczek w zapasach. 
Trzy medale wywalczyli reprezentan-
ci WLKS Nowe Iganie. 

Maja Burgs sięgnęła po tytuł wi-

W  kolejnej  rundzie  Ignac y 
Klewek spotkał  s ię z  Jakubem 
Stańczykiem  z  KTS Kołobrzeg, 
któr y w fazie grupowej poniósł 
trzy porażki. Górą 3:0 był repre-
zentant województwa zachodnio-
pomorskiego.

Pogoniście pozostała walka
o niższe lokaty. Ostatecznie po zwy-
cięstwie 3:0 nad Michałem Bę-
benkiem, zawodnikiem KS Sokół 
Serock, Ignacy został sklasyfikowa-
ny na miejscach 33-40. (PŚ)

Tenisista stołowy MKS Pogoń Sie-
dlce – Ignacy Klewek, dzięki zna-
komitej postawie w rywalizacji woje-
wódzkiej, wziął udział w 3. Grand Prix 
Polski Żaków w Ostródzie. 

Nasz młody tenisista znakomicie 
poradził sobie w fazie grupowej, 
sięgając po trzy zwycięstwa. Wy-
grał: 3:0 z Bartoszem Banachem 
z  UKS Płomień Limanowa, 3:2
z Maciejem Frankiem z KTS Wi-
jewo oraz 3:0 z Mikołajem Gnie-
dziejką z UKS Dojlidy Białystok.

eprasa.pl f0af4f5d07
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Bieg
Ogińskiej

Trwają zapisy do 6. Biegu 
Ogińskiej w Siedlcach.

Zawody odbędą się 22 marca na 
siedleckich Błoniach. Zaplanowano 
bieg główny na dystansie 10 km oraz 
rywalizację nordic walking na 5 km.
Nie zabraknie również biegów dla dzieci. 

Zapisy prowadzone są przez portal 
dostartu.pl, a w przypadku wolnych 
miejsc będą także możliwe w biu-
rze zawodów, w dniu imprezy. Biuro 
otwarte zostanie o godz. 8. 

Program imprezy: godz. 8.00 - 
otwarcie biura zawodów, godz. 10.00  
-start biegu na 10 km, godz. 10.05 
- start marszu nordic walking, godz. 
11.30 - biegi dla dzieci, godz. 12.00 - 
dekoracje zwycięzców. (PŚ)

Po dwóch bardzo dobrych meczach z Ruchem Chorzów
i Termaliką Bruk-Bet Nieciecza, Pogoń Siedlce
rozegrała słabe zawody przeciwko Wiśle Płock.

„Nafciarze” pokazali siłę.

Pogoń sprowadzona na ziemię

Niewykorzystane okazje się msz-
czą. W 74. minucie gola na 2:0 dla 
„Nafciarzy” zdobył Irakijczyk Amin Al 
Hamawi, który w przerwie zimowej 
zasilił kadrę klubu z Płocka. Para-
doksalnie stracona bramka poprawiła 
jakość gry siedleckiej drużyny. Efektem 
była bramka kontaktowa, zdobyta przez 
defensora Marcina Flisa. Obrońca po-
pisał się celnym strzałem z dystansu, 
pokonując  goalkeepera gości. 

Niestety, wlana w serca kibiców 
nadzieja na odrobienie strat szybko 
została pogrzebana. W 87. minucie 
Lemanowicza ponownie pokonał Al 
Hamawi, ustalając wynik meczu na 
3:1 dla Wisły Płock. Rezultat ten na-
leży uznać za w pełni zasłużony. 

Biało-niebiescy zapowiadali wal-
kę o zwycięstwo, ale byli wyraźnie 
gorsi od przeciwników. W pierwszych 
45 minutach Wisła prowadziła grę,
a siedlczanie rzadko przedzierali się
w pobliże pola karnego rywali. 

Biało-niebiescy solidnie wyglądali 
w obronie, ale nie utrzymali koncen-
tracji do końca otwierającej zmaga-
nia połowy. Bramkę do szatni wbił 
Pogoni Iban Salvador - napastnik
z Gwinei Równikowej. Salvador 
otrzymał futbolówkę od Marcusa 
Haglinda-Sangre w polu karnym 
siedlczan i płaskim strzałem przy bliż-
szym słupku wyprowadził „Nafciarzy”
na prowadzenie.

Chwilę po zmianie stron mogło być 
2:0 dla płocczan. W dogodnej sytuacji 
ponownie znalazł się reprezentant 
Gwinei, ale tym razem piłka po jego 
strzale trafi ła w słupek bramki strze-
żonej przez Jakuba Lemanowicza. 
Siedlczanom dalej brakowało iskry.
W 66. minucie trener Adam No-
coń próbując wstrząsnąć zespołem, 
dokonał potrójnej zmiany. Lukasa 
Hrnciara, Cezarego Demianiu-
ka i Nikodema Zielonkę zastąpili: 
Krzysztof Danielewicz, Titas Mi-
lasius i Marcel Bykowski. Moment 
później Krzysztof Danielewicz znalazł 
się w znakomitej sytuacji, ale jego strzał 
głową obronił Bartłomiej Gradecki.

miejsca. Ta sytuacja spowodowała, 
że w drugiej połowie przeciwnik 
mógł się cofnąć i grać atakiem 
szybkim. Wpuszczał nas w maliny, 
czego efektem była bramka na 0:2. 
Gdy strzeliliśmy gola kontaktowe-
go, mieliśmy trochę czasu, żeby 
wyrównać, ale niestety pięknie 
wyprowadzona kontra sprawiła, 
że było po balu. Jesteśmy lepszym 

Biało-niebiescy po raz pierwszy 
tej wiosny musieli przełknąć gorycz 
porażki. Przegrana uczyniła jeszcze 
trudniejszą ich dramatyczną sytu-
ację. Siedlczanie potrzebują serii zwy-
cięstw, żeby wygrzebać się ze strefy 
spadkowej. Tylko czy ich na to stać?

POGOŃ SIEDLCE

– WISŁA PŁOCK 1:3 (0:1).

Bramki: Marcin Flis 85 – Iban 
Salvador 45, Amin Al-Hamawi 74, 87.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz - 2. 
Krystian Miś (78, 11. Mateusz Majew-
ski), 4. Miłosz Drąg, 5. Damian Jaku-
bik, 6. Marcin Flis, 13. Karol Podliński, 
19. Nikodem Zielonka (67, 39. Marcel 
Bykowski), 31. Ernest Dzięcioł (90, 
10. Piotr Pyrdoł), 43. Lukas Hrnciar 
(67, 71. Krzysztof Danielewicz), 55. 
Cassio, 56. Cezary Demianiuk (C) (67, 
12. Titas Milasius).

PO MECZU POWIEDZIELI:

Trener Mariusz Misiura (Wisła 
Płock): Chciałbym pogratulować 
swojej drużynie nie tylko wyniku, 
ale też gry w ataku pozycyjnym. 
Czuję dumę, że jestem trenerem 
tego zespołu. Cieszy mnie styl,
w jakim dziś wygraliśmy, a bardzo 
obawialiśmy się tego spotkania. 
Wiedzieliśmy, że jak trener Nocoń 
dostanie czas, to Pogoń Siedlce 

będzie inną drużyną niż w pierw-
szej rundzie, dlatego kluczem było 
szybkie strzelenie bramki. Cieszę 
się, że udało nam się to jeszcze 
w pier wszej połowie, bo dzięki 
temu mogliśmy z inną strategią 
wyjść na drugie 45 minut. Dzię-
kuję licznej grupie kibiców, która 
nas wspierała.

Trener Adam Nocoń (Pogoń 
Siedlce): - Trener trafnie wskazał 
najważniejszy moment meczu, czyli 
ostatnie sekundy pierwszej połowy. 
Prowadziliśmy grę, a straciliśmy 
gola do szatni. To nie powinno mieć 

zespołem niż wskazuje na to wynik. 
Wiem, że jakość rywala była duża, 
co pokazywały pojedynki jeden na 
jednego, których nie wygraliśmy. 
Wisła była bardzo dobrze przygo-
towana, a my podeszliśmy do niej 
zbyt bojaźliwie i to moja wina. 
Wierzę w swój zespół, wierzę że się 
podniesie i wygra jeszcze niejeden 
mecz. Pokażemy dobrą grę i charak-
ter w następnych kolejkach. 

W piątek 7 marca Pogoń zagra 
na wyjeździe z GKS Tychy.

tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Pogoń pierwszy celny strzał w meczu oddała dopiero w 67. minucie.

Główkował Krzysztof Danielewicz.

Memoriał redaktora Strzałkowskiego

Turniej eliminacyjny w Grali
W nowej sali sportowej Szkoły 

Podstawowej im. Kawalerów Orderu 
Uśmiechu w Grali-Dąbrowiźnie roze-
grano pierwsze w naszym regionie 
zawody eliminacyjne 70. Mazowiec-
kiego Turnieju Tenisa Stołowego im. 
redaktora Janusza Strzałkowskiego. 
Rywalizowali w nich pingpongiści
z powiatu siedleckiego i gościnnie 

niewielka grupa z powiatu łukow-
skiego. Czołowe miejsca w poszcze-
gólnych kategoriach zajęli:

DZIEWCZĘTA
Roczniki 2010-2011: 1. Amelia 

Niedziółka (UKS Naprzód Skórzec, SP 
Grala-Dąbrowizna), 2. Wiktoria Kulesz 
(SP Żeliszew), 3. Weronika Chmielak 
(SP Grala-Dąbrowizna), 4. Ewa Cabaj 
(SP Dąbrówka Stany).

Roczniki 2012-2013: 1. Mar-
ta Wereda, 2. Amelia Olszewska,
3. Patrycja Zadrożna, 4. Nikola Rybak 
(wszystkie UKS Naprzód Skórzec, SP 
Grala-Dąbrowizna).

Rocznik 2014 i młodsze: 1. An-
tonina Zarzecka (UKS Naprzód Skórzec, 
Przedszkole Tulinkowo), 2. Eliza Mućka 
(UKS Naprzód Skórzec/SP Grala-Dąbro-
wizna), 3. Alicja Słowik (SP Dąbrówka 
Stany), 4. Amelia Kozłowska (UKS Na-
przód Skórzec/SP Grala-Dąbrowizna).

CHŁOPCY
Roczniki 2010-2011: 1. Bartosz 

Olszewski, 2. Krystian Drabiński (obaj 
UKS Naprzód Skórzec/SP Grala-Dą-
browizna), 3. Kacper Piekart (UKS 
Naprzód Skórzec), 4. Piotr Kubiak 
(UKS Naprzód Skórzec/SP Grala-Dą-
browizna).

Roczniki 2012-2013: 1. Seweryn 
Niedziółka (UKS Naprzód Skórzec/SP 
Żelków), 2. Igor Sitarz (SP Dąbrówka 
Stany), 3. Michał Rojek (SP Żeliszew), 
4. Rafał Jastrzębski (SP Dąbrówka 
Stany).

Ro c z n i k  2 0 1 4  i  m ł o d s i :
1. Oskar Prokurat (UKS Naprzód 
Skórzec, Przedszkole Tulinkowo), 
2. Bartosz Rojek (SP Dąbrówka Sta-
ny), 3. Jakub Redes (UKS Naprzód 
Skórzec/SP Grala-Dąbrowizna),
4. Szymon Niedziałek (SP Dąbrówka 
Stany).

Zdobywcy czterech pierwszych 
miejsc uzyskali prawo gry w finale 
regionalnym. Najmłodszymi uczest-
nikami, a jednocześnie zwycięzcami, 
okazali się: Antonina Zarzecka 
(rocznik 2019) i Oskar Prokurat 
(rocznik 2018). Zawodom patro-
nowali: marszałek województwa 
mazowieckiego, wójt gminy Skórzec
i przedsiębiorstwo „Gazda”. Sprawnie 
przeprowadzili je Agnieszka Poty-
ra-Prokurat i Zbigniew Prokurat. 
Znaczącej pomocy udzielili ucznio-
wie szkoły w Grali-Dąbrowiźnie, nad 
którymi opiekę sprawowała Agata 
Pastor-Gołda. Nagrody i puchary 

ufundowane przez wójta Jerzego 
Długosza wręczali: zastępca wójta Elż-
bieta Łastowska, prezes UKS Naprzód 
Skórzec Wojciech Zgorzałek, dyrektor 
szkoły w Grali-Dąbrowiźnie Bożena 
Długosz i prezes przedsiębiorstwa 
„Gazda” Jan Gołębiewski.

Następne zawody eliminacyjne 
zostaną rozegrane: 11 marca w Ol-
szance (powiat łosicki), 12 marca
w Sabniach (powiat sokołowski). Po-
czątek o godz. 9.00.

MIROSŁAW BUCZEKfot. MBOskar Prokurat

fot. MBAntonina Zarzecka

Pojadą
na mistrzostwa

W dniach 7-11 marca w Tiranie 
rozgrywane będą Młodzieżowe Mi-
strzostwa Europy U23 w zapasach. 
Powołania do reprezentacji Polski 
otrzymało dwóch zawodników WLKS 
Nowe Iganie. 

Ivan Oksiuk będzie rywalizować 
w wadze 61 kg, a Michał Dubowski 
sprawdzi się w zmaganiach zawodni-
ków do 125 kg. (PŚ)
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 Herbaty  Kawy
 Owoce liofi lizowane  Upominki

Siedlce, ul. Sienkiewicza 18

Magazyn Główny - Samoobsługa
08-110 Siedlce, ul. Magazynowa 8c

tel. 25 644 65 67

fax 25 631 04 20

marker@marker.siedlce.pl

Punkt Sprzedaży
ul. Mała 2

tel./fax 25 632 84 41

mala@marker.siedlce.pl

Punkt Sprzedaży - Zabawki
ul. Sienkiewicza 29

tel./fax 25 644 91 61

zabawki@marker.siedlce.pl
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Tradycyjny bigos
W zgłoszeniach do konkursu „Do-

bre, bo od babci – smaki dawnego 
Mazowsza” nie mogło zabraknąć 
tradycyjnego bigosu. Przepis do 
akcji „Tygodnika Siedleckiego” i Sa-
morządu Mazowsza zgłosiła pani 
Ania z Siedlec.

Składniki:
- kapusta kiszona – 400 g, 

- kapusta biała – 400 g,

- smalec – 3 łyżki,

- garść suszonych grzybów,

- garść suszonych śliwek,

- mięso wieprzowe, najlepiej łopatka

– 400 gramów,

- kiełbasa – 200 gramów, 

- boczek wędzony – 100 gramów,

- jedna cebula,

- łyżka mąki,

- dwie łyżki koncentratu pomidorowego,

- liść laurowy,

- do smaku pieprz i majeranek.

Przygotowanie: Zapiecz ło-

patkę w naczyniu żaroodpornym 

(2 godz., w temp. 150 stopni Cel-

sjusza). W międzyczasie kapustę 

kiszoną należy odcisnąć, pokroić i 

włożyć do garnka. Dodać wcześniej 

namoczone i pokrojone grzyby, 

smalec, śliwki, liść laurowy. Wlać 

dwie szklanki wody i zagotować 

pod przykryciem. Następnie go-

tować 15 minut bez przykrycia, 

a później znów pod przykryciem 

do miękkości. Dodać poszatko-

waną i zblanszowaną białą ka-

pustę. Boczek i cebulę pokroić

i lekko zeszklić, a potem oprószyć 

mąką. Pokroić i podsmażyć kieł-

basę. Boczek z cebulą, kiełbasę 

i zapieczone mięso dodać do 

kapusty. Dodać koncentrat po-

midorowy i przyprawy. Dusić pół 

godziny. Smacznego! (PŚ)

Być kobietą

Święto kobiet
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do 

diagramów. Odczytaj rozwiązanie

i zilustruj je. Rysunek  dostarcz do 

redakcji osobiście lub wyślij pocztą 

(08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 

11). Jeden z rysunków nagrodzimy.

Wpisz do diagramu nazwy przedstawionych przedmiotów. Odczytaj rozwiąza-

nie i narysuj je. Pracę dostarcz do redakcji (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11).

Na autorów wybranych rysunków czekają nagrody.

6

Dowcipy opowiada Leszek 
Trebnio – broker ubezpieczenio-
wy z Siedlec.


Starszy pan wybrał się na spotka-

nie w parku z równie leciwą koleżan-

ką. Gdy wrócił z randki, zaciekawiony 

wnuczek pyta:

- Jak tam ci poszło na tej schadzce 

dziadku?

- Na początku było wesoło, a póź-

niej musieliśmy się trochę natrudzić.

- Jak to natrudzić?

- Oj, nie pytaj. Jak się śmialiśmy, 

to nam szczęki powypadały. Długo 

nam się zeszło, zanim je znaleźliśmy 

w trawie.


Podczas domowej kłótni małżon-

ka, gdy zabrakło już jej słownych ar-

gumentów, postanowiła sięgnąć po 

mocniejszy atut.

- Jak nie zmienisz swojego po-

stępowania, to napiszę na kartce, że 

jesteś: głupi pijak, łajdak i oszukaniec 

– zagroziła. - Kartkę powieszę przy 

łóżku w swojej sypialni.

- ???

- Całe miasto się dowie, jaki na-

prawdę jesteś.


Przychodzi mężczyzna do sklepu

z artykułami papierowymi i pyta:

- Czy są kartki walentynkowe

z napisem „Dla tej jedynej najbardziej 

kochanej”?

- Mamy takie kartki – odpowiada 

sprzedawczyni.

- Znakomicie. Poproszę siedem.

fot. MB

POZIOMO: 1- gdy rzeka wzbiera i zatapia, 

4- graniczny albo soli (skojarz z żoną pana 

Lota), 6- jeden ze zmysłów, 7- większy 

numerek (potraktuj to poważnie), 8- one 

i zabawy (towarzyskie), 10- antylopa w 

Magnuszewie, 12- idzie wiosna, miś już 

z niej wyszedł, 14- but sportowy (skojarz 

z prezydentem USA), 16- katoda bez kata 

:-), 18- pracuje zapatrzony w gwiazdy, 20- 

ZUS mu wysyła albo przelewa, 21- teścio-

wa grzecznościowo, 22- jedno z najczęściej 

zlecanych badań, 24- po prostu doskona-

łość, 25- sto metrów kwadratowych.  

PIONOWO: 1- drobiazgowy do 

przesady, 2- jeśli c, ma ją cytry-

na, 3- zrobi ci dach, 5- są fałszy-

we, ale czasem się je zachowuje, 

8- winne kulki, 9- miasto na po-

łudniu Mazowsza, 10- wataha, 

czereda, 11- truposz, 12- odizo-

lowana dzielnica, 13- tę jednost-

kę miary ma masakra, 15- po-

dobno gryzą ostatnich, 17- za-

wodowcem nie jest, 19- wyrazi 

opór (elektryczny), 23- nie ma 

go kalambur, ale ma pobór.    

Nagrodą jest kosz herbat, kaw oraz owoców liofi lizowanych o wartości 100 
złotych, ufundowany przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach 
przy ul. Sienkiewicza 18. Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość herbat
i kaw. Znajdziesz u nas szeroki wybór herbat: zielonych, czarnych, owoco-
wych, ziołowych i kwitnących. Na naszych półkach zobaczysz również kawy 
z różnych zakątków świata oraz smakowe.

ROZWIĄZANIE Z NR. 4  

POZIOMO: żuraw, groch, wątek, piw-

ko, nornica, opis, tok, pogrzeb, kąt, 

napar, żabot, natura, bileter, Kant.

PIONOWO: żywopłot, ratownik, Wiktor, 

hejnał, kos, neon, córka, podanie, 

weto, ząb, datek, pal, ruta, żart, tlen, Ren.

Zwycięzcą zostaje Dariusz Kulik z Siedlec. Gratulujemy!

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygra-

nej wyraża on zgodę na opublikowa-

nie swojego imienia i nazwiska oraz 

miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 

prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodni-

ka Siedleckiego” w ciągu 10 dni od uka-

zania się gazety osobiście lub pocztą

z wyciętym numerem krzyżówki.

r
k rysu
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